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György.

Egy nap eseményei.
Egyetlen nap eseményei van­

nak mielültünk. A mai nap esemé­
nyei. Változatosak is, érdekesek is. 
Es mennyi tanulság rejlik bennük. Ha 
Széli Kálmán egyáltalán hajlandó 
lenne az események logikájából ta­
nulni, a mai nap eseményei is eléggé 
alkalmasak lehetnének arra, hogy 
félbehagyja makacs politikáját, mely­
nek semmi képzelhető haszna nincs 
és nem is lehet se ő rá nézve, se 
az országra, se a parlamentre. De ő 
odakötözte magáit a passzív rezisz- 
tencziához. És vár. Nyilván valami 
c-odára. Mert az események mind a 
mellett szólanak, hogy az ö politiká­
jának nem lehet sikere. Ez csak kárt 
okoz. A parlamentnek is, az alkot­
mánynak is, az országnak is.

Nézze csak Széli Kálmán a mai 
nap eseményeit. Igazán tanulságosak.

Temesvár város törvényhatósága 
bizalmat szavaz neki, egyúttal dekla­
rál egy őrültséget. Azt, hogy az el­
lenzék, a nemzet ellenségeinek tesz 
szolgálatot. Az ellenzék, melynek 
egyedüli czélja és törekvése az, 
hogy a magyar állam erejét 
megszilárdítsa a nemzet ellen­
ségeivel szemben. Hát becsülheti-e 
valamire Széli Kálmán az olyan bi­
zalmi nyilatkozatot, melyet teljesen 
értéktelenné lesz a szolgaias elfo­
gultságból fakadó eszeveszett hóbort­
nak szinte elemi kitörése?

Es nyomban erre, itt van Székes- 
fejérvár város törvényhatóságának 
határozata, mely a maga negativ for­
májában igen érthető módon elitéli a 
kormány politikáját. Mert leszavazván 
az obstrukeziú ellen beadott javasla­
tot, s kimondván, hogy a város nem 
politizál, mi ez egyéb, mint helyes­
lése a függetlenségi párt által kifej­
tett nemzeti ellenállásnak.

Vesse össze Széli Kálmán Temes­

vár és Székesfejérvár törvényhatósá­
gainak határozatait és hámozza ki 
ezekből az igazságot. Es ám vesse 
össze valamennyi törvényhatóság ál­
lásfoglalását a politikai helyzettel és 
a maga rideg, merev, makacs állás­
pontjával. Minden törvényhatóság a 
zavarból való kibontakozást, kívánja, 
de egyetlenegy sem helyesli a ka­
tonai javaslatokat. Valamennyi tör­
vényhatóság a nemzeti létfentartás 
szempontjából kívánja az államra és 
nemzetre föltétlenül szükséges ügyek 
elintézését. De egyetlen egy sem 
sorozza ezek közé az ujoncz- 
létszárn fölemelését. A törvény- 
hatóságok fölirásaibúl csak azt 
olvashatja ki Széli Kálmán, hogy az 
obstrukeziónak és az ex-lex-állapolnak 
vessen véget. De azt nem olvashatja 
ki belőlük, hogy maradjon meg a 
passzív rezisztenczia mellett. Erre 
meg a megrendelt bizalmi votumok 
se bátorítják Szélt Kálmánt. Legfel­
jebb Temesvár város lenne hajlandó 
arra, hogy feláldozza az ország min­
den jogát, a nemzet minden érdekét 
a bécsi akaratnak, melyre a minisz­
terelnök ráfogja, hogy a többség aka­
rata.

Ördögöt a többség akarata! Tessék 
csak feloldozni a parlamenti többség 
tagjait a pártfegyelem nyűgei alól! 
Mind úgy beszélnek, mint ahogy be­
szélt ma a parlamentben Nősz Gyula. 
Egy ember, aki többre becsülte meg­
győződésének és hitének szabadságát, 
mint a kormány hatalmi kegyeit. Egy 
képviselő, aki inkább otthagyta a 
szabadelvű pártot, semminthogy ha­
szontalan pártos érdeknek alávesse 
a maga akaratának szabadságát. Jól 
tudja azt Széli Kálmán, hogy ennek 
a volt hívének utolsó beszéde többet 
ér, mint száz, meg száz hívének né­
masága és a pártfegyelem előtt való 
gyámoltalan meghajlása.

Szinte meglátszott ma a szabad­
elvű párt hallgató szentjein a sárga 
irigykedés, mikor Nősz Gyula nyíltan, 
féríiasan állást foglalt a kormány po­
litikája ellen. A katonai javaslatok el­
len. A törvénytelenség és alkotmány- 
szegés rendszere ellen. A hypokrita- 
ság csúnya politikája ellen. Irigyelték 
azért, hogy szabadon beszélhet. Hi­
szen jobbára úgy gondolkodnak és úgy 
éreznek, mint ő.

Ez is a mai nap eseménye. Széli

Kálmán ebből is levonhatná a tanul­
ságot.

És levonhatná abból is, amit a fő­
rendiházban hallott gr. Eszterházv Já­
nostól. Ennek a magyar arisztokratá­
nak az okoskodása igen pompásan 
jellemzi azt, hogy a felfogásoknak mi­
csoda bolond zavarosságát teremtette 
meg a kormány politikája. Ez a ma­
gyar mágnás egyszerűen azt követeti:' 
hogy tüzzel-vassal ki kell irtani az 
ellenzéket. Afféle régi földesúri ész­
járással perzekutor-politikát szeretne 
érvényesíteni az ellenzékkel szem­
ben. Hogyne ? Mikor az ellenzék nem 
a bécsi udvari törekvések szellemé­
ben harczol, hanem ellenkezőleg ezek­
kel a törekvésekkel szemben akarja 
megerősíteni a nemzetet. Persze,hogy 
ez ellen lázadoz a hagyományos arisz­
tokrata felfogás és érzület.

Széli Kálmán pedig a helyett, hogy 
az elmék ilyen fajta aberráeziójából 
a maga politikájának szertelen vesze- 
dehnességére következtetne, ebből is 
tőkét csinált a maga egyéniségének 
dicsőítésére. Szónokolt arról, hogy ü 
tiszteli a Iörvényességet és visszariad 
minden erőszaktól. És e melleit ma­
gasztalja a passzív rezisztencziát, mely 
kitart a törvénytelen állapot mellett. 
És erőszakoskodik egy hitel veszteit 
doktrínával, a többségi akar Ital, melyről 
ű maga is jól tudja, hogy csak humbug, 
mert a mit ő többségi akaratnak 
mond, egyedül csak a bécsi katonai 
körüknek a nemzet érdekeivel nem 
törődő, ezeket sértő, dölyfös akarata.

És ugyanezeket a frázisokat ismé­
telte meg este, a szabadelvű párt ér­
tekezletén, ahol egyszerre csak szük­
ségét érezte a házi béke megszilár­
dításának is. Nem csodáljuk. Az »egy­
séges tábor« széjjelzüllését eltagadni 
inár rég nem lehet. Nap-nap után 
följegyezzük ennek a szétmállásnak a 
jelenségeit és nem kis mege­
rőltetésébe kerül a miniszterelnök­
nek, hogy a valójában már ele­
meire bomlott pártot ideig-óráig 
valahogy összetartsa. A mai megnyi­
latkozás is erre kellett: valamiképp 
reparálni a némaságra és szégyenle­
tes tétlenségre kárhoztatott párt belső 
sérelmeit. De a kik ott, abban az ő 
szomorú környezetében azt várták, 
hogy legalább is némi alapot fog ne­
kik adni az együttmaradásra, leg­
alább is szakáim fogja őket valami­

képpen az ország előtt azért a kép­
telen helyzetért, a melybe véle 
és általa, az ő makacssága ré­
vén jutottak, azok alaposan csa­
lódtak megint. Mert Széli sem a mai 
nap eseményeiből, sem a korábbiak­
gól nem okult s a dicső miniszter­
elnöki ajkakról ismét csak azok az 
untig ösmeretes szólamok hangzot­
tak el, a melyekről már beszélni sem 
érdemes. Egyetlen uj részlete volt 
csak ennek a speechnek az. hogy 
hullámtörönek kiáltotta ki magát. Ez 
a legújabb frázisa. Hogy az ő sze­
repe felfogni a háborgó hullámokat.

Jő, teljék benne öröme. Hullámtörü. 
De ne feledje el a tisztelt miniszter­
elnök ur, hogy a tenger háborgása 
hatalmasabb és fenségesebb minden 
akadálynál, ami az útjában áll és ne 
feledje azt sem, hogy az a háborgó 
víztömeg néha nemcsak a hullámtörőt 
söpri el az Htjából, hanem egész 
földdarabokat is elnyel magába 
és olykor keresztülgázol rainde- 
denen, a mi útját állja! . . . . 
Es jusson eszébe az is, hogy annak, 
a ki egy ország élén akar megállani. 
annak nem az a szerep dukál, ami 
egy hullámtörönek, ne egy holt ezülöp 
legyen az, a miben minden gátját és 
fékezőjét leli. hanem a cselekvő, a 
hasznos törekvéseket elősegítő faktor, 
az eleven és tettekkel tényező! . . . 
Az az igaz ember, a ki cselekszik.

De mindabban, amiben Széli Kálmán 
a maga politikája számára igazolást ke­
res idehaza az országban: nincsen 
egy fikareznyi igazság. És mindaz, a 
miben igazság van, az ő politikáját 
Ítéli cl. A merő, színtiszta, egyszerű, 
kézzelfogható igazságot meghallhatta 
ma Széli Kálmán a képviselőházban. 
Egyik volt hívétől, a ki sokáig beléje 
helyezte bizodalmát és egyik régi el­
lenfelétől, a ki még most se tagadja 
még bizodalmát Széli Kálmán Jiaza- 
iiságától. Darabás Béla a miniszter- 
elnök hazaliságához apellált és a mi­
niszterelnök családi szentélyére mu­
tatóit rá. Arra a szentélyre, a hol az 
ő unokája, a nagy Vörösmarty déduno­
kája gyermek-lei kének ártatlan-ágával 
figyelmezteti a nagyapát a magyar 
haza iránt tartozó kötelességeire. 
Ezek a kötelességek szentebbek. mint 
minden bécsi akarat.

hí ex-lex.
Az ex-lexnek két jelenségéről kell in--/ ■- 

molnunk. Fölöttébb szomorú az egyik, ugyan­
oly mértékben jóleső es megnyugtató i 
másik.

Ex-lez Horvátországban.

Bolond lenne a horvát, ha nem lennének 
szeparatisztikus törekvései; bolond lenne, 
ha nem kívánna Horvátországnak pénzügyi 
függetlenséget. Hiszen a magyar kormány 
is elősegíti ebbeli törekvéseit, a magyar kor­
mány már most jó előre megadta Horvá*- 
országnak közigazgatási utón a pénzügyi 
önállóságok

A zágrábi országos pénzügy igazgató 
súg nem iörődik azzal, hogy van-e büd­
zsé, nines-e büdzsé, hanem vígan ekzek- 
vÁltat, Hezitáltat adók s illetékek fejében. 
mintha teljesen rendben lenne a költségv - 
tés szénája.

Tudni pedig ezt olyan horvátok jelentése 
alapján tudjuk, a kiket magukat ekzekváltak. 
Hezitáltak most a napokban, május elseje 
óta.

Május elsején a pénzügyminiszter rende­
letét küldött az ország összes pénzügyigaz- 
gatóságaihoz, utasítván azokat, hogy az adó­
behajtást. fiiggeszszék fel. Feltesszük, hogy 
elment ez a rendelet. Zágrábba is. mert tú­
szén a pénzügy közös ügye Magyarország­
nak és Horvátországnak, és mert a Zágráb, 
pénzügyigazgatóság épen olyan viszonyban 
van a magyar pénzügyminisztériumhoz, mini 
akár a szabadkai pénzügyigazgalóság.

Ha pedig elment Zágrábba a rendelet s 
ott azt mégis egyszerűen félrelökték, akkoi 
csak két eset lehetséges. Vagy nem tud ,i 
miniszter arról, ami a Dráván túl történik, 
vagy tud róla.

Ha nem tud róla, ha a parancsának Zág­
rábban nem tud érvényt szerezni, ha meg­
történhetik az, hogy az ö háta mögöu 
a horvát pénzügyi igazgatásáé facto függet- 
leniti magát a magyar közigazgatástól s j 
magyar törvényhozástól: akkor táivozzon a 
helyéről, mert rendes időben se, a mostani 
lázadásos időben pedig különösen nem tűr 
hefjiik, hogy a Horvátországgal közös ügye­
ket olyan ember vezesse, a ki nem tud 
akarni s a ki nem tudja akaratát érvényese 
leni.

Ha pedig tudja azt, ami odalent történik 
s vagy elnézi, vagy suttyomban talán utasí­
tást is adott arra, akkor vád aki kell he 
lyezni, kétszeres alkotmánysértés miatt. Vád 
alá kell helyezni, mert adót hajtat Le költ­
ségvetés nélkül, és vád alá kell helyezik 
azért, hogy tűri vagy előidézi azt az állapo 
tot, a melyben a horvát méltán azt hiheti, 
hogy ö pénzügyileg független tőlünk, meri 
lám Horvátországban, egészen más a pénzügyi 
közigazgatás eljárása, mint Magyarorszá­
gon.

Kgyre figyelmeztetjük a pénzügyminisz­
tert.

A mikor az ex-lex közeledett, Horvátor­
szágban azonnal hangoztatni kezdték, hogy 
ott azt nem fogják respektálni, mertük nem

Az Egyetértés tárczája.
Az első.

— Az Egyetértés eredeti tkrezája. — 
Irta: Miklós Jenő.

(Nizza. Egy elsüoszlályu fogadónak, melynek gaz­
dija a Fosztogató Randa főnöke, terraszos szobája. 
A . asszony kalappal és fátyolosán a szoba közepén 
áll, alig liheg, a íTíi a folyosón megnézi a szoba 
számát — 4ö, ez az, gyorsan belép.;

A férfi: Puli. de melegem volt, haha, de 
melegem volt!... (Bereteszeli az ajtót.)

Az. asszony (Magánkívül): Borzasztó, 
borzasztó. Ha ezek meglátnak; fogalmuk 
sincs, hogy maga Nizzában van, ha ezek 
meglátnak, úgy kettőnket együtt — ha ezek 
... na!

A férfi: De melegem volt!(Kulcsra zárja az 
ajtót.) Sejthette volna az ördög, hogy ök is 
idejönnek! Éppen ide — de melegem ...

Az asszony: És látta, hogy akartak 
szembekerülni velem? Xulóságos hajsza. 
Persze, ráinismemek és —no de látta ? Csak 
Litta volna! Persze akkor: —•

A férfi: Végein!
Az asszony : (Csodálkozva ránéz.) Végem ! 

Én vettem őket észre.
A férfi: Én vettem —
Az asszony. (Kissé ingerülten.) Mindent 

maga.
A férfi: Bocsánat, mindent: maga! (Lese- 

eiti az asszony kalapját és fályolát. Eléje húz egy 
kis fotelt. Leül.) Égy megijedtem, hogy azt 
se tudtam, minek hívnak. De ez semmi. 
Fz még mind semmi! Maga se tudta, hogy 
engem minek hívnak ! Egyszerűen elvesztette 
a fejét és folyton Árpádnak szólított! Ki 
volt ez az Árpád? Én János vagyok! (Szünet.)

Az asszony: Nekem mondja? (Kis szünet.)
A férf i: Árpád ! Semmi közöm hozzá ! 

Darálja nem vagyok, nem is ismertem. Nem 
hántolt és én se bántottam. Bezártam mar 
azt az ajtót ? — Semmi közünk egymáshoz 
b-s én mégis Árpád voltam magának. Miért í 
Én, a ki János vagyok! áz a név pedig 
idegen, mint valami tropikus virágnak .. vízi 
bogárnak!!, csúnya tengeri póknak. ..a 
neve. Árpád. Ki hallott ilyet? Tálán őt lei­
tette. őt akarta elrejteni, vele szaladgált a

parton, mert talán ötét: szereti! Nem en­
gem. Én János vagyok.

Az asszony: Téved, Jánost mondtam.
A férfi: Ki volt ez az Árpád? Egyetlen 

ismerőse sincs ilyen.
Az asszony: Mit tudjam én! Keresse, 

Jánost mondtam és pont. Ne bántson.
A férfi: Sokszor beszélt már erről az 

emberről. Egyszer a nevét is mondta, még 
a szerelmünk kezdetén -—

.-Íz asszony : Milyen jól megjegyezte !
A férfi: Az ilyet nem felejt el egy férfi! 

Akkor is valahogy az ajakira jött. Kitört 
belőle erősen, erőszakosan, daczosan: enge­
dem, hogy csókolj, de én még Árpádé va­
gyok —

Az asszony : és még —
A férti: Mondotta bársonyosan és puhán. 

Beezézve asszonyosan, ki« anyásán! Igen, 
ez u helyes: kis anyásán! Aztán rám né­
zett, megrettent —•

Az asszony: És még —•
A férfi: Elhallgatott. En ? mintha semmit 

sem vettem volna észre! Csak az arczom 
lett hirtelen fakó. Es ez a név akkor feszült 
először az idegeim közé. mint valami vé­
kony papirvágú késnek fehércsont pengéje.

Az asszon v: Tehát (csodálkozva) észrevette 
akkor is. És most ebben a rettenetes pilla­
natban rám támad, ki akarja, ki akarj aj— 
vasalni a titkomat, — de nincs ...

A férfi: Ah akkor is hogyan mondta! 
Mintha nagy, ezüst harangot ütnének meg 
meleg, bársonyos éjszakába. A hang vala­
hogy kicsendüli az ajkún, elhümpülygütt a 
szobában. Tisztán, kristályosán és melegen!

Az asszony: (Türelmetlenül) Beszéljen, be­
széljen úgy tovább ...

Á férfi: (Rá se hallgat) Akkor nem kérdez­
tem felőle. l)e ami sok, az sok! Hiszen ha 
a pillantásom rátéved a fekete hajára, égő 
szemére, fehér kezére, eszembe jut ez a 
név... Ki volt, — övé volt minden! és 
ilyenkor olyan messze futnék magától, hogy 
egymásra se leljünk. Se maga rám, se pe- 
fi'ig ér rája! De persze nem enged —

Az asszony: A kellene csak, átölellek, 
itt maradsz !

A férő: Éjszakánként néha a sötétben 
nekikoppant a fejemnek ez a név, Árpád 1
teleette magát az agyamba, nem tudtam ki­

rázni ! Ki volt és mi köze volt neki magá­
hoz ? Most már tudni akarom. Es ismerni. 
Hogy utczán eléje állhassak, rájamutathas- 
sak, ha éppen a kedvem tartja, beléjeküt- 
licssek. Megeszem, vagy hagyom futni, mind­
egy, — de ismerni akarom ! Ne kelljen ide­
gen emberek arczát izröl-izre tapogatnom a 
nézésemmel: ö volt, ez lehetett, annak kel­
letett lennie ! Ki volt, asszony ?

Az asszony : De ha senki.se volt. Senki. 
Te éppen féltékeny vagy reá és ezért is : 
én szeretlek ! Nagyon szeretlek János és nem 
Árpád ! Látod : János, szépen mondtam 
lalálalá — (beezézve.) milyen erős vagy, nagy 
és haragos, hogy fut a szemed, — menj. .. 
keresd meg; én gyenge és beteg asszony 
vagyok, én vezesselek? Hová és kihez?

A férfi: De ha senkise volt?! Néha, ha 
hirtelen lehunyod a szemedet, kire gon­
dolsz ? Vagy beszélsz bolondos és édes sza­
vakat hozzám, -— kuszáit, ragyogó és simo­
gató szavakat rakosgatsz egymás mellé, 
mintha habos gyöngyöt fűznél piros selyem­
szálra, egyszerre elszakadsz, elcsúszik a pi­
ros szál, szétperdül a sok gyöngy . . . Kire 
gondolsz ? Kinek a csókját kéred ajakaddal, 
mig szemed tiltja, nem szabad! ■— kinek a 
pillantását állód félő remegéssel, kinek, ki­
nek? Én — ki vagyok olyankor neked és 
ö ki volt, miért bánt engem, miért lop meg, 
miért rabol cl tőlem ? !

Az asszony. (Behunyott szemmel.) Hogy ki 
vagy te nekem? Te, te, senki más, te!

A férfi: Hogy senkise volt, soha senki? 
és én mégis tudom, hogyan fésülte a haját 
és hordta a bajuszát. Most én is úgy vise­
lem — a kedvedért. Te mondtad, úgy sze­
retnéd . . . Tudom, milyen szabású ruhák­
ban járt és milyen kalapot hordott. Tudom, 
hogy halványpiros zsebkendői voltak és 
nagy, zöldpettyes nyakkendői. Tudom, hogy 
a londoni Atlkinson illatszereit használtátok 
és nem a párisi Hoger ct Gallct-ét. Ezt 
mind tudom! Es stb. Csak úgy magamtól! 
Az eszembe ötlött! De te kiforgattál a lé­
nyemből, úgy lett a Jánosból csakugyan 
Árpád !

Az asszony (Rettenetesen csodálkozik. Erre
nem gondolt.)

A férfi: Hogy neked tessem, finom és 
rafinált ösztönöddel engem is arra az ulvz

vezettél, a melyet már vele összejártál. Süt 
vissza is. Üssze-vissza! Püh, de melegem 
van! U nekem a minta, a model, én vagyok 
a másolat! Felülbélyegezve és hitelesítési 
záradékkal ellátva. Csinos okmány és mi 
szépen állunk, hm, teringettét, ugyan szépen 
állunk!

Az asszony: Nem akarlak ilyen kicsinyes­
nek látni, te erős vagy és nagy, és eiös és 
nagy lennél, ha mellette útinál is, de — 
persze nem állsz mellette, mert te : vagy, de 
fl nincsen!

A férfi: De — ö nincsen, ugy-e. azért a 
lelked titkon és betegen hozzá visszajár . . . 
vájjon odatalál-e? Mintha a karommal rab­
ságba venném, kalitkába zárnám a lelked, 
mint beteg vándorló madár költöző öszszcl 
virágos, meleg tájra szállna, Hatos mezőre, 
sugaras tengerekre. De a te lelkednek ott 
már nem süt a nap, nem iratos a mező és 
nem dalol a tenger! Velem maradj, maradj 
velem . . .

Az asszony: (feléje hajlik).
A férfi: Es megmondd, ki volt ez a 

férfi!
Az asszony: (Újra elhajlik.) Nem!
A f érfi: Meg foglak védeni téged is, mert 

éjjel az álmodban föléd liajlik us kifosztva, 
koldusszegényen a jelened garasaiból ké­
regét.

Az asszony: Nem kell, nem akarom.
A férfi: És hogy ne kelljen nekem is 

egy emberrel szembeszállnom, aki nincs, de 
van, mert volt és nagyon is volt a múltad­
ban ! Este, ha odahaza rovom a városunkat, 
három lépésről a hátam mögött követ, hal­
lom a lépteit, fordulok -— fordul, megállók 
— megáll, nem tudom bevárni!! Sietek — 
siet, intők — int, de aztán hirtelen ha sar­
kon fordulok és eléje toppanok, hogy vál- 
lonragadva lehúzzam belőle a lelket —• ak­
korra egyszerre nincs és nem tudom hol 
van, mert nem tudom, kicsoda! Pedig va­
lami neve van, mondd meg, nem bántom, 
ismerni szeretném.

Az asszony: Akkor ű ismerne léged? 
Nem. Tehát nem!

A férfi: Valami neve csal; van.Exotikus— 
Montckukolli, Ramatháma, vagy arisztokra­
tikus — Felsőczibakházy, Emere, elöneves 
nemesi *— vásárát Gedeon Árpád, vagy egy­

szerű czigánynév — Balogh, Rácz, Radios 
Árpád! mindegy, valahogyan hívják és éli 
szörnyen kiváncsi volnék annak az urnák a 
nevére, aki mindig a hátam mögött áll, ha 
a kezedet fogom, átnyúl a kezemen, ha fe­
léd hajolok, áthajol rajtam, ha a fejemet 
öledbe hajtom, ü a magáét közelikbe teszi 
és ha mi itt bezárt ajtóknál —•

Az asszony: De mennyire bezárt —■
A férfi: Jó, jó, bezárt ajtóknál csendesen 

egymás mellett ülünk —
Az asszony: De mennyire csendesen —• 
A férfi: Jó, jő, igenis csendesen egymás 

mellett ülnénk, ö ránk nyitja az ajtót és el­
rontja a legjobb mulatságunkat ! Ha k - 
czagsz, ö keserű emlékeket zug a füledbe 
és ha sírsz, kinevet ! U a te bánatod, a te 
jókedved, minden!

Az asszony: (Nagyon komolyan) Nem igaz 
János, most már nem minden. Csak azt hit­
tem egyszer, hogy a minden lehet! Nagyon 
ostoba és nagyon fiatal voltam ... de az­
után jöttél te.

A férfi: Jöttem én és kétségbeesve, hi­
tetlenül, fázósan találtalak. Vezettelek, mint­
egy beteg gyereket . . . ü pedig képes volt 
elhagyni téged, egyszerűen továbbállt, jo 
napot! — emlékbe hagyva tépett lelkiisme­
retedet és önvádadat.

Az ipsének könnyű volt, ü talált szó­
rakozást bőven odakint: klub, lóverseny, 
kártya, (kissé élezve) könyvek, tudományok és 
más asszonyok, — de te, mint egy elhagyott 
asszony vagy rossz asszonynyá válhattál 
volna, vagy rótt n lesen meg kellett, szen­
vedned élte! Persze. — Ö letarolt minden 
virágot a mezőkről, két marókkal tépte, 
szórta szét. Az első, pompás és zamatos, 
szinhuja virágzás az ö ölébe hullott, — 
mikor én jöttem, letarolt és puszta volt a 
mező, egy pár egyszerű, erdei virágot ve­
tettünk belé. A nap szeretett minket és 
a meleg kihúzta a földből a gyökerüket, 
szegény sápadó, fonnyadt virágok ... az 
('!<<' az első húsos bimbók, kábító illatos 
kc)\ :iek.

Az asszony (meredt szemmel nézi): Tehát 
ez fáj neked az egészből. Ez — az egész­
ből ! Hogy ő volt a mezőkön az első ker­
tész .. . Az, hogy szerettem és csalódtam, 
hogy rettenetest megszenvedtem ezért, az,
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törődnek azzal, van-e Magyarországnak büd­
zséje vagy nincs. Tehát tudnia kellett a mi­
niszternek. hogy mi készül, s azt is tudnia 
keli, hogy mily intenczióval akarják odalent 
folytatni az adóvégrehajtásokat, mintha nem 
is lenne ex-lexben az ország.

A magyar biró.
Van még biró Magyarországon, aki nem­

csak az 03 korona 67 fillér s járulékai iránt 
indított ügyekben tud igazságot, de az al­
kotmány nagy kérdéseiben is.

Alább közöljük a budapesti (I—III.) kerü­
leti járásbíróságnak blankettáját, a mclylyel 
május elseje óta az adóleliigyelöségnek adók 
£ illetékek telekkönyvi zálogjogi bejegyzésére 
vonatkozó kérvényét elutasítja. Valóságos 
közjogi mestermii ez a végzés s egyoen 
ékes .jele a magyar biró függetlenségének. 
A végzés igv szól:

1903. tkvi sz.
t 'égzés.

A Budapest székes fővárosi

1903. tkvi sz.

zett árvereltelő. Május elseje óta e járásbíró­
ság az adófelügyel ö árverési kéréseit sorra 
elutasítja.

Oly szép s alkotmányos ennek a járás- 
bíróságnak az eljárása, hogy a felett való 
örömében szinte elfelejti az ember a kor­
mánynak minden törvényellenes cseleke­
detéi.

A mig ilyen végzéseket szerkesztenek-ma- 
gyar Lilák: addig szilárdan áll a magyar 
alkotmánv.

ee

kir. adófel ügye­
lőnek .... elieni végrehajtási ügyében, a 
székesfővárosi kir. adófelügyelőnek az.t a ke­
retűiéi. hogy az árverés a Budapest lő-és.szék­
város budai részének . . . . sz. tkvi betétében 
A I. sor............ hrsz. alatt felvett..............ne­
vén álló ingatlanra — kor. — filier adóhátra­
lék i tőke, ennek 19U............ hó . . -túl számí­
tandó ö százalék kamatai, a már megállapított,
- kor. — fillér, úgy a még megállapítandó 
költségek erejéig a in. kir. kincstár javára el­
rendeltessék: a kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság elutasítja, s mint ilyennek fel­
jegyzését elrendeli.

Mert a folyamodó kir. kincstár árverési kér­
vényével azt ezéiozza, hogy a végrehajtást 
szenvedettek elleni adókövetelése tekintetében 
végrehajtási eljárás tehát kényszereszközök 
alkalmazásával kielégítést nyerjen.

Minthogy pedig a közadókra vonatkozó 
törvények szerint az országgyűlés hozzájárulása 
nélkül közadók ki nem vethetők és he nem 
szedhetők s különösen az 1847 18 évi IV. t.-cz. 
V. §-át módosító 1867 évi X. t.-cz. értelmében az 
évi költségvetésnek urszággyi'tlésiieg történendő 
megállapítása mindég csak egy évre terjed s 
v.jabb megállapítás s megajánlás nélkül adót 
kivetni és behajtani nem lehet ;

minthogy továbbá az állami költségvetésről 
szóló törvények .szerint a közszolgáltatások 
mindég csak egy évre ajánlatnak meg és sza­
vaztatnak meg, még pedig a dolog 
természete szerint arra az évre, a mely 
re a megajánlás és megszavazás szól:

minthogy az 1902. évi XII. t.-cz. 6. tj-ának 
rendelkezései szerint az ott körülirt közszol­
gáltatások az 1902. évre ajánllattak meg és 
szavaztatlak meg és az 1903. év első négy hó­
napjában viselendő közterhekről és fedezendő 
állami kiadásokról szóló 1903. évi XXIV. t.-cz.
- a felhatalmazási törvény szerint az adókra 
vonatkozó törvények hatálya _-sak az 1903. 
év négy első hónapjában mondatott ki érvé­
nyesnek;

minthogy végre az 1903. május hó 1-lül kez­
dődő időre sem költségvetési törvény nem ho­
zatott, sem a minisztériumot felhatalmazó tör­
vény hatályát meghosszabbító törvényes ren­
delkezés a mai napig nem lépett hatályba:

folyamodónak kérvényét ezúttal elutasítani 
kellett.

Miről:
a rn. kir. kincstárt képviselő székesfővárosi 
kir, adóíeiügyelőt Borbás Gáspár székesfővá- 
ro-i tiszti ügyész utján értesíti.

Budapesten, 1903 évi .... hó.
A budapesti I—III. kér. kir. járásbíróság mint 

tkvi. hatóság.
Kir. járásbíróság.

Úgy ét terülünk, hogy a lapunkban múlt­
koriban említeti Urey burger-lé le ingatlanár- 
verést még 1003 márczius léhán rendelte 
el a bíróság s hogy az árveréshez magán­
hitelezők is csatlakoztuk. Az árverés azon­
ban sikertelen maiadl, mert nem jelentke

ORSZÁGGYŰLÉS.

A törvénytelen állapotról szóló jelentés 
fűlött való vila, a melyet egy időre kiszorí­
tott a tanácskozás medréből a kvótajavaslat, 
ma ismét megindult. A hullámait nem csap- 
dosta az indulat, ki se szökött az ágyából: 
mégis minden szem rászegzüdött, figyelem­
mel kísérték folyását, alakulatait.

Nem is csoda, hiszen olyan ember szel­
leme élesztette, gyúrta, formálta a vita­
anyagot, mint a milyen Barabás Béla, a 
fűízgellenségi pártnak ez az oszlopos tagja. 
Letarolt, letaposott mezükön járt; so­
kan haladlak el már elölte, egy- 
némclyik kezében a tudás és a kritika 
éles vasával; és mégis talált nemcsak kalá­
szokat. hanem egész, kévéket, amelyeknek 
szembüsége mindenkit meglepett. Sőt ill-ott 
poétikus, színes virágokat is tűzdelt avatá­
sába. úgy, hogy az érdeklődés egy pillanatra 
sem szállott alá.

Mielőtt azonban Barabás Béla megkezdte 
volna beszédei. .Vonz Gyula szólal! föl. Nősz 
nem követte Szeli Kálmánt a iürvénylelen 
állapotba és Így kiváviesian várták-, hogy fog
füstéin egy kormánypárti, 

kardot 
liá tram

amikor ellenzéki 
zugról leakasztott kardot forgat a kezében.

Nos, .Yosz Gyula bátran, férfiasán viasko­
dott. Egyenesen megmondotta, hogy miért 
hagyta cl a miniszterelnökül, akiben nnv- 
nyira bizútt és akiben annyira csalódott.
Széil Kálmán beugrott az ex-lex fertőjébe a 
katonai javaslatok miatt. Azok miatt, a ka­
tonai javaslatok miatt, a melyekért semmi­
féle rekompenzáeziút a miniszterelnök kivívni onnan 1 -X 
nem tudott. Széli Kálmán csak egy menlsé- 
ret ismételget: a többség akaratának érvé­
nyesülni kell. Hamisság van az ilyen érve­
lésben és nem érdemel bizalmat az olyan 
xormány, a melyik ilyen hamisságból éj 
föl a maga varai.

Kétféle hangulat ereszkedett le a Házra 
.Yosz Gyula beszéde alatt. Az ellenzék ba­
rátságosan, szívesen hallgatta, néha liclyes- 

ssel bátorította, a végén meg is éljenezi<
A kormánypárt némán terült cl és a maga- 
avtásábúl tisztán kivehető volt az irigység 

egy árnyalata.
Milyen szerencsés ember az a Nősz 

— gondolták — elmondhat mindent, a mi 
a szivén, a mi a szivünkön fekszik . . 
bátran, szabadon ! Mig mi hallgatásra va 
gyünk kárhoztatva! Az ország közvélemé­
nyének haragja ostromol bennünket és hall­
gatnunk kell. Üli, csak ne lennének azok a 
szempontok, azok a nagy szempontok .
Ejh, de boldog ember ez. a Nősz! . . .

Es az irigység csak megnő, a mikor az. 
ellenzékről többen l'elállanak és iidvözlik 
Nősz Gyulát, a ki látható ürömmel fogadja 
az irányában lágyult szimpátiát.

Barabás Béla beszéde elején még külön 
meg is dicsérte és felszólalását a lelkiismeri 
lüllohbanásiinak nevezte. Ezután a rövid be­
vezetés után, Barabás belefogott szónokla­
tába. Három magas csúcs van ebben, ahon 
mm szabad szemmel végig lehet tekinteni 
közéletünk látóhatárán. \ kvóta-kérdés, a 
ketonul követeiének, a többség nknvíitú- 
nak elmélete : ezek voltak a kiemelkedő

pontok Barabás ‘beszédében, amelyet ^ azt un 
a világos érveli s iniiiclén • hínárt áttörő bi­
zonyítékok vastag rétegével veit köriri-s- 
amelylíÓl lassanként mind élesebben vált ki 
a mostani helyzet:, a kormány ábrazalja ret­
tenetes torzulataival.

- A kvóladöntés törvénytelen! — vonla 
c Barabás a konklúziói fejtegetésének első

részéből.
Majd fogta a törvényt, rátette bivalata 

mérlegének egyik serpenyőjére és fogta a 
valóságos állapotok hii rajzait és odadobta 

másik tányérra.
—- A mi törvényeinket, még a király előtt 

sem. respektálják 1 — mondotta Iliién a mér­
eg nyelve.

Az elnök protestálni próbált, de hiába. 
Az! a tetszést, u mely a baloldalon szárnyra 
ápolt, lenyomni nem tudta.

Barabás most a félé az ék felé fordulI, a 
melybe az alkotmány szekerének kereke be­
leakadt ésa melyet a kormány makacs erősza­
kossága, vagy erőszakos makacssága folytán 
nem akar eltávoliiani. Jobbra-balra forgatta, 
megmutatta, hogy haszontalan, hitvány jószág 
az, a belső értéke is a semmi­
nél kevesebb, miért kuli hát ma-

1 hozzá a miniszterelnök. Talán azért, 
mert az az ék - - a katonai javaslatok 

kormányszék egyetlen támasztéka? Es ha 
ezt kirúgja, elsötétül a leje, fölött a királyi 
kegy? . . . Hát olyan nagy baj az, amikor 
a helyeit egyszeribe kisülne az alkotmá­
nyosság mosolygó napja ("'s az agyonhajszolt 
nemzet kebeléből a megkönnyebbülés sóhaja 
szakadna föl! . . .

— A király! — kapja föl a fejét Bara­
bás — mennyi remény fűződött a hazaér­
kezéséhez! ids, amikor hazajött, u Golt-er- 
hal-te várta. . .

Eire felé tehát hiába fordul az ország. 
Csak egy űzheti el a mostani süléi,égéi. 
Ha a közvélemény, a melynek lelkiöstncrete 
a függetlenségi párt kepében folyton ébren 
van. maga is megmozdul. Megteltei Es lát­
ván félelmetes erejét, a kormány is hozza- 
szalad mosl és könyörög jóindulatának mor­
zsáiért. Eredménytelenül.

- Olyan ember még nem akadt, a ki 
helyeselte volna a katonai követeléseket.

Fői,páni presszió kisajtol ugyan innen-

Menjen löl a királyhoz s mondja meg
neki mije fáj ennek a nemzetnek . . .

MeciÚetődve hallgatta mindenki Barabást, 
akinek ma a szava hol harsogott, mint egy 
harczi kürt, hol búgott, mint egy régi dicső­
séget sirató tárogató

A taps és az éljen sűrűn csattogott a 
beszédje alatt, és a. mikor bevégezte, a 
tetszés vihara mozgatta meg az ellenzéki 
sorokat.

Az ülés lefolyásáról szóló tudósításunk itt 
következik :

május 25-én

Sz éli 
gnácz, 

Ervin mi-

A képviselőkás ülése
Elnök: Dániel Gábor.
A kormány részéről jelen vannak: 

Kálmán, Lukács László, Darányi 
W lassies Gyula, Láng Lajos, Cseh 
niszlerek.

Dániel Gábor alel nők megnyitja az ülést.
A múlt ülés jegyzőkönyvét felolvassák és hite- 

iesitik. Majd előterjesztik az irományokat. Ezután 
következik a miniszterelnök ex-lex jelentéseinek 
folytatólagos tárgyalása.

Egy volt kormánypárti.
Nősz Gyula: Midőn a szabadelvű pártból ki­

lépett, (Éljenzés a bal- és szélsőbaloldalon.) szán­
déka volt egyelőre részt nem venni az aktiv po­
litikában. Két ok miatt mégis kénytelen felszó­
lalni. Az egyik az, hogy a miniszterelnök a 
passzív rczis7.tenez.ia, álláspontjára helyezke­
dett. A másik ok az, a körülmény, hogy nem­
sokára kénytelen lesz más dolgokkal foglalkozni 
a liáz előtt s nem volna helyes, ha kevésbbé 
fontos kérdésekben állást foglalna, mig fontos 
kérdésekben nem. (Helyeslés a bal- és szélsöbal- 
oldalon.)

Jelezni akarja a szabadelvű pártból való ki­
lépésének okait, a katonai javaslatokra és az ex- 
iexre vonatkozó nézeteit. (Halljuk! Halljuk! a 
baloldalon.)

Kilépését a helyi ügyek is indokolják. Több 
okot azért nem hozott fel, mert nem vágyott ba­
bérokra. (> is várta, hogy a katonai javasla­
tokkal szemben bemutatnak valami vívmányt, 
de csalatkozott. (Helyeslés a szélsőbaloldalon.)

Kubik Béla: Mi is csalatkoztunk.
Nősz Gyula: Az 1867-ikt kiegyezés bü köve

tőjének I irtja magát.

bizalmat, a mely azonban inkább 
i nyöszörgéshez hasonlít..Csuk a többség 
él-hal a katonai javaslatokéi!, de már a 
többség tagjai borzadva fordulnak cl 
tőlük.

Hogyan akarják tehát — fűzte tovább 
Barabás —- hogy mi ilyen többség elüti 
meghajoljunk ?

Titkos szavazást.! — indítványozták a 
baloldalon.

Igen, ha titkos szavazási rendelnének cl, 
akkor a katonai követeléseket sohasem szen- 
1c item? törvény. így sem fogja! Az ellenzék 
a törések mellett áll és egy pillanatra sem 
fogja, behunyni a szemét. Minden olyan terv. 
a mely a függetlenségi párt megpuhulásán 
épül, puszta ábrándozás, a melyről pedig 
Széli Kálmánnak tudnia kell, hogy az élet 
megrontójá . . .

A mikor így Barabás sorra vette a kedélye­
ket foglal koz tatö kérdéseket és szédszedte 
azok szerkezetét, rugóit, letisztogatta róluk a 
tekintetet elfogó rozsdát s megcsillogtatta a 
maguk valóságában: a miniszterelnök felé 
fordult . . .

Meghaló, poétikus hangon szólott hozzá. 
Ha a saját lelkében már elveszítette az egyen­
súlyt, nem talál henne elég erőt a magyar­
ság oltalmára: nézzen a kis unokájának — 
a ki \ örösnmi t v Mihálynak a dédunokája- 
a két szemébe ," ebben a kél ártatlan gyer­
mekszemben a Szózat költőjének széliemé 
ragyog, annak a Vörösmartynak 

önálló, függetlena la egy nagy, 
szagról álmodott 
két tükörbe es -

Ezt az alapút megtartándó- 
nak véli addig, mig a nemzet erősödése a köz­
jogi korlátok szélesítését nem követeli. (Helyeslés 
a néppárton.) Elfogadná a kalonai javaslatokat. 
ha valami garancziát nyújtanának az össz- 
manarchiúra vonal kozó törekvésekkel szem­
ben (Helyeslés a szélsőbaloldalon), vagy ha a 
nemzetnek valami előnyt nyújtana. (Helyeslés 
a szélsőbaloldalon.) Az ország egyensúlya meg 
vau mozgatva; mig a magyar nemzet részére uj 
nvugvó pontot nem találnak, addig nem szavaz- 
balja meg a javaslatot. (Helyeslés a szélsöfcalol- 
dalon.)

Vannak esetek, mikor indokolt lehet az ox-lex. 
De most nincsenek koczkára téve az ország ér­
dekei, csak azt hangoztatják, hogy a többség 
akaratának érvényesülnie kell. 11a az obstrul;- 
czió rosszliiszemtileg járna el, akkor lehetne még 
erre hivatkozni, de az ellenzők jóliisz.omülcg 
jár el. (Igaz! ügy van! a szélsőbaloldalon.) 

Kubik Béla: Velünk van a nemzet zöme. 
Vészi József: A vármegyék az ex-lex ellen 

vannak.
Endrcy Gyula: Mozgósítsák őket a katonai 

javaslatok mellett!
Nesz Gyula: Ha vívmányt adnának a javasla­

tokért, azt nem tartaná preczcdensnek, mert aki 
követel valamit, az adhat is valamit a nemzet­
nek. (Helyeslés a bal- és szélsőbaloldalon.)

Az ex-lex-jelentésre vonatkozólag nézete az, 
hogy a kormány ezzel bejelentette azokat az in­
tézkedésekéi, amelyeket törvény ellenéte akar 
lenni. A jelentéseket ö sem fogadhatja el, azo­
kat visszautasítja. (Helyeslés a hal- és a szél­
sőbaloldalon.)

A kormány ellen emlegetik a vád alá helyezést, 
de erről <-.;ik az elkövetett tettel; után lehet szó, 

Kaas Ivor báró: Jönnek azok is,
Nősz Gyula: .1 mostani időben nem jelen­

tésekre, hanem tettekre van szükség. (Elénk 
helyeslés a Lal- és szélsőbaloldalon.) A jelentést 

i szelleme. 1 I;vl;1 fogadja cl. (Elénk helyeslés a Lal- és szél- 
Mnuvaror- ! sőbaloldalon. i

alkotmány tiszteletben tartassék és a sürgős kér­
dések elintéztessenek. (Igaz! lágy van! a bal- és 
a szélsőbaloldalon.) Az ellenzők ct nyáron at is 
folytatni fogja a küzdelmet ésa többség majd 
a tétlenség posványába siilyed. (Tetszés a bal­
os a szélsőbaloldalon.) Mai alkotmányunk roncs, 
amelyet nem becsül nagyra. De ha meg akar­
ják menteni, akkor siessen a többség és mentse 
meg. (Helyeslés a szélsőbaloldalon.)

Á kormány telteiért számolni log és ott lesz 
az ellenzék," amely felelősségre, fogja vonni. 
(Igaz! lígv van ! a szélsőbaloldalon.) Az ellenzék 
nem az indemnitást, hanem a katonai javaslato­
kat obstruálja. (Igaz ! Úgy van ! a szélsőbalolda­
lon.) Az ellenzék háta mögött az ország áll.
A kormány azonban ezt nem akarja megérteni, 
az iparkamara határozatát is a maga részére 
akarja kihasználni. Ez nem a katonai javaslatokat 
kívánja, hanem azt, hogy hárittassanak el azok az 
akadályok, amelyek a fontos gazdasági kérdések 
megoldását lehetetlenné teszik. (Igaz! Úgy van ! 
a szélsőbaloldalon.)

A király megérkezésétől sokat vártak, gondol­
ták, hogy szanálja a szomorú viszonyokat. A ki­
rályt parádé és Gotterhalte várta.

Holló Lajos: Ez kell a magyarnak !
Barabás Béla : Ezzel a királyt akarták félre­

vezetni. Hadd higyje azt, hogy boldog az or­
szág és csak egy néhány nagyszájú képvi­
selő csinálja az egész, dolgot. Kérdi, miért 
volt szükséges a dáridó, az udvari bál.

Molnár Jenő : Hogy bemutassák az éksze­
reket.

Polcnyi Géza : Hogy kompromittálják a Ház
elnökét.

Barabás Béla : Ha októberben sorozni kel!, 
akkor majd sarkukra állanak a szövetséges álla­
mok. De ezt elfelejtették az udvari bálon. A trón­
örökös rövidesen tovább állott, itt hagyott ben­
nünket. vagyis jobban mondva a túloldalt, mint 
Szent-Bál az oláhokat. (Igaz 1 Úgy van 1 a 
bal- és szélsőbaloldalon.

A közvélemény megnyilatkozása.

Barabás Béla: Azt hirdetik a túloldalon, hogy' 
most a vármegyékben ébred a közvélemény. Ezt 
elhallgatták és nem mondották, mikor a nagy 
küldöttségek vonultak föl. (Igaz! 1 gy van’ a 
szélsőbaloldalon.) A vármegyei nyilatkozatok nem 
szólnak a katonai javaslatok mellett. Azokban 
keltő van: bizalom a kormány iránt, a másik az 
obstrukezió elitélese. Azt senki sem meri mon­
dani, hogy a bizalom fokozódik Széli iránt: a té­
nyek ezt semmi esetre sem fokozhatták. Sz áll a 
rokonszenvet unt nem érdemli meg. (Igaz ! 
Úgy van! a szélsőbaloldalon.i A főispánoknak és 
a hivatalnoki karnak bizalommal kell lenni a 
kormány iránt, meri ez kötelességük.

Kubik Béla: Bánffy alatt is ig_
Emlókezzenek csak !

Pichler Győző: Gajári mindig Bánffy mögött 
ült.

Barabás Béla: Az ilyen bizalmi nyilatkoza­
tokra kár a tinta s a papiros is. Mutassanak 
egv feliratot a katonai javaslatok' mellett.’ 
Tisza kijelentette Biharvármegyében, hogy e ja­
vaslatokra szükség van!

Ugrón Gábor: Ajánlkozás volt fölfelé.
Barabás Béla : A felirat teljesen el akarja ezt 

simítani. Az ügyek szanálását ez az egész Ház­
nak, minden pártnak kötelességévé teszi. Őszinte 
hang van benne, érdemes meghallgatni. Felolva-.-a 
a feliratot, amely hibáztatja, hogy nem sietnek a 
helyzet tisztázására, a parlament munkaképessé­
gének helyreállítására. (Helyeslés a jobboldalon.)

Kubik Béla: A passzív reszisztencziával 1
Barabás Béla: A jobboldal kezében az orvos- 

szer, adjanak hut a nemzetnek megnyugvást.
Nem tudja mirevalúk a bizalmi nyilatkozatok.
Veszi József: Hát a küldöttségek?
Kubik Béla: Mutassanak a javaslatok mellett 

egyet is. (Igaz! Lev van! a szélsőbaloldalon
Vészi

nyilatkoztak.

Nézzen heli1 e he II
11 g V e.-ci •kedjv

hogy féltékeny lennél re;!— - az mind semmi, 
az csuk a disz a ozifvaság, a gamirung — 
(alig fojthatja il sírását) de híj és égeti a lel­
kedet az, hogy ü volt az első, a legelső, 
hogy közéje toppant leányálmaimnak, nos 
tudd meg, hogy én az elsőt, a kire te gon­
dolsz, nem szerettem! Sóié se szerettem. A 
kit pedig szereltem és nagyon szerettem, az 
már ... az mar . . . (ebbe a megaláztatásba 
remegni kezd a válla) inár a, esküszöm neked 
az istenre, már a harmadik volt!

A fér ti: (Teljes elégtételt nyeri úgy az „első“, 
mint e fölött a „harmadik“ fűlött.) Tehát ú se. Ö 
is csak a harmadik. És ö merészelt bántani 
engem ? (Szünet. A férfinak mosolyra húzódik el 
a szája)

Az asszony (Abban a pillanatban hangosan 
felzokog): Milyen egyformák vagytok ti mind. 
az első, a harmadik és te. és mind, milyen 
utálatosak mind — mind! És milyen ma­
gunkba állunk mi: leányuk — asszonyok...

.ülndan jog fentartva.)

A MEREGVASAR.
Irta: OHMÉT GYÖRGY.78

el aElhatározta, hogy hízelgéssel intézi 
dolgot. Kedveskedő hangon mondta:

— Nos menjünk . . . követlek a hova 
akarsz .. . Csak tréfáltam veled, próbára 
akartalak tenni. Most látom, hogy ténylej 
szeretsz ... na add ide a kulcsokat . . .

— Nem, te itt maradsz velem. Megtani 
toltál inni, most igyál velem . . .

Egy poharat vett a kezébe és kinálgatf 
Etienettenek:

— Nézd a gyönyörű italt! Szagold csak 
az illatát.

— Jó, de előbb igyál te.
— Ebből a pohárból? ... Én hordóból 

iszom.
Lehajolt és a csapot a szájába vette. Úgy 

öntötte magába az égető italt.
Krisztián eihalványodott, szemei vadul fo­

rogtak, nehezen lélegzett, de ajkai még 
mindig megkívánták az italt. Végre feltá- 
pászkodott, szinte élettelenül, mint a búvár, 
ki a tenger mélyéből emelkedik fel. Nagyot 
sóhajtott és visszalépett, anélkül azonban

hogy a csapot elzárná, úgy, hogy a szesz 
széles patakként folyt ki a szabadba. Krisz­
tián újból ráült a gerendára és a léje majd 
gyik, majd a másik vállára hanyatlóit. Htie- 

netlc közeledett feléje, hízelgő szavakat 
suttogva átkarolta s ügyesen tapogatódzott, 
hogy a kulcsot kézrekcrilse. He Krisztián 
oly erővel taszította el magától, hogy támo­
lyogva esett a falnak. A következő pillanat­
ban azonban már felemelkedett, és dühtől 
zétdult arczczal vetette magát Krisz­

tiánra :
— Nyisd ki rögtön, hallod? Nyisd ki , .. 

el akarok .. .
— Te velem maradsz, együtt megyünk,.. 

Együtt élünk .. .
Megfogta a karját, hevesen megrázta, vé­

res szemeivel rámeredt.
— Veled élni ? Nem ! Most, Etienettc, 

arról van szó, hogy együtt halunk !
Az asszonyt oly félelem fogta el, hogy 

mozdulatlanul bámult az elülte álló részeg 
emberre, ki halállal fenyegette öt és egyre 
idegesebben beszélt hozzá.

— Azt mondtam az imént, hogy meg kell 
tőled szabadulnom; csakhogy különböző mó­
don lehet ám az emberiséget egy álnok gyil­
kos teremtménytől megszabadítanunk. A 
vízbe lulluszlhatjiik, megfojthatjuk a két ke­
zünkkel, megégethetjük egy pálinkás pincze 
fenekén. Érted ? Megégethetjük. Szeget szeg­
gel! Nézd csak, Etienettc, minden hozzáva­
lónk megvan, hogy remek puncsot főzhessünk! 
Szakadatlanul ömlik az alkohol árja, és 
ezek a hordók is szinültig meg vannak töltve
a becses folyadékkal........ Csak egy gyufát
kell meggyujtuni és rögtön lángba borul az 
egész! *

Irtózatos nevetéssel húzta ki a zsebéből 
a tűzszerszámát, melynek láttára hirtelen 
visszatért Etienelle ereje, hangja és bátor­
sága. A rácsozathoz rohant, gyöngéd, fehér 
kezeivel kétségbeesetten rázta a vasrudakat 
és torkaszakadtábúl kiáltotta:

— Segítség ! Tűz van 1 Mentsetek meg!
Krisztián még csak meg sem kísérli, hogy 

elvonja a vasrácstól, hanem meggyujtott egy 
gyufát és a kiáramló alkoholba vetette. 
Hosszú, kék lángok csaptak töl, melyek nesz­
telenül a rácsozat felé nyomultak előre, hir­
telen körülnyaldosták a leány ruháját, össze-

visszavgetve lábait és lestét. Etienelle iszo­
nyattal födte el szemeit és a pincze belse­
jébe rohant vissza. A Fiz egyre .terjedt, már 
már a hordókat is elérte. Krisztián nyugod­
tan ült egy gerendán. Egyszerre hatalmas 
pukkaná.-sal robbant löl egy hordó. Utána 
mindjárt egy másik. Ezer meg ezer lang- 
nyelv csapdosta a boltozatot, detouáeziu tle- 
tonácziót követett és minden Kist meg láng- 
leiigvrbe merült.

*
Két hónappal később Vcrtcmouse, miután 

számos vadászaton részt veti, újra vlsszaléil 
párisi klubjába. A legelső ember, akivel 
összetalálkozott, Clamiron voll, aki karou- 
fogta és bevezette a kis zöld szalonba.

— Örülök, hogy látlak kedvesem, mondta 
neki. Te persze sokai fogsz beszélhetni ne­
kem e katasztrófáról, hisz akkor Grouneville- 
ben vadásztál.

— ()h igen ott voltam de mondhatom nem 
túlságos jól éreztem magam. Sokat adtain 
volna, ha akkor Bárishim vagyok.

— Elhiszem, de mégis ott voltál. Es tu­
dod, hogy milyen körülmények között folyt 
le a baleset.

— Kéilek barátom ne emlékeztess ezekre 
a dolgokra . . .Nem hiszed, mennyire kelle­
metlen nekem ezekről a dolgokról beszélni, 
eltekintve átlói, hogy a legnagyobb disz- 
kréczióra köteleztem magam.

— Ne tréfálj. Üregem én a te kedves és 
kitűnő pajtásod vagyok, aki előtt nem sza­
bad titkolódznod. Ne ingerelj tehát Vcrte- 
mouse, mesélj el mindent. Jól tudod meny­
nyire szerettem ezt a fiút. Úgyszólván az 
öcsém volt. Etienettenek pedig az apja vol­
tam. Ah, ez a lány ! Az erkölcstelenség és 
a bujaság halottja ö. Igaz, hogy Krisztián 
maga intézte ezt a tűzijátékot ?

— Igen, mondta X ertvmouso és reszke­
tett a hangja. Felgyújtotta az egész szesz­
főzdét. Hogy minek, miért, senki nem tudja.

— Csodálatos! . . . Sok verzió keringhe­
tett róla. Nem ? És lehetetlen megállapítani, 
hogy mi tulajdonképp az elhatározásának az 
oka? Es vájjon nem lehetett elojtani a 
tüzet?

x (Vége követként:.)

G&bányi Miklós: Nem jobb kurucznak lenni, 
mint labancznak? (Derültség.)

Barabás Béla beszéde.

József: Mutassanak az ex-lcx mellett.
Kubik Béla: Majd, ha mi nevezzük ki a fu.3- 

pánokat. i
Barabás Béla: A miniszterelnök azt mondta 

hogy ö tiszta választást csinált. Ezzel vádolja az 
élűdéit, akik elnyomták a vala-ztasi szabadsagot. 
Harminc/ év tűrésének a kitörése az ellenzék küz­
delme. ID a nemzet feljajdulása, amely azt 
mondja, hogy elég volt mar a mellőzésből. 
(Igaz! í gy van! a fal- és széisöbaloldalon. i 

A miniszterelnök hármas jel.-zavaból csak a 
jog maradt meg és ma csak azt hirdeti’;, hogy mi 
a többség joga,akarata. (Igaz! I gy van! a bal-és 
a szélsőbaloldalon.) Szünetet kér.

Az elnök: Az ülést tíz perezre felfüggeszti. 
Szünet után

Barabás Béla: Jóleső érzéssel hallgatta Nősz 
Gyulát. Látja, hogy vannak még emberek akik­
ben a lelkiísmeret feltámad és u kiknek van bá­
torsága a leikiismefet szavain hallgatni, (Xet- 
szú.s a bal- és szélsőbaloldalon.) Bizalmat ad neki 
ez a jövőre. (Igaz ! Úgy van ! a bal- és ezé-lsű- 
bajoldalon.)

A többséget csak a miniszterelnök iránti biza­
lom vezeli, annak mindent alárendel. A kormány­
elnök az ex-lex bejelentéssel előre kéri a felmen­
tést. A túlsó oldalról hangoztatott elvekkel há­
gván egyeztethető ez össze ?

A törvénytelen kvóta-döntés.
Barabás Béla: A kvótára vonatkozólag kije- 

Unti, hogy a felségnek a beleszólását megelőzik 
a tárgyalások, amelybe a két országgyűlésnek 
kell beleszólnia. (Igaz ! I gy xan ! a Bal- és szél- 
söimloldalon,) Akarni kell a kiegyezést az ország­
gyűlés tárgyalásául. Itt látjuk egyik vagy másik 
állam fegyvereit és ez. szolgál anyagul a döntésre. 
A kvóta-döntés törvény teleli. A törvény tisz­
telet pedig elsősorban a királynak a köte­
lessége. Az alkotmányos tényezők tárgyalása nem 
mellőzhető. A kvóta-küldöttségnek kötelessége a 
másik küldöttséggel érintkezni. Az országgyűlés 
is kizárólag az osztrák képviselőházzal érintkez- 
lictik, nem pedig a kormánynyal. A király taná­
csosainak nem lelt volna szabad azt javasolnia, 
hogy H király döntse el folyton a kvótát. 
(Igaz! Úgy van! a hal- és szélsőbaloldalon i <> 
felsége nem ismerhette a két országgyűlés néze­
tét, mert Ausztriában nem is foglalkozik vele a 
képviselőház, — nem törvényes tehát a döntés. 
Ausztria szegte meg a kölcsönösséget. Szakítani 
kell tehát minden közös ügyben, ha megegyezni 
nem tudunk. (Élénk helyeslés a szélsőbaloldalon.) 
Ezekkel akarja kimutatni azt, hogy nem helyes 
a miniszterelnök álláspontja. A mai törvény e 
inket nem respektálják még a legfelsőbb he­
lyen sem, a király elüti sem. (Igaz! Fgy van! a 
bal- é-s szélsőbaloldalon.)

Az elnök: Ilyen kifejezést nem lehet hasz­
nálni. A korona lényeiért a kormány felelős. (Zaj 
a szélsőbaloldalon.)

A katonai javaslatok következményei.
Barabás Béla: Ö nem a korona tényeit bí­

rálta, hanem a kormányát, mert ez az okozója 
annak is, amit előbb mondott.

A katonai javaslatok visszavonása az ellenzék 
czélja. Legyen elég bátorsága a kormánynak a 
visszavonásra. Vagy ne is vonják vissza, csak 
vegyék le a napirendről, tartsák függőben. Na­
gyobb szükség van arra, hogy a törvény és az

A többség akarata.
•la: A többség akarata szavazás 
jogi vélelem. Az egyeseknek, akik

Barabás B
előtt csak egy 
a többséget alkotják, a javaslat nem akarata. \ uj- 
jon hány akarja a német vezényszót tovább is 
fentaríani, hány akarja a tekele sárga zászlót, a 
GoUerhaltét. 11a nem egyesek akarata, akkor, hogy 
lehet ezt mint többségi akaratot odaufiilam, hogy 
hajoljon meg elölte a kisebbség!

Endrey Gyula: A passzív i szisztenczia előtt. 
B&rabaa Béla: Törvényes formák biztos uak a 

kisebbség akaratát a többséggel szemben. Ma pe­
dig éppen a kisebbségi akarat, amely a nemzet 
akarata is, áll lesben a formális többseni 
nkai attól széniben. (Igaz! Úgy van! a szélső­
baloldaliul.) Ha a többség a fontos, a döntő, ak­
kor mire való a parlamenti tanácskozás. Mire való 
az, ha a többségi akarat elolt feltétlen meg ke'l 
bódulni. (Igaz! Úgy van! a szélsőbaloldalon.) A 
többség akaratának visszavonulása olt van a köz- 
igazgatás rendezéséről szóló törvénynél. A < -á- 
.szári ház ereje nyúl bele a serpenyőin; cs fel­
billen a sürgős javaslatok merle ne. A sorozást 
is meg lehetett volna tartani rendes ujoiiczh-tszaui 
melleit. A javaslat nem érdemli meg az áldoza­
tul. Miért a makacskoüás ? (Igaz! Úgy van! a 
a bal és szélsőbaioidalon.l

A katonai szellem nem simult hozzá a nemző;; 
érzéshez, az alkotmányhoz, mégis uj m. gV i la •-t 
követel a nemzettől. (Igazi Úgy van! a bal- és a 
szélsőbaloldalon.) A nemzet mar ft-iébre L a.’ i >, 
hog\ a királyi e.- l. fi érvéin t len (Igaz* l gy 
van! a bal- és a szélsőbaloldalon)

Ar. elnök- f igyelmezteti a szónokot, hogy ilyen 
kifejezést nem lehet használni.

Kubik Béla: Ez történelmi tény. Tárgyalni 
fogjuk!

Barabás Béla: Pokolba az <dvan többségi 
akarattal, amelyet a nemzeti közvélemény 
nem respektál. (Tetszés a szélsőbaloldalon i 
Adják át a kormányt más kezekbe, amely viseli 
a felelősséget ás megvédi a nemzeti érdekeket. 
Kérdi, meddig marad még fent ez az állapot. 
Nem lehet tűrni, hogy ez a kormány megmarad­
jon a helyén. Az ellenzék nyáron felosztva éppen 
úgy fogje folytatni az ellenlábast. Az ellen/' k 
meghátrálása egyenlő lenne, a nemzeti jog/o 
feladásával. ( 'Felezés a szélsőbaioidalon.l 

Széli Kálmán: Azok megvédése a kisebbség 
feladata? (Zaj a szélsőbaloldalon.)

Pichler Győző: Szavazzunk titkosan a katonai 
javaslatokra.

Kubik Béla: A kormány is velünk szavazna’ 
Barabás Béla: Ha az egyesek szivők mélyén 

akarnák a javallatot, akkor az ellenzék felhagyna
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küzdelmével, de nem hajolhat mega kormány’
erőszakos akarata előtt (Helyelés a szélsőbaí- 
otcialon.) Ha Csávóiszkv állápontjára helyezkedett 
volna a párt, akkor még tehetnének szemrehá 
nyást...

Széli Kálmán: A kettő egvre megy!
. ^erabái Béla ... de most nem. A nemzeti 
becsuiet függ össze az ellenzék küzdelmével 
(letszes a szélsőbaloldalon, mozgás a jobbolda­
lon.) Az követeli a küzdelem folytatását. A tör- 
'enA az alkotmány megvédése a fő s a hely 
s étért csakis a többség felelős. (Igaz! Uev van 
a szélsőbaloldalon.

Eshetőségnek felhozzák azt, hogy esetleg majc 
a nemzetiségi képviselők is megakadályozhatják a 
törvényhozás munkaképességét. Erre nem lehet 
p'et, mert a hazaellenes képviselők működését 
lehetetlenné tenné a hazafias törvényhozás és a 
társadalom. (Igaz 1 ügy van! a szélsőbaloldalon.' 
He ha meg is történnék, a nemzetiségek dédel- 
getésc az oka. (Igaz! Úgy van! a széisőbalol- 
dalon.j t elhozza, hogy az aradi román püspök 
felszentelésén a püspök oláh nyelven éltette a 
odaszart és királyt, németül mondottak tósztot a 
hadsereg képviselői, de egy szó sem hangzott 
e' jnagyar nyelven. (Nagy zaj a hal- és széisG- 
bnloldalon.)

Kubik Béla: Gyalázat! Ezt a püspököt meg­
erősítették. ö

, Barabás Béla: Ha az állapotok okait keresi 
aoban találja, hogy egy fejen két korona van 
a császárt és a királyi. .Igaz! Úgy van! 
szélsőbaloldalon.) A nemzet ellen a °"pragmatika 
szankczió megalkotói követték el a legnagyobb 
hazaárulást. (Igaz! Úgy van! a szélsubaloldalon.) 
mz uralkodó nálunk legyen a magyar királv. ne 
lássuk itt a sárga-fekete zászlót, 'kétfejű sasos 
< imert, lássuk a mi színeinket. A bajokat min­
dig a többség akarata okozza, a melylyel a csá­
szári akaratot akarják reá erőszakolni az országra.
I 1 f-tszés a szélsőbaloldalon.)

Slnblk Béla: A delegáczióban is németül be­
szélnek!

Széli Kálmán; Nem beszélnek.
Kubik Béla: Ajánlok egy fogadást. (Derült­

ség.)
Barabás Béla: Engedménvekről nem is lehet 

beszélni, mert isteni, emberi törvényekről van 
szó, (Igaz! ügy van! a szélsőbaloldalon) a me­
lyeket erőszakkal elvettek, elloptak, elrabol- 
tcu. tőlünk. (Tetssés és taps a szélsőbaloldalon.)

I örösmarty szelleme.
Barabás Béla: Engedje meg a miniszterelnök 

nr, hogy egyenesen az ő személyével foglalkoz­
zak néhány rövid pillanatra, hogy a mindennapi 
elet e zajos helyéről elkísérje őt haza családi 
otthonába <Mozgás.) és édes otthonának küszöbén 
belül az u családja körében, amikor zűrzavaros 
helyzetből a megfeszített erőnek idegrontó mun­
kájából eltér családi otthonába, ott talál egy kis 
fiút, Vörösmarty Mihály dédunokáját, az 6 uno­
káját, feleségének unokáját. A kis fiút, amikor a 
gondok elsimulnak homlokáról, a miniszterelnök 
m-ha ölébe veszi és játszik vele. A mi nagy köl­
tőnknek, Vörösmartynak, aki a régi dicső­
ségünkét irta meg. lelkét keresse a gyer­
mekben, nézzen a szemébe és a kis fiúnak 
szeméből olvasni fogja majd azt, amit déd­
apja mond. hogy a kis fin néma ajka kéri, 
hogy adjon neki hazát. (Tetszés a szélsőbal- 
oidalon.)

Régi dicsőségünknek nagynevű költője egy 
gyönyörű költeményt irt. Czime: Egy úri hölgy­
höz! Az van a költeményben: Kezedben a gyer­
meknek álma, tündér! világa, lelkes ifjúnak, fér­
finak boldogsága, kezedbe játszani ily drága kin­
csek nem adattak ... A miniszterelnöknek is, 
amikor oda ült, kezében volt a magvar gyermek 
álma, aki szebb Magyarországról, önálló államról 
álmodozott. Kezeben volt a mi fiatalságunk áb­
rándja, ereje, lelkesedése, tüze, amely nem arra 
való, hogy idegen érdekeket szolgáljon, hanem 
arra való, hogy a magyar hazának tegyen hasz­
nos szolgálatot. Kezében volt a férfinak boldog­
sága, az a boldogság, amelyért mi küzdünk, ha­
zánknak üdvére és javára, á férfiúnak tettereje, 
amely ott is megnyilvánul, itt is megnyilvánul 
nálunk, amelynek nem szabad czéltalannak 
lennie, mert egyet el kell hogy érjen, azt, 
hogy a magyar férfin küzdelme a magyar 
hazának boldogságát segítse elő. (Élénk tet­
szés, taps a szélsőbalon.)

Az a gyermek ott van a miniszterelnök ur 
ölében, az a dédunoka és ön elengedte fuszlani 
a gyermeknek álmait, kieresztette kezéből ezzel 
a viselkedéssel az ifjúságnak erejét, lelkesedését, 
ttizét: lelohasztotta a férfiaknak lelkes munkáját, 
azt a törekvést, mely egyedül egy szabad és füg­
getlen Magyarországnak akar jövőt teremteni és 
nem jut e-zébe, hogy az a nagy költő, ha meg­
jelenik ön élőit mint szellem, azt mondja, hogy 
játszani ily drága kincsesei neki nem ada­
tott. .-v miniszterelnök eddig játszott ezekkel 
a drága kincsekkel, mert nem becsülte meg. 
Becsülje meg ezt a drága kincset, becsülje 
meg családi szentélyén belül, nézzen annak a 
k:s gyermeknek a szemébe és lássa meg, hogy 
az hazát kivan, szabad hazát, mert amit őseink 
egykor karddal kivívtak, azt az eszmét, azt a
zászlót, amelyért ezrek véreztek el, legalább azt 
adjuk át gyermekeinknek és unokáinknak szep­
lőtelenül, vagy ha ezt nem is tudjuk keresztül­
vinni, legalább ne áruljuk el a jogot, hadd le­
gyen győzelme a jövőnek, hadd támadjon fel 
hite és reménye, hogy lesz még egyszer 
egy szabod és önálló Magyarország, (Élénk 
éljenzés és taps a szélsőbaloldalon.)

Még egy kérdés.
Barabás Béla: Ne vegye rossz néven a mi­

niszterelnök, ha mint magyar embernek a leikéhez 
i-.kar szólni és kéri, menjen fel a felséghez, 
mondja meg nvillan és őszintén, hogy azokat a 
fnlköveteléseket, a melyeket a nemzettől kö­
vetelnek, ez már nem bírja meg és segítse 
i ’ő, hogy ez a törvényenkiviili és alkotmány­
ellenes állapot végre-valahára megszűnjék, hogy 
iid az üdvös, becsületes, tisztességes munkának 
lehessünk részesei a nagy alkotásban, a nemzeti 
követelésekben és mindazon jogok érvényesítésé­
ben, a melyek minket Istentől, embertől és a ha­
talomtól elfogadott jogoknál fogva megilletnek. A 
természet törvényeit tapodjnk lábbal, nem csupán 
emberek által készített törvényeket, ha a magyar 
nem akar magyar maradni, ha mi itt egyetlen 
féltett kincsünket, jelvényünket, nem tudjuk a 
haza hatur.ain beiül érvényesíteni. Es mert az 
a miniszterelnöki jelentés, mely ide került a Ház 
elé, a melylyel a miniszterelnök magát fedezni 
akarja és a törvénytelen állapotok ellen védeke­
zik, nem felel meg a mi alkotmányunknak, azt 
ide nem lett volna szabad beterjesztem. Éppen 
azért nem érzi magát hivatva arra, hogy annak 
még átolvasásába is belemenjen, hanem ahhoz 
az állásponthoz csatlakozik, a mely visszaadatni 
akarja azt, mert ha ez a javaslat visszamegy, a 
miniszterelnök megtalálja a másik megoldási 
módot, hogy holnap itt békét teremtsen és 
1 isztességesen tárgyalhassunk. Azt kívánja, 
hogy értsék meg egymást, ne makaeskodjanak. A 
nagyváradi feliratból olvashatják, hogy az orvos­
lás az önök kezében van, legyenek önök az orvo­
sok 4g mentsék meg ezt a szegény, beteg 
hazát. (Éljenzés és taps a szélsőbaloldalon.)
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Kubik Béla: Kéri beszéde holnapra való ha­
lasztását. (Helyeslés.)

Az elnök: Megállapítja az illés napirendjét s 
az ülést háromnegyed kettőkor bezárja.

II.
A kvóta-bizottság tagjainak megválasztása 

volt napirendre tűzve. Amolyan formális 
ülésnek vették ezt a méltóságos törvényho- 
zék és igy ritkán szállingóztak a tanácste­
rembe.

Bejelentéseken, választásokon mihamar át­
estek és némelyek már kifelé készülődtek, a 
mikor az elnök leszól az emelvényről.

—- Gróf Esz térhw/y János interpelláeziót 
óhajt előterjeszteni.

Égy kis mozgolódás, suttogás, azután síró 
csönd.

A gróf beszél hidegen, nyugodtan, mintha 
egy betanult leczkót adna élő.' Nem tetszik 
neki az obstrukeziú és ez ellen löveli fényte­
len villámait. Egyetlen szavának se támad 
visszhangja, akárcsak egy elhagyatott te­
metőben értelmetlen szavakat kiabálna. Erő­
szakoskodik az ellenzék"? Szeget, szeggel, de 
a törvény keretében!. . .

Eger ősz érseke bámulva néz a méllósá- 
szónokra:

— Törvény és erőszak .
A czél szentesíti az eszközt : ez a veleje 

Eszterházy okoskodásának"? De mintha ez 
az erőszakra való ösztökélés fölösleges 
lenne! Hiszen Széli Kálmán május elseje 
óta mást sem csinál erőszaknál. Természe­
tesen ez az erőszak modern köntösbe van 
öltöztetve és igy némileg különbözik attól 
az erőszaktól, a melyet például a kannibá­
lok szoktak alkalmazni felebarátaikkal szem­
ben.

Azonban a miniszterelnök két kézzel ka­
pott az alkalom után. () erőszakos . 
Még a gondolatba is belepirul. Ö minden­
kor a jog .. . de hiszen a többit már mél- 
tóztatik tudni. A főrendek épp oly unat­
kozva hallgatták Széli Kálmán verkli-nótá­
ját. mint n képviselők.

A válaszát különben tudomásul vették.
Az ülés lefolyásáról szóló tudósításunk 

igy szól :

A főrendiház ülése májua 25 én.
Elnök: gróf Csáky Albin.
A kormány részéről jelen vannak: Széli 

xálmán és Darányi Ignácz.
Az elnök az ülést megnyitva elrendeli a beér- 

lezett iratok felolvasását.
Vigyázó Ferencz gróf jegyző felolvassa Szmre- 

csányi Fái és Itadu Demeter püspöki kinevezte- 
tésérői, továbbá Hosszú Vazul" püspökké történt 
1 ineveztctéséről szóló okiratokat.

A főrendek névjegyzéke a kineveztetésekhez 
íépest pótoltatni fog.

Az elnök jelenti, hogy az országos Rákóczi-ün- 
nepre, a mely május 10-én tartatott, a főrendeket 
meghívták. Tudomásul veszik.

A kvóta-üzenet és az ezzel kapcsolatos mi­
niszterelnöki határozati javaslat felolvasása után 
egyhangúlag megválasztja a Ház a kvóta-bizott­
ságba: gróf Dessen Ily Aurél, báró Harkányi 
Frigyes, Lukács Antal, PallavicmiEde őrgróf és 
Szmrecsányi Pál püspök főrendiházi tagokat.

Gróf Eiterházy János: Az ex-lexről beszél és 
veszedelmesnek mondja, hogy az ex-lex politikai 
hitelünket és gazdasági érdekeinket veszélvezteti. 
Az országban a higgadt többség hallgat és a 
kisebbség lármáz. Képzellietö-e, hogy e kormány 
ellen igazolt a támadás ilyen formája ? Nem iga­
zolt. A kormány a fokozatos nemzeti haladás el­
vén áll. De a kisebbség nem mérvadó arra, hogy 
a többség akaratának megnyilatkozását ellenau- 
yozza. Kérdi a kormányt, hogy minő fegyverekkel 

akar küzdeni a kisebbség obstrukeziója ellen ? A 
passiv reszisztenczia politikája tarthatatlan. Az 
ország szabadelvű többségétől megkapta a minisz­
terelnök a bizalmat? Vagy nem megbízható ez a 
többség ? Azért nem meri a kisebbség erőszakos-

EGYETÉRTÉS
tarifát. Dr. Neumann Ármin csak azon szem­
pontból szól a vámtarifához, hogy képes lesz-e 
ez a külföldi szerződéseknek alapját képezni. 
Sorra veszi az egyes államokat s a kérdésére 
kedvező választ talál a tarifában. Nagy Ferencz 
fentartja magának, hogy a részleteknél szólaljon 
fel. Posenbcrg Gyula reméli, hogy a tarifa alap­
ján kedvező vámpolitikai helyzet alakul ki. Még 
Endrcy Gyula jelentkezett szólásra. A vitát hol­
nap délután 6 órakor folytatják.

A nógrádi mandátum. A nógrádi kerületben 
erús választási mozgalom indult meg. A függet­
lenségi és 4S-as párt jelöltje Kálosi József teg­
nap érkezeit a kerületbe. Barabás Béla a füg­
getlenségi párt alelnöke mutatta be a több ezer 
választó polgárnak Kálósit, ki azonnal megtar­
totta programmbeszédét, melyet a polgárság nagy- 
tetszéssel fogadott. A függetlenségi jelölt most 
folytatja körútját a kerület községeiben, s pro- 
grammbeszédje meghallgatására 3—4 községen ál 
elkísérik a lelkesült választók százai. A jelölt 
támogatására a kerületbe utaztak Sehess Dénes- 
Pap Zoltán, Nessi Pál képviselők. A választás 
szombaton, 30-án lesz. Kálosi megválasztása csak­
nem bizonyosra vehető.

Széli bukófélben.
(A „bullámtörő“ — Egy korifeus — A mandarinok.^

A hnll&mtörö.

Széli ma a ,.hivci" elölt ismételte, a jó 
isten tudja hányadszor, azokat a frázisokat, 
a melyeket a passzív rezisztenczia képtelen 
elve köré eleddig csoportosított. Vezérczik- 
künkben szólunk erről érdeme szerint, itt 
pedig adjuk híradó kötelességünkhöz képest 
az erről szóló tudósítást:

A szabadelvű párt ma este 7 órakor értekezle­
tet tartott Podmaniczkv Frigves báró elnöklete 
alatt. A kvótabizotfságba az elhunyt Scitovszky 
János helyébe a párt végrehajtó bizottsága 
Andrássy Gyula grófot jelölte és az értekezlet 
egyhangúlag meg is választotta. Egyéb tárgya az 
értekezletnek nem volt.

Az értekezlet végén Széli Kálmán miniszterel­
nök emelt szót.

A képviselőházi tárgyalások folytán — azt 
mondja — vajmi ritkán jut a párt abba a hely­
zetbe, hogy értekezletet tartson s azért felhasz­
nálj 
hoz

íodását megtörni? Mire vár a miniszterelnök? A 
hatalommal kezében, miért nem mer erős lenni a 
miniszterelnök ? Kérdi — vannak-e olyan paktum- 
szer ii okok, a melyek a kisebbség ellen az eré- 
yes fellépést megakadályoznák? S ha nincsenek, 
hajlandó-e a passiv reszisztenczia álláspontját el­
hagyni és az obstrukeziót megtörni ?

Széli Kálmán: Az országnak nemcsak hitele, 
de egész állása veszélyeztetve van az ohstruk- 
ezió által. Senki sem fájlalja ezt jobban, mint ő. 
Szemrehányást tesz az interpelláló, hogy ö, a 
miniszterelnök miért nem lép ez ellen erélyesen 
fel ? Szóló nem kímélte egyéni érdekeit sem az­
előtt, sem most, de azon törvényes és alkotmá- 

yos keretet, a melyet elfoglalt a kisebbség tör­
vénytelen és alkotmányeih - s eljárásával szem­
jen, nem adja fel. Mondja meg az interpelláló, 
mi az az erőszakos eszköz, a mely egyúttal tör- 
únyes is. Ha ezt megmondja, követni fogja ta­

nácsét. A pártközi egyezményben semmi olyan 
megállapodás nincs, a mely mostani magatartását 
okozná. AzoKat a pontokat mindenki ismeri. Az 
nem titok.

Magatartásának mértékét és határát a törvény 
és a házszabályok szabják meg. A házszabá­
lyok pedig nem adnak módot arra, hogy az el­
lenzék agyonbeszélésének útját állja. A házsza­
bályok drasztikus eszközök használatát nem en­
gedik meg.

A miniszterelnök beszéde után egyetlen helyes­
lés sem hangzott fel.

Gróf Esterházy János a miniszterelnök vála­
szát nem veszi tudomásul.

A főrendiház a választ egyhangúlag tudomásul 
vette.

Az ülés jegyzőkönyvének meghallgatása után 
az ülés véget ért.

Budapest, május 25.
A képviselőhúz kedden délelőtt fiz 

órakor ülést tűit.

A vámtarifa. A képviselőhöz közgazda­
sági bizottsága gróf Andrússv Tivadar el­
nöklete alatt folytatta a vámtarifáról szóló 
javaslat tárgyalását.

Gróf Batthyány Tivadar volt az első szónok. 
Főleg a kereskedelmi szerződések kérdésével be­
hatóan foglalkozott s beható fejtegetések révén a 
magyar szempontok érvényesítését o szerződések 
keretében érvényesíthetőnek tartja. A legtöbb ked­
vezményes szerződések fölött előnyt ad a tarifá­
ig szerződéseknek. A mi az olasz szerződést il­

leti, nem osztja azt a felfogást, hogy Olaszor­
szággal nem köthetünk majd kereskedelmi szer­
ződést. Ettől nem kell félnünk, egyszerűen azért, 
mert a vámháboruból Olaszországnak sokkal na­
gyobb kára lenne, mint nekünk. Elfogadja a

íja ezt a mostani alkalmat arra, hogy a párt- 
s néhány köszönd szót intézzen.
Hat hónap óta foly a küzdelem a szabadelvű 

part és az ellenzék között. Sivár és áldatlan küz­
delem ez, azonban örömmel konstatálja, hogy a 
part tagjai egyenkint és összesen annyi önfelál­
dozást tanúsítottak a jó ügy érdekében, miszerint 
nem teheti, hogy ezért az önfeláldozó odaadásért 
köszönetét ne mondjon a pártnak. Hogy a kép­
viselőházban folyó küzdelemről minő a nézete, 
azt elmondta s részletesen kifejtette a képviselő- 
házban. E helyütt annak konstatálására szorítko­
zik, hogy a többségnélc nincs mindig módjá­
ban a politikai" helyzetek között válo­
gatni, kénytelen elfogadni mindig az adott 
helyzetet. — Áru minél súlyosabb a 
politikai helyzet, annál nagyobb a felelősség és 
minél súlyosabb a helyzet, annál súlyosabb a 
kötelessége is annak, a ki a felelősséget hordja. 
Egy van meggyőződve, hogy az ő ügyük Magyar- 
ország alkotmányának, parlamentarizmusának és 
békés, nyugodt fejlődésének az ügye. Az ellen­
zék ellenállást fejt ki a kormány politikája és 
munka pro grammja e'len és nem engedi, hogy az 
egyedüli alkotmányos elv, az országgyűlési több­
ség akaratának megnyilatkozása (!) crvénvesül- 
jün. Ezt az ellentáilást csak nvugodt, czél- 
tudatos, rendíthetetlen és kitartó ellentállás- 
sal lehet viszonozni. Ez a meggyőződés ve­
zette a kormányt eddig és ez vezeti ma is. 
Fsak nyugodt és az ország iránt teljesített köte­
lesség ünérzetézel lehet ezt a harezot kibírni s 
csak ezzel ment be a mai költségvetésnélküli 
állapotba.

De a meggyőződés mellett erőt és bátorságot 
az adott, mert tudta, hogy a Iláz többségét az a 
szellem vezérli, hogy megadja az ügyek tovább- 
vitelére a törvényes felhatalmazást, csak enged­
jék akaratának szabad é.s törvényes megnviiatko- 
zá 'at. A többség akaratának megnyilvánulásaiban 
mesterségesen és erőszakosan akadályoztatott meg. 
Súlyos kötelesség, mulasztás lett volna az állam 
ügyeinek megakadalyozása pillanatában megfutni a 
helyzet elöl, egy v- gzetteljes preczedenst megalkotni 
és nem merni vállalni saját felelősségére, a melyet 
senkire át nem hárit. melyre nézve semmi prejudikálú 
határozatot hozni nem kíván, az állami rend meg 
bontásának megakadályozását. Erezte, liogv r 
kormány hala mögött áll ebben a reá erőszakolt 
küzdelemben a párt, a mely támogatásával meg­
tiszteli. Ezért mond a pártnak köszönetéi és csakis 
azért szólal fel. hogy ezt a köszönetét tolmá­
csolja. Ma mondta a törvényhez is másik hazá­
ban : >llgy érzi magát az adott helyzetben, 
mint a ki a hullámtörii feladatát teljesíti 
De a Imllámtörő csak akkor teljcsitheli fel­
adatát, ha szilárdan áll, rést nem en­
ged magában törni és nem inog meg bármi hul­
lámveréstől. fisak odaadó, kitartó és öntudatos 
támogatás adja meg ezt az erőt. Amíg ez meg­
van, helyt all. A többség nem ejtheti el az 
elvet, amelyért kiizd, mert ma ez tolul előtérbe, 
minden egyéb háttérbe szorul. A meghátrálás 
veszedelmes és súlyos következményű preczedenst 
alkotna. A kormány és a párt nem ejthetik el 
kezükből az ügyet, melyet képviselnek. Nehéz és 
fizikailag sok áldozatba kerülő küzdelem 
lesz a nyári, de egy nagy elvért folyik, a mely 
elvet kormány és párt egyaránt szivén visel. Az 
eddigi támogatást újból köszöni.

■— Ilyen megoldást képzelni sem tudok
mert az ellenzék nem engeg. Jól is teszi, ha 
ragaszkodik álláspontjához. A nemzet vele 
van. Ha mégis valahogy úgy alakul ki a hely­
zet, hogy az ellenzék czéltalanul, eredmény­
telenül harczolt, — a legközelebbi alka­
lommal. mint függetlenségi jövök a 
Házba. ^

Kell-e ennél különb jellemzés !

A mandarinok.
Hát a mandarinok hűségesen csinálják a dol­

gukat. Széli megjósolta, hogy az ország bizalma 
megnyilatkozik a kormány mellett. És — csudák 
csudája ! —- ime szőról-szóra bevált a próféc-zia 1 
Micsoda nagy ember a miniszterelnök, aki igyen 
belát a jövőbe, micsoda bölcs férfiak ázol:, akik 
teljesítik vakon a kívánságait. Végre a harakiri 
nem bolondság s ki menjen esetleg a veszede­
lembe azért, hogy holmi naiv elveknek legyen 
a harezosa. Hát sorakoznak a mandarinok. Persze 
a dolog azért egész simán nem megy. Akad itt* 
ott derék, független, hazafias ember, aki gáncsot 
vet a mesterkedéseknek, mint például ma is 
Cömörvármcgye és Székesfehérvár közgyűlé­
sén. De ez nem változtat a dolgon. A bizalmi 
áru meg van rendelve s pontosan szállítani kell...
S rohannak behunyt szemmel, lihegve, csak 
előre, a mig az örömhírt nem vitte el a távíró­
dról. Akkor aztán — úgyis ráérnek szégvelni & 
magukat.

A bizalmi nyilatkozatok 
alábbi tudósítás számol be

Késmárk. A késmárki választókerület szabad 
elvű választói Giesch Ágost pártelnök aláirásá 
VoJ táviratot intéztek Széli Kálmán miniszter­
elnökhöz, a melyben közölték vele, hogy elítéli 
az obstrukeziót. Széli természetesen a kellő meg 
engedéséről biztosította a híveit.

Temesvár város mai közgyűlésén szintén czél 
irányosnak tartotta, ha véleményt hallat a nagy 
politikában. Elhatározta tehát, hogy feliratot intéz 
a képviselőházhoz, bizalmat nyilvánít <Széll Kál 
mán hazafias kormánya iránt» s felismerve

mai terméséről az

nekünk jelentik, szép ünnepe volt a napokban, 
mikor a megnagyobbított templomát szentelték fe‘ 
szépen sikerült ünnepségekkel. A felszentelés! 
szertartást Sárkány Sámuel püspök megbízásából 
Szterényi Lajos alesperes végezte Moravcsik 
Mihály aszódi és Szilárd János dományi lelkész 
segédlete mellett. A templomi ünnepségek után 
báró Podmoniczky Gyula egyházi felügyeli' 
ebédet adóit az összegyűlt vendégek tiszteletére.

— Az aradi uj püspök körlevele. Papp 
J. János az uj aradi román püspök átiratot inté­
zett mindazon városok és vármegyék törvényha­
tóságához, melyekre egyházmegyéje kiterjed, 
amelyben megválasztatása és beiktatása lényéről 
értesítve a törvényhatóságokat, kéri egyszersmind, 
hogy főpásztori hivatása teljesítésében a vallásos­
ság, erkölcsiség és művelődés emelése és terjesz­
tésében támogatásukkal őt megtiszteljék.

veszély nagyságát, a melybe a parlament az 
or-zágot juttatta, keresi a kibontakozás útját. Na­
gyon helyesen nyilatkozik Temesvár varos. Az 
ellenzéknek is az a kívánsága, hogy a kormány 
keresse meg a kibontakozás útját. Csak a dolog 
módjában van eltérés. A kormány oldhatja meg 
egyedül a válságot. Vegye le a napirendről a ka­
tonai javaslatokat.

Székesfejérvúr mai közgyűlésén -10 bizottsági 
tag indítványt nyújtott be, hogy kéressék fel 
kormány, hogy a káros parlamenti obstrukezió 
meggátlására mindent kövessen el. Ezzel az in­
dítványával szemben dr, Saara Gyula, Tóth Ar­
thur, dr. Csöppcnszky Mihály és Laufenauev 
f erencz indítványokat adlak be, a melyekben 
azt kívánják, hogy a közgyűlés tiltakozzék az 
ujonczlétszám emelése ellen, továbbá, hogy 
az országos függetlenségi pártnak bizalom 
szavaztassuk é.s Kossuth Ferencznek üdvözlő 
táviratot küldjenek. Ezenkjvül Bilkey Ferencz 
városi hitoktató és bizottsági tag adott be indít­
ványt, a melyben annak kimondását kéri, hogy a 
közgyűlés ne politizáljon és vegyek le valamennyi 
indítványt a napirendről. A szabadelvű pártiak 
indítványa mellett Tóth Aladár tartott hosszabb 
beszédet, majd Bilkey indokolta meg indítványát.
Mindkét szónokot sűrű közbeszól ásókkal zavarták.
Viáth báró főispán helyreállítván a csendet, el­
rendelte a szavazást, a melynek eredménye sze­
rint Bilkey indítványát 58 szavazattal 33* ellené­
ben eliogadták és igy a politikai irányú indítvá­
nyokat sem pro, sem kontra nem tárgyalták, 
hanem valamennyit levették a napirendről.

7 uróczszentinártonból szintén lesújtó hír ér­
kezik. A M. T. 1. közli s imigyen szól: »Turccz- 
.ármegye törvényhatósági bizottsága e hú 23-án 
rendkívüli közgyűlést tart, a melynek napirend­
jére, mint egyedüli tárgy a képviselőházi ellenzék 
obstrukeziója ellen szóló indítvány van kitűzve.
Tekintettel arra, hogy a tót párt sem helyesli 
az obstrukeziót, az indítványt alkalmasint egv- 
hangulag fogják határozattá emelni.« No, ha a tót 
párt sem helyesli az obstrukeziót . . .

Máramarosszigctröl táviratozzak, ho°v a - „i . ,
vármegye e hó 28-án tartandó közgyűlésén Ba- 0I“ 'a11 zavargas, Alinak a XASUta

Ne tovább!
•— A horvátországi események. —*

Most már aztán ne tovább egy ía- 
pottat sem! Mert az már csakugyan 
el nem tűrhető, de egy pillanatig 
sem, a mit Horvátországban a ma­
gyarsággal müveinek és a mi a hor- 
vát eseményekkel kapcsolatban má­
sutt történik.

Tagadnak, mindent tagadnak, de 
hiába tagadnak. Bizony rombolják a 
magyar ezimereket, bizony hajtóva­
dászatot rendeznek minden ellen, a 
mi magyar, bizony a statárium pla­
kátjait ragasztják ki a falakra. Láza­
dásban, forrongásban van Horvátor­
szág és ezt a tüzet kívülről élesztik.

Nemcsak hogy fölhívjuk, lölszólil- 
juk Magyarország miniszterelnökét, 
hogy cselekedjék végre-valahára, ha­
nem kívánjuk, kategorikusan követel­
jük tőle, hogy intézkedjék azonnal, 
hogy Horvátországban 1 égvén csend 
és rend, hogy velünk ne merészked­
jenek oly elemek szembeszállani, a 
melyek még most fölényben érzik ma­
gukat. Igenis, tessék cselekedni Szél/ 
Kálmán miniszterelnök, mert ezt a 
tüzet szózuh a taggal eloltani nem le­
het. Nem lehet különösen megengedni 
azt, hogy ez az ország egy kormány­
elnöki bölcseség kísérleti állomása 
legyen. Nem engedhető meg az, hogy 
a passzív rezisztencziának minden 
áldozatul essen. Mert csak nem 
gondolják komolyan, hogy ilyen elv­
vel eredményesen kormányozni le­
hessen 1 A kormányzás alapföltétele 
elvégre nkezió, tett, működés, mozgás!

Passzív reziszlencziával a horvál 
kérdést, ezt a tátongó sebet behegesz- 
teni nem lehet! És a miniszterelnök 
összetett kezekkel nézi az egymásra 
torlódó eseményeket. Héderváry bán 
nem hozzá jön. hanem Becsbe megy, 
ott referál, olt kap tanácsokat. 
Budapestet csak •> visszautaztában« 
érinti a látszat kedvéért, hogy az 
amúgy is könnyen hivő magyarnak 
port hintsen a szemébe. Közben pe­
dig azt mondja, hogy ha van IIorva 1-

£gy korifeus.
Hogy miképpen gondolkodnak egyébként ennek 

az »egységes tábor«-nak a rozsdavert szabiyáju 
katonái, arra például szolgáljon az alábbi nyilat­
kozat, a melyet a szabadelvű pártnak egy jelen­
tékeny tagja tett ma egy újságíró előtt.

— Soká igy nem mehet tovább, mondotta. 
Nincs ember a pártban, aki ne volna 
elégedetlen a miniszterelnök téilenségé- 
a el. \ annak, akik házszabály revíziót sürget­
nek ; vannak — éspedig naprúi-napra többen — 
akik engedményt követelnek. Én az utób­
biakhoz tartozom, feltétlenül szükséges, 
hogy az Udvar engedjen. Ez a jog, ez a‘tör­
vény, ez az igazság. A G7-cs alapot érvé­
nyesíteni kell a nemzet javára.

Arra a kérdésre, hogy mi lesz, ha az Udvar nem 
eng6d, ezt felelte ugyanaz a kormánypárti kori­
feus : v

logb -Mihály ruthen prépost-vikárius terjeszti elő 
a parlamenti obstrukezió ellen szóló indítványt. 
A tudósitó szerint azt nagy többséggel el fogják 
fogadni. Szóval, a rulhéneknek is kellenek a^a 
tunai javaslatok.

A agy hceskerck ma tartotta meg Dcli- 
manich János elnöklete alatt rendes közgyűlését, 
a melyen elhatározták, hogy a képviselőházhoz 
feliratot intéznek, elitélik az obstrukeziót s bizal­
mat szavaznak Szeli Kálmánnak. Természetes, 
hogy ezt a határozatot rögtön meg is táv­
iratoztak Széli Kálmánnak. Legalább legyen va­
lami értelme a dolognak.

Szentesről táviratozzak: Csongrúdmegye mai 
közgyűlésén kimondották, hogy elítélik az ubstruk- 
cziót s az ezért okozott károkért az ellenzéket 
teszik felelőssé. Természetes, mert az ellenzék 
nyújtotta Le a nemzetre lehetetlen terheket ma­
gában foglaló katonai javaslatot, az ellenzék ra­
gaszkodik az egész ország közvéleményével ellen­
tétben a feritartasához.

Pi maszombat hol jelenük: Gömörvúrtnegye 
szombalon tartotta közgyűlését, melyen Molnár 
József rimaszombati ügyvéd indítványt nyújtott 
be, hogy a törvényhatóság Írjon lel az obstruk­
ezió ellen. Ez ellen Máriássy Andor szólalt fel 
először s rámutatott arra, hogy az ellenzék eljá­
rásának elítélése jogtalan és méltatlan. Kulinyi 
Géza persze a kormányt vette a védelmébe. He- 
vcssy Bertalan és Putnoki Mór lelkes szavai

a.»mandarinok itt 1után szavazásra került a sor. 
is — segítettek. A kormány dicsekedhetik Gü- 
mürvármegye »bizalmával« is. Ha ugyan okot lát 
ebben a dic-sekedésre.

EGYHAZAK.
A kongnia A nagyobb egyházi javadal­

mak felvételére kiküldött tizenötöd albizott­
ság ma délután Snmássá érsek elnöklése 
mellett ülést tartott a melyen Timon Ákos 
előadása alapján megkezdte a nagyobb egy­
házi javadalmak jövedelmeinek megállapítá­
sát. Ma az esztergomi főegyházmegye na­
gyobb javadalmasainak bevallása volt napi­
renden. A bizottság holnap folytatja műkö­
dését. A tizenötös bizottság mai ülésében az 
elnökön és előadón kívül jelen voltak gróf 
Dessowfív Aurél, Pallavieini Ede ürgróf, 
Széli Ignácz államtitkár, Kämmerer Ernő, 
Szmrecsányi kanonok, Nedeczey János, 
Dedek Kreszczenc Lajos és a kiküldött 
szaklisztviselök.

Templom-szentelés. Az aszódi evangélikus 
egyházhoz tartozó iklódi leányegyháznak, mint

sok goromba magaviseleté az okozója 
vagy pedig a susáki asszonyok tré- 
eselő talentuma, de nincs, nincs 
Horvátországban zavargás, lázadás... 
csönd honol olt a tájakon, nyugalom 
fekszi meg a bérczekct és béke a 
völgyeket . . .

Nos, tessék elolvasni a mai táv­
iratokat. Minden betűjük a magyar 
kormány bűnös tehetetlenségét és 
könnyelműségét hirdeti. Ez nem ma­
radhat igy. Tessék intézkedni!

A mai nap hírei ezek:
Laibach, máj. 25.

A késő esti órákban a város különböző 
részén nagyobb rendzavarások voltak, 
A tüntetők nagy csoportjai vonultak kia- 
’ iáivá végig a városon, köztük sok fin i- 
volt. A déli vaspálya udvarán Fém képvi­
selő elutazása alkalmából nagy néptömeg 

gyűlt, össze, mely a bánra perem ! kiáltá-u- 
:at hallatott. Egy százakra menü csoport 
i német kaszinó előtt állott, hol szláv dalo­
kat •'nekelt és a bánt abczugolta. Egyszerre 
övéseket hallottak a tömésből. A Kaszinú- 
íávéhaz egy tükör-ablaka összezuzódott és 
i golyók az ilyen időben nagyon látogatótl 
helyiség szemben felevő falába fúródtak. 
ígyanekkor köveket dobtak n kaszi- 
ntira, amelynek a Sternalleera néző ablakai 
mind betörtek. A Mahr-féle kereskedelmi is­
kola és az Auersperg-palota ablakait is be­
zúzták kódobúsokknl. Miután a rendőrség 
gyöngének bizonyult, a katonaság es csend- 
őrség járőrei alaposan bejárták a varost, 
amire csend lett.

Spalato, máj. 25.
Tegnap délután kísérletet tettek, hogy az 

olasz hajók lobogóit bevonassak. Ideje­
korán megjelenő rendőrök ina letartóztatták 
a menekülő tetteseket, akik eleresztették a 
hajóköteleket. A Hungária guzös megérke­
zésénél több mint kOUO ember tüntetett < s 
igyekezett behatolni az elzárt mólóra. A gő­
zöst sikeresen megoltalmazták a tömegessé­
gektől Ezután a tömeg kövekkel dobálta 
az Ungaro Croat a ügynökségét. Hesseguier 
gróf szolgálattevő járási biztos véletlen ii 
egy kődobás által könnyen megsérült. Ihr 
rom letartóztatás történt. A teret a rend*



őrség megtisztította. Később még egyszer 
volt tüntetés. Éjjel tizenegy órakor a nyu­
galom helyre volt állítva.

Fiume, máj. 25,
Pasaricsért, a Zapresiesén agyon!(itt lázongó 

parasztért ma tartották Fuzinében a gyászünne­
pélyt. A gyászmise után a »hívek« Licsre men­
tek, ahonnan a környékbeli falusiakkal megsza­
porodva, fekete zászló alatt az itteni MÁV állo­
mást megtámadták. A dühöngő tömeg először 
csak a magyar feliratok levételei követelte, 
de midőn látta, hogy követelése nem teljesítetik, 
a csendőröktől őrzött állomási épületre közáport 
zúdított. A tüntetők már a vasúti személyzet és 
a védelmükre kirendelt négy csendőr életét is 
veszélyeztették, amidőn Schmiedegh Jenő állomás­
főnök a Licsen táborozó katonaságot hívta segít­
ségül. Ez egy tehervonatta] meg is érkezett. Amidőn
a feibó'szitett tömeg a vonatból kiszálló katonaságot
meglátta, még elementárisabb erővel ostro­
molta az állomást, amelyet lehetetlen volt 
megvédeni a kirendelt 4—5 csendőrnek. A ka­
tonaság és a csendőrség akkor szuronyt szeg- 
zett, a rakónezátlankodók felé nyomult és egy 
horvátul súlyosan megsebesített.

A csendőrök a levegőbe hat lövést tettek, 
daczára annak, hogy életük a legválságosabb 
helyzetben volt. Négy zavargót a helyszínén le­
tartóztattak.

Az állomáson az összes magyar feliratokat a 
legundokabb módon bemocskolták, hiúméból kü- 
lönvonaton egy félszázad katonaság érkezett az 
állomás további védelmére.

Fiume, máj. 25.
Ivonicsgradnál a 140—3ö0. szánni szelvé­

nyek közölt, tegnap éjjel pályamerényletet 
akartak előidézni eddig ismeretlen tet­
tesek. A két sin összekapcsolása közé nagy 
vasdarabok voltak beékelve, a melyek elég­
ségesek lettek volna egy vonat kisiklá­
sára.

Sziszekről jelentik, hogy tegnap éjjel 
az állomás közelében az éjjeli személy­
vonatra rálőttek s néhány vonatkocsi ab­
lakát kővel bedobáltak.

Zágráb, máj. 25.
Ma az egyetemen helyreállott az egyetértés a 

szerb és kurvát diákok között, a melyet a 
szeptemberi események megzavartak. Miután az 
egyetemen véget értek az előadások, a diákok 
nagy néptömeg kíséretében a legnagyobb rendben 
hazafias dalokat énekelve és az elért egyetértésre 
vonatkozó kiáltások közt a Jelasich-szobor elé 
vonultak, ahol az egyetértést ünnepieden prokla 
múlták. Azután rendben szétoszlottak. A nyugal­
mat seholsem zavarták meg.

Zágráb, máj. 25.
Zágráb állomáson állandóan mozdony van 

tartalékban, hogy a pályaudvar megtá­
madása esetén a tüntetőket form víz su­
garakkal távoltaithassák a biztonsági 
berendezésektől, a melyeknek megrongá­
lása kiszámilhatalían baleseteket idézhetne 
elő. Az állomáson állandó fegyveres erő 
kirendelve nincs, a vasutasoknak tehát ily 
módon kell szolgálati és személybiztonságuk­
ról gondoskodniok.

Míg Zágrábban a viharokat megelőzni 
szokott csendesség van, addig a vidéken 
annttl jobban tombol a népszenvedély-

Zágráb, május 25.
A Sziobodna Riecz szocziálista lap főmunka­

társát, Kovaneczct. forradalmi proklamácziók ter­
jesztése miatt, I’uksies szocziálista szerkesztőt I 
ped.g lazítás miatt átadták az ügyészségnek. 
Tomljanevies szlankamem plébánost izgatás miatt 
letartóztatták és Zágrábba vitték.

teszszük, a mint azt az ügy és a pillanat ko­
molysága megkívánjak, A szlovén nemzet azonban 
sohasem helyeselte és sohasem fogja helyesein1 
bizonyos lelkiismeretlen emberek istentelen 
tizeimét, akik szenvedélyeiknek szabad utat en­
gednek nyugodt polgártársainkkal szemben, akik 
nekik mit sem ártottak. Azért hangosan és nyíl­
tan elitélem az utolsó éjszaka minden emberi 
érzés híján szűkölködő eseményeit és ünnepélye­
sen kijelentem, hogy addig nem nyugszom, míg 
az utolsó éjszaka támadásainak gonosztevő szer­
zőit ki nem derítik és ha az tűnik ki, iiogy ezek­
ért a megrohanásokért az ország valamely poli­
tikai pártja felelős, szükség lesz azzal úgy eljárni, 
mint a különben egészséges testen rágódó üszők 
sebbel szokás.

Laibach, máj. 25.
A tegnapi tiltakozó gyűlés határozata foly­

tán Ferid képviselő a következő táviratot 
intézte a királyhoz :

Mint felségednek hűséges alattvalója, bá­
torkodom felségedhez azzal a kérelemmel 
fordulni, — a mai napon tartott gyűlés ne­
vében, — mely ezen egyhangú felkiáltással 
végződött ! ..Éljen Horvátország királya ! 
Éljen I. Ferenc/, József!" és a melyen fel­
séged hódolatteljes szlovénjei közül, kik 
szüntelenül felségedre függesztik tekintetü­
ket, sok ezren resztvettek : — hogy felsé­
ged Horvátországban a törvényt es jogot 
érvényre juttassa.“

Miután a gyűlést berekosztették, a részt­
vevők tömegesen a helylartósági épület elé 
vonultak, a hol élénken abczugolták Jlein 
tarlományfönököt. Innen a tüntetők egy kur­
vái zászlóval a városházához mentek es a 
rendőrség ellenállása dac-zára, kitűztek a 
honát zászlót. Végül a inagyar-franczia biz­
tosító társaság helyiségei elült tömörüllek a 
tüntetők, viharos kiáltásokban törtek ki Ma­
gyarország ellen és a czégtáblára erősített 
magyar ezimert leszaggatták.

Fluma, máj. 25.
A városi hatóság hirdetményben teszi közzé, 

hogy Susakon a statáriumot proklamálták
A susaki kerületben, link kariban és az 
egyes községekben mindenütt dobszóval 
proklamálták a statáriumot. Mindenütt 
nyugalom van és csak ill-oll fordulnak elő 
kisebb rendzavarások. Így Drágában a sta­
táriumot elrendelő hirdetmény eket leszag­
gatták és a proklamácziók alá jegyzett nevek 
mellé, a bán és a susaki elöljáró neve 
mellé gúnyos megjegyzéseket Írlak. A lo- 
hadtest idei hadgyakorlatai valószínűleg 
elmaradnak, mert a kalonasag bizonylalan 
ideig marad még rekviralva a községekben 
Minthogy a környékbeli községekbe majdnem 
az egész fiumei helyőrséget elküldülték', kü­
lön katonavonattal újabb katonaság er 
kezeit ide és pedig a zágrábi 1\. gyalog­
ezred -. zászlóalját vezényelték hiúméba.

A horv&t bán Budapesten.

Khucn-lléderváry Károly gróf, a hor- 
vút bán, Budapesten időzik s ott volt a lü- 
rendiház mai ülésén is. Az ülés után a ban 
igen hosszasan tanácskozott a miniszterel­
nökkel.

A nagy küzdelem.
— Küldöttségek, népgyülések. —

A paksiak jönnek.

A paksi választókerület 300 tagból álló nagy

-— mondotta — hogy testvéreink közé jö­
vünk és ámbár nyelvük román, tudom, 
hogy- önök a haza hii polgárai. Jól tudják 
önök, hogy a vezetésem alatt álló párt a 
a magyar honpolgárok összegének ér­
dekében működik, legyen nyelve, vagy 
vallása bármilyen. Jól tudják önök, hogy 
midőn 1848-ban édes atyám jogokat 
adott a népnek és eltörölte a robotot, 
ezt a haza összes polgárai érdekében 
cselekedte.
Végül kérte a választókat, tartsanak ki híven a 

függetlenségi elvek melleit.
Nessi Pál rövid hatásos beszéde után Halász 

Imre felolvasta az országgyűléshez benyújtandó 
határozati javaslat szövegét, amelyben tiltakoznak 
a létszám felemelése ellen és követelve a kétéves 
szolgálati időt.

Délután 300 terítékű lakoma volt, melyen sok 
lelkes beszédben ünnepelték a függetlenségi tö­
rekvések fáradhatatlan vezérét, Kossuth Fe- 
renczet.

Putnok t.ltakozása.

A putnoki választókerület polgársága holnap, 
kedden, a katonai javaslatok ellen szintén nép- 
gyülésen fog kifejezést adni tiltakozásának. A 
szervező bizottság a következő felhívást bocsá­
totta ki:

A Nemzet érdeke veszélyeztelve van! A veszély 
majdnem hasonlít az 1848-iki időszakhoz, azzal 
a különbséggel, hogy míg 1848-ban önállósá­
gunkért és függetlenségünkért a zsarnokság ellen 
kellett fegyverhez nyúlni, ma saját kormányunk 
ellen kell védekezni szellemi fegyverrel, hogy 
koldusbotra ne jusson a Nemzet.

Hallatlan az az erőszak, melyet a kormány a 
katonai törvényjavaslatokkal a Nemzeten elkövet, 
óriási vér- és pénzáldozatokat kíván kicsikarni, 
azt mondván: hogy a nagyhatalmi állás kö­
veteli.

De van-e erre szükség akkor, midőn Magyar- 
országot kültámadás sehonnan sem fenyegeti ? és 
ha fenyegetné, akkor, midőn vannak szövetséges 
társországok, melyekkel a vészt mindenkor kepe­
iek volnánk elhárítani > Magyarországnak nincsen 
szüksége a nagyhatalmi állásra, mert hódításokat 
nem óhajt: küiönben is a nagyhatalmi állási csak 
az a nemzet teljesítheti, a melynek hadseregében 
nemzeti szellem uralkodik, e nélkül a hadsereg 
csak oly báb, mely csak idegen és nemzetellenes 
czélokra használható.

Idegen vezényszóval, fekete-sárga lobogóval, 
egy oly himnuszszal, melynek akkordjai mellett 
dicső szabadságharezosaink bitófán szenvedtek 
mártírhalált, sem győzelmet aratni, sem a nemzet 
érdekét megvédeni nem lehet, annál kevésbbé a 
nagyhatalmi állási fentartani.

És mégis oly áldozatokat kíván a kormány a 
nemzettől, amely áldozat meghozatalával a már 
eddig is elviselhetetlen terhek mellett a nemze­
tet végpusztulásba hozná, koldusbotot adna ke­
zébe, hogy azután alkotmányos szabadságától 
megfosztva, az Ausztriába való beolvasztás annál 
könnyebb legyen.

Itt az ideje annak, hogy Gömür és Kis-IIont l. 
e. vármegye is felemelje, amint már fel is emelte, 
szavát a katonai javaslatok ellen. Emelje fel : 
nép is tiltakozó szavát, legyen a nép szava egy­
szersmind Isten szava is!

Ugyanazért mint a putnoki választókerület fiig- 
getlenségi és 48-as pártjának elnöke, osztály- cs 
pártkülömbség nélkül tisztelettel hívom meg a 
választókerület polgárait Pulnokon folyó 1903 
évi május hó 2G-ik napján, délelőtt 11 órakor 
megtartandó népgy ülésre.

llazafiui üdvözlettel 
lleves.s-y Benedek.

EGYETÉRTÉS
Kedd, május 26.

vánhatja, hogy minden tagja a katonai 
becsület szempontjából „Untauglich“ le­
gyen. Itt és csakis itt van a baj rákfe­
néje! A hadseregben.

Ebből a szempontból tehát a tőzsde 
választmányának el kell vetnie az indít­
ványt, mert az indítvány mindaddig, amíg 
a hadsereg cl nem törli a párbajt, egy­
szerűen abszurdum.

Nem a társadalmi szervezetek, nem 
testületek, nem a kaszinók, társaskörük, 
vagy tőzsdék fogjak a párbajt eltörölni. 
Arra egyes-egyedül a hadsereg van 
hivatva! Abban a pillanatban, a mikor a 
hadsereg mondja ki majd, hogy ne le­
gyen párbaj, a duellum meg fog 'szűnni 
az egész vonalon. Minden más testület a 
tagjainak csak lehetetlen helyzetet teremt, 
ha drákói intézkedéseket tesz a párbaj
el,en- _ c.)

.— Személyi hírek. Frnó szász-veimeri her- 
czeg ma U ec/cl gróf német nagykövetet kihall­
gatáson fogadta. — Don Pedro orleansí herczeg 
szombaton Pardubitzból és Don Louis crleunsi 
herczeg Bées-Ujhelybül Bécsbe érkezett. Gör­
gey Elemér vezérőrnagy, a magyar királyi testőr- 
garda hadnagya tegnap Bécsbe érkezett.— Csáky 
Albin gróf, a főrendiház elnöke mindszenti birto 
kára utazik. — Báró Fejérv&ry honvédelmi mi­
niszter ma visszautazott Bécsbül Budapestre. 
Don Alfono de bourbon kedden este Budapestre 
érkezik, hogy a párbajellenes mozgalom ügyében 
több személyiséggel érintkezzék.

Fejedelmi nász. A bécsi Hofburg plé- 
nini.a templomában ma délelőtt tizenegy 

órakor ment végbe Mária Anna löherczegnü 
esküvője Illés bourbon-pármai herczeggel 
Az esküvőn jelen volt a király; ott voltuk 
továbbá az uralkodóház tagjai, a bourbon 
jármai herczegi család tagjai és az eskü­
vőre érkezett többi külföldi személyiségek, t 
egfübb udvari méltóságok, a miniszterek é 
az apostoli mmezius. Gruscha bíboros nagy 
cgédlctlel a templom előcsarnokában lo 
radla a királyt és a mátkapárt. Az eskető- 

Gruscha bíboros végezte, a ki a jegyespár­
hoz beszédet intézett. Miután a bíbor 
tedeurnot intonálta, apostoli áldást osztóit 
\z esküvő után a király kihallgatáson fogadta 
az uj házasokat.

A Hírlapírók Nyugdíjintézetének igazga 
lósága Hegedűs Sándor elnöklete mellett iiié 
tartott, amelyen Vehető Ignácz titkár a követ 
kezű újabb adományokat jelentette be:

Az első magyar hazafias házfelügyelők egyesülete 
íorona, a Lorántffy Zsuzsanna egyesület >ü korona 

a Magyar gazdasszonyol; orsz. egyesülete ZO ko­
rona, a Magyar orsz. balneologiai egyesület -0 l:o 
róna, a magyar államvasuti gépgyár munkásainak 
dalcgyesülete dl korona, Scheiber József 10 ko 
róna, Winter Fiúra 5 korma. Országos iparegye 
Kidet 900 korona, Uanz-gyári dalkör 90 koron; 
Szép szív-társulat 10 korona, a Magyar szent ki

Az országgyűlési függetlenségi és 48-as pártot 
annak kiváló elnökét Kossuth Fercnczet kü- 

ön átiratban Divta meg a népgyülés szervező bi­
zottsága.

A függetlenségi és 48-as párt országos köz­
pontja képviseletében Bapp Elolt, Fúy István é? 
Putnnky Mór országgyűlési képviselők vesznek 
részt a holnapi népgyülésen.

Z&gráb, máj. 25.
Ma volt az első törvényszéki tárgyalás a 

zavargások ügyében. A vádlottak padján 
Jemensek Iván épitészgyakornok ült, ki ha­
tóság elleni erőszak vádja alatt állt, mert 
tettlegesen szállt szembe a rendőrségi köze­
gekkel. Titkos tárgyalás után felmentették 
Jemenieket, mert a bíróság íigyelembe vette 
azt a körülményt, hogy, ö ki elmebeli álla­
potára nézve már megfigyelés alatt állt, a 
tett elkövetésekor nem volt beszámítható 
állapotban. Az ügyész semmiségi panaszt 
jelentett be.

Eszék, máj. 25.

küldöttsége holnap, kedden reggel ti órakor érke­
zik Budapestre, hogy itt a képviselőház elnöksé­
gének átnyújtsa a kerület polgárainak tiltakozó 
feliratát a katonai javaslatok ellen.

A küldöttséget, melyben Duna földvár, Paks, 
Ma docsa, Bölcske, Du naszentgyörgy, Gerjcn, 
G'yörköny, Néniet-Keér és Jhinakömlud köz­
ségek polgárai vesznek részt, Szlulia István, a 
kerület képviselője vezeti a Ház elnöksége elé.

A belényesi gyűlés.

Belényesen vasárnap az egész kerület polgá­
rainak részvételévc-1 tiltakozó népgyülés volt a 
katonai javaslatok ellen. Egyúttal dr. Barin Fe- 
rencz a belényesi kerület országgyűlési képvise­
lője beszámolóját tartotta.

Erre az alkalomra lement a kerületbe Kossuth 
Marac, bródi polgármester felfüggesztésének I Ferencz Malatiuszky György, N’e.s.si Pál, Ba 

okairól az hírlik, hogy a polgármester két nap-1 logh Mihály, Luby Béla és licrnútli Lajos or 
pal a megtörtént kihágások előtt mindenképpen szággyülési képviselők kíséretében. Nagyváradtól 
megbízható helyről azt az értesülést nyerte, hogy egész Belényesig minden állomásnál ezrekre 
a vasút ellen támadást terveznek és hogy tegye menő sokaságban a nagyobbára román lakosság 
mt-g a szükséges megelőző intézkedéseket. Marac nemzeti szinü lobogókkal, harsogó éljenzéssel 
azonban ennek a közleménynek nem adott hi-1 várta Kossuth jövetelét, a vasúti kocsiját mindé 
telt és nvugodtan bevárta a történteket. Ez- nütt virágokkal hintették teli és a lelkes óvácziúk 
után történt felfüggesztése. Utódjául dr. Bilié meggyőzhették a függetlenségi párt vezérét, hogy 
Ignácz ellenzéki ügyvédet szemelték ki. | Bihar vármegye zöme, daczára a vármegye

ismeretes határozatának, a függetlenségi 
Becs, nutj. -u. ja-jzdelmét nemcsak jogosultnak, hanem

Tegnap délután egy óra felé vagy száz dél- iie]yesnck is ismeri. 
szláv diák kis csoportokban a Bankgasseba vo- y á délelőtt tizenegy 
null, bogy a magyar miniszteri palota előtt hhnen- . , ... ...
Héderváry gróf bán ellen tüntessen, aki azon- Kossuth és kiserete Belenyesre, a hol ot az. aló
ban már fél egv órakor távozott a_ palotából, másnál 5—G00Ü-nyi ember varia, ülés Albert 
Aug kezdtek gyülekezni a diákok, megjelent egy főbíró üdvözlő beszéde után Kossuth Ferencz 
osztály rendőr es szétoszlatta a tüntetőket, akik r{jvj,jen válaszolt, megköszönve a fényes és le 
hangos abczug-kiáltásokba törtek ki. zajongtak, 
fütyültek és szJav szidalmakat hangoztattak. A ^:es logaala as •
Lakok újból megkísérelték behatolni a Bank- Ezután InO tagból álló lovasbandérium elén 

gasseba, de a rendőrség megakadályozta ezt és megindult a hosszú kocsitábor, a diadalívekkel 
a Ringstrassera szorította a diákokat, akiket aztán és zászlókkal feldiszitett városba. A gyűlés szin- 
csakhamar szétoszlattak. A tüntetés összesen öt helyén szokatlan nagy sokaság, mintegy I5.00U 
perczig tartott. Ezalatt tizenegy letartóztatás tör- ember várta a képviselők jövetelét. Sípos Imre 
tént és a letartóztatottakat rendőrileg inegbün- pártelnök, ki egész munkás életet az ide beékelt 
tették, magyarság fenntartására és megerősítésére szentelte

. nagy betegen jelent meg s megnyitotta az ülést
Laioacn, máj. Zb. ezuyjn Barta Ferencz tartotta meg beszámolóját 

A kőzségianács ma rendkívüli gyűlést tartott, a | erősen ostorozva a kormány hazafiatlan polili 
melyen dr. Chrihar polgármester kifejezést adott I kaját, követelve a katonai javaslatoknak a napi 
. ., , , , *0 c , . rendről való levételei. Hosszan, kimerítően beszelt
Laibachnak a lmrvat nemzet iránt érzett dagági válságról, ennek okairól, a hadsereg
szimpátiájának' és ehez a következő megjegyzést magyerej|ecnes gze|leméről. A beszédet lelkesen 
fűzte. Midőn mi, uraim, szívélyes rokonszenvünke1 fogadták, 
fejezzük ki a Soblon túl élő szerencsétlen test- Ezután Kossuth Ferencz beszélt, 
véreink iránt, ezt olyan méltóan és ünnepélyesen | Azzal a meggyőződéssel jöttünk ide.

órakor érkezett

ÚJDONSÁGOK.
A párbaj a börzén.

Egv esetből merült fel a budapesti
tőzsdén az eszme, hogy kizára/sek onnan 
mindenki, aki lovagias ügyét fegyverrel 
intézi el. Fornmszviü indítványt is tel­
tek, mely legközelebb a választmány elő­
kerül.

Az inez.idenst, mely ezt az indítványt 
megelőzte, Így adják elő : Az egyik du- 
naparli kávéházban közvetlenül udeli zár­
tát után egy ösmert gabonaügynök sértő 
megjegyzéseket tett. egy tőzsdetag kolle­
gájára. A megsértett ember két megbí­
zottat küldött az ügynökhöz és ma­
gyarázatot kért. A sértő kijelen­
tette, hogy a büntető bíróság előtt 
helyt fog állni szavaiért, de egyszersmind 
kijelentette azt is. hogy az alléi t a tőzsde 
választmánya elé viszi. Minthogy pedig ez 
a kijelentés hosszal)!) tárgyalásokat vont 
maga után, elhatározták, hogy lormaszerii 
indítványt terjesztenek a választmány ele. 
Kívánják: mondja ki a tőzsde választ­
mánya, hogy a ki becsületbeli ügyét 
fegyverrel intézi el, az egyszer s min­
denkorra zárassuk ki a tőzsdéről.

A választmánynak tehát döntenie kell a 
legközelebbi időben a kérdés lülütt. De 
óhajtjuk, hogy el ne hamarkodja a dolgot. 
Igen nagy es fontos érdekek forognak 
koczkán.

A választmány bizonyára figyelembe 
veszi, ha bölcsen akar Ítélkezni, hogy 
számos olyan tőzsde-tag' van, aki vagy 
tartalékos tiszt, vagy a hadsereggel olyan 
összeköttetésben van, amely a hadsereg­
ben uralkodó felfogást rá nézve kötelezővé 
teszi. Addig pedig, amíg a hadseregben a 
párbajt el nem törlik, nem lehet meg­
fosztani a tartalékos tiszteket a párbaj 
jogától és katonai szempontból felfogott 
kötelességétől. Annál fontosai)!) ez, meri 
ha a tőzsde-választmány az indítványt ha­
tározat ilag elfogadja, a bankhivatalnokok 
a kik a tőzsdével kapcsolatban vagy össze­
köttetésben állanak, szintén összeütközésbe 
jutnak a katonai párbaj-szabályokkal. A ki 
meg akar maradni bankhivatalnoknak, vagy 
tőzsdetagnak, de nem akarja elveszteni 
katonai rangját sem, az az indítvány el 
fogadása esetében 
szituáczióba jut.

A tőzsde választmánya pedig nem

romi országúinak békeegyo: ülete 100 korona, Báró 
Hirsdi Mór jólékonyciry estiirt 90 korona, és az in 
tűzeti lakoma maradványa f>() korona. Ezenkívül be 
jelentette, hogy alapító tagként 4ooo koronával 
Neumann testvérek aradi v/.ég lépett lie.

Az igazgatóság hálás köszönetét fejezte ki 
adományozóknak és az uj alapitól löl fogja hívni, 
iiogy az igazgatóságba képviselőjét nevezze meg. 
A legutóbbi rendes közgyűlés határozata követ­
keztében az igazgatóság június 11-vre rendkí­
vüli közgyűlés egy behívását határozta, cl, a 
melyen módosítják az alapszabályokat, hogy a 
nyugdíj 12U0 koronáról 1320 koronára emeltes­
sék. A Budapesti 11 jságirók Egyesülete átirata kö­
vetkeztében elhatározta az igazgatóság, hogy az 
inlézet állal kezelt alapokból adott segélyekről 
bizalmasan közlést ad a Budapesti Újságírók 
Egyesületének, az Oltlion írók és Hírlapírók Kö­
rének. a Magyar írók Segélyegyleléntk és az 
orsz. Ihizrnány-egyesületnek, kérve a testületeket, 
Iiogy ugyanígy közöljék az C segélyeiket. Ugyan­
ezen testületeket fölhívja az igazgatóság arra, 
hogv küldjenek ki képviselőket közös bizottságba, 
melvnek ezélja oda törekedni, hogy a hirlajurók 
nyugdíjintézetébe belépett hírlapírók helyett, a 
dijakat a hírlapkiadók fizessék és propagandát 
fejteni ki, hogy az intézetbe az újságírók mentül 
többen lépjenek be. K bizottságba az igazgatóság 

maga részéről kiküldte az elnökséget. Az igaz­
gatóság az intézet rendes tagjai közé fölvette 

.'/.•őri Sándor rendes hírlapírót (Magy. lávirati 
Iroda), megállapította a június havi költségeiéi 
irányzalut, intézkedett a kisorsolt értékpapírok 
dolgában és letárgyalta a folyóügyeket.

A torontáli uj alispán. A’ugybceskerck 
ól táviratozzak, hogy a hetek óta nagy 
mllámokat felvert alispánválasztás ma nyert 
lefejezést, dónké) Ágoston ármentesitö <ár- 

ati igazgatót é> Poroszkny Heia megyei 
o day észt jelölte a kijelölő bizottság. A köz

a rákövetkező pillanatban élettelenül borult 
a padlóra. Az uriasszony roppantul meg- 

edt. Néhány perczig se szólni, se megmoz­
dulni nem tudott. Mikor magához tért, se­
gítségért kiáltott. De hiába szólt. A lakásban 
nem volt senki, a szomszédok pedig nem 
íállották a szavát. Végre összeszedte magát 
és lerohant a házmesterhez. Aztán vele 
cs a szomszédokkal ismét visszasietett 
dr. Iszlayhoz s ágyába fektették. A 
mentők, a kiket a közeli rendőr hivott 
elö, megvizsgálták dr. Iszlayt és konstatál­
ták, kogy szélhüdés érte s hogy állapota 
aggodalmas. Kétly tanár klinikájára szállí­
tották, ahol ugyan szintén mindent meg- 
kiséreltek, hogy eszméletre térítsék, de 
sikertelenül. Iszlay a késő éjszakai órákban 
is ünkivüli állapotban van. A rendőr jelen­
tésére a főkapitányság Iszlay lakását, miután 
íozzátartozói nincsenek, lezárta.

— A megrohant szövetkezet. Lármás éa 
izgatott tömeg állta el egész nap az Erzsébet- 
körut 12. szárn^ alatti ház környékét. Ebbe a 
házba tette át ugyanis a tanyáját a Budapesti 
takarék és hitelszövetkezet, amely ellen, — 
mint már több ízben megírtuk — tömérdek pa­
naszt tettek a rendőrségen. A bűnvádi feljelenté­
sek hírére a szövetkezet betevőit is nagy nyugta­
lanság fogta el s tegnap s ma megrohanták az 
intézet irodáit, hogy visszaköveteljék a pénzüket.
A szövetkezet azonban senkinek sem űzette 
vissza a betétét, ami természetesen még inkább 
felháborította az amúgy is érzékenyen megkáro­
sított feleket. Hangos szitkokba törtek ki s oly 
fenyegetően viselkedtek, hogy a szövetkezet igaz­
gatói bezárták az irodát s rendőri segítséget kér­
tek. A közeli kapitányságról csakhamar tiz rendőr 
jött a szövetkezet helyisége elé s fölszólították a 
tömeget, hogy oszoljon szét.

— A gazemberek megloptak! Megsarczol- 
tahi Kilopták a pénzünket! Adják vissza a 
betétünket, amit ellóversenyeztek — kiáltot­
ták az emberek s csak nem akartak távozni 
Végre azzal nyugtatták meg őket, hogy a szö­
vetkezet holnap megkezdi a kifizetést s eltávoz­
tak. Holnap persze mindannyian ismét ott lesznek 
a szövetkezet helyiségeiben s a megszorult igaz­
gatók, félvén a joggal felbőszült tömeg dühétől, 
már reggelre is rendőri segítséget kértek.

— A bécsi gakkverieny. A bécsi nem­
zetközi sakkverseny mai, utolsóelőtti napján 
Mieses legyőzte Csigorint, Teichmann 
Marschalt, Schlechter Gunsberget. Marco 
Swiderskit. A Pillsbury—Muróezy játszma 
eldöntetlen maradt.

— A Juttagyári sztrájk. A halszáz munkás, 
leánv bérharcza nem ért véget. Az osztrák gvár 
igazgatósága rna közölte velük, hogy ha munkába 
állnak, nem bocsát el senkit sem közülük. A föl­
hívásra senkisem jelentkezett. A sztrájkolok reg­
gel összegyűltek ugyan a gyár elölt, de mikor a 
gőzsip munkára hívta őket, mindannyian kivonul­
tak a sztrájktanyára. Ma a gyár összes osztályai 
csatlakoztak a sztrájkotokhoz s számuk ezerre 
emelkedett. A sztrájkbizottság levelet kapott az 
osztrák vállalat bécsi gyárának munkásaitól, ak.k 
kitartásra buzdítják társaikat s anyagi támogatá­
sukat is felajánl Iák.

A gyár helyisége elölt délelőtt nagy za­
vargások voltak. Negyven munkás elhagyta 
i sztrájkolok sorát vs munkaija akart lepni. 
A sztrájkolok, lehettek vau.y Kétszázán meg­
akadályoztak a tervüket s mikor tizenöten a 
negyven közül mégis bementek a gyárba, 
utánuk rohantak s beverték a műhelyek ab­

lkait. A gyár a rendőrségre telefonozott. A 
agy szánni lovas-és gyalogos rendőrük lat- 

tara a sztrájkolok visszavonultak, de mo-t 
már senki sem mert dolgozni. A tizenöt em- 

r is elhagyta a gyárat saz üzeme teljesen

Ked<

Kívül belül rendőrök őrzik epu

csakugyan lehetetlen

ki

yillés ÜTŐ szavazattal 1-13 ellen Jankó 
Ágostont választotta meg.

— Házasságok. Aradon Kneffel Lajos vas 
nagvkereskedó", Arad város törvényhatóságánál 
tagja oltárhoz vezette Kónya Mariska kisasszonyt 
Kónya Lajos nyugalmazott őrnagy leányát 
Gyulassy Imre főherczegi intéző eljegyezte ma 
gának Simon Katicza kisasszonyt Vuszjirémből. 
Vadász Aurél mezőtelegdi gyárigazgatú 27-én 
túrija esküvőjét Uirsclimann Annuskával, Hirsch 
maiin Ede nagykereskedő leányával, Nagyvára 
dón. — Kovács József aradi magánhivatalnok 
eljegyezte Jakobovits Jozefa kiasszonyt Nagyvá 
radról. •—“líonheiser Ödön, állami vasgyári láva 
talnok eljegyezte //avass Margit kisasszonyt, 
//avass Gusztáv államvasuti gépgyári ügyosz 
lály-fünük leányát.

— Szélhüdés a rendelés alatt. A főváros 
egy ismert orvosát, dr Iszlay József egye­
temi magán-tanárt súlyos baleset érte ma 
délután. Dr. Iszlay József kissé különez ter­
mészetű ember. Á Gizella-tér 2. számit ház 
második emeletén lakik. A jómódú és 
iigyeskezii fogorvos nem tűrt maga 
mellett senkit sem, csak egy üreg asszonyt, a 
kinek azonban szintén nem volt szabad a 
rendelüszobál és Iszlay háló-szobáját taka- 
litmia. Hogy bemenjen is ritkán engedte 
meg neki. Előszobája ma délután ismét 
megtelt betegekkel. Iszlay mogorván, rossz 
kedvvel fogadta a jelentkezőket. Panaszolta, 
hogy nem érzi jól magát. Hat óra felé az 
utolsó betegre került a sor. Az elő­
kelő mi-asszony beült az orvos mütö- 
székébe. Iszlay hosszasan vizsgálta a fo­
gai!, majd a fogóhoz nyúlt, hogy az mi­
asszony egyik hibás fogát kihúzza. A fo­
gót ráillesztette, a rossz fogra, amikor 
hirtelen elhalvánvodott. a lába megingott s

szünete! 
leteket.

A bosszú. Kegyetlenül megtorolta felesége 
hűtlenségét Daniiéi László uialonimunkas. Az 
asszonyt 7"amaszkuvies Máriának hívjak. Három 
évvel ezelőtt Szürs Gábor kiskereskedőnek volt 
a hitvese, de az asszony fakéjjnél hagyta és 
Boszniába szökött. Visszajövet ismerkedett meg 
íJankó Lászlóval, a ki akkoriban még jómódú 
kereskedő volt. A szemrevaló azszonynak D.tnkú 
mellett nem volt maradása. A míg az ura módos 
ember volt, még csak megmaradt mellette, ám 
Bankó a felesége miatt elhanyagolta az ü. lelet s 
egyszerre csak arra ébredt, hogy amije volt, el­
vitte a végrehajtó. Másnap a felesége is elhagyta, 
Bankó napszámot vállalt egy malomban, az 
asszony lieiebelt Mik-a szénknreskedőhvz sze­
gődött el gazdasszoi.iynak. A férj egyre hívta 
vissza a feleségét. Három napja, hogy ezt iita 
neki:

— Főbe lövöm magam, ha nem térsz vissza*
— Tedd meg, legalább megszabadulok tőled 

— volt a nő felelete. Ma délelőtt tiz órakor az 
üllui-utun találkoztak. Feldúlt arczczul malt a 
férj az asszonyra:

— Gvere vissza!
Tamaszkovics Mária szó nélkül megfordult és 

futott vissza a 75. szám alatti laká-ot felé. Az 
ura utána. A kon\ liáhan utolérte s négyszer fe­
léje lőtt. Az egyik golyó a ezombjába fúródott 
az asszonynak s hosszú és mély sebet ütött 
rajta. A merénylő férjet a rendőrség letartóztatta 
az asszonyt pedig a mentükkel a sebészeti klini­
kára szállíttatta, a hol fíády Ferenez rendőr- 
fogalmazó a délután folyamán kihallgatta. Az 
asszony állapota életveszélyes.

- A fonógép föltalálója. A hírhedtté vált 
fonógép föltalálóját, Hagel Kálmán gépészmérnö­
köt szomorú sors érte. Az év elején nehéz sebe 
támadt a homlokán, a melynek gyógyítása miatt 
Budapestre utazott, s a klinikán jelentkezett. Az 
orvosuk akkor műtétet végeztek, de ugyanakkor 
tudtára adták, hogy olyan baja van, a melyet 
csak folyton ismétlődő operáeziöval enyhíthetnek. 
Az operáczió ellenére azonban Engel betegsége 
egyre súlyosabbá vált s most azt jelentik Ba. 
ranya-Szent-Lőrinczről, hogy a fonógép feltaláló­
jának válságosra fordult az állapota.

— A* öngyilkos önkéntes. A budai tizen- 
hetes helyőrségi kórházban ina éjszaka meg­
halt az a fiatal önkénteskáplár, a kiről meg­
írtuk, hogy a Szemlühegyen meglőtte magát. 
Személyazonosságát a katonai hatóság ma 
reggel megállapította. Medek Alajosnak hív­
ják a szerencsétlent. A sértett önérzete ker­
gette a halálba. Orvosnövendék volt s a má­
sodik felesztendejét szolgálta most. Utolsó
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szigorlatán elbukott s nem nevezték ki se­
gédorvossá. hanem a századához osztották 
ue. hz aztán úgy elkeserítette Medekel. 
.úgy (.Ifiben átment Budára, egyideig a he­
gyeket rótta, majd Csörgő Gyula államtitkár 
szemluhegyi villája mellett leült a padra s 
a lejébe lölt. A villában muzsika szó mel- 
iftt mulatlak a ház vendégei. A lövés hal­
latára kirohanlak s 11 ék er le Sándor volt 
az első. a ki a szerencsétlen fiatal ember­
nek segítségére sietett. Az öngyilkost holnaj

EGYETÉRTÉS

a helyőrségi kórház ravatalostemetik el 
terméből.

— Váltóhamisitó tanító. Daul József sohor 
smi ianiíó nemrég ott hagyta állását s azzal bú­
csúzott el ismerősedül, hogy Orsovára megy, a 

kedvezőbb anyagi viszonyok közé ke 
rúi. 1 egnap azonban Orsóvá ró 1 levél érkezett, a 
mely jelentette, hogy Daul József tanítót holtan 
találták egy árokban. Kiderült, hogy a tanító 
anyjának és többi rokonának nevére több váltót 
hamisított s mert a váltók lejáratait nem akarta 
megvárni. Orsovara utazott, a hói öngyi!koseá°ot 
követelt el. c

A tejcsarnok kannái Újabb panasz 
van a központi tejesarnok szövetkezet ellen. 
Mache Bczsö czukrász jelentette he tegnap­
előtt a hetedik kerületi kapitányságon, hogy 
megmérte a tejcsarnok nagy bádogedényét, 
a melyben húsz liter tejet szállítottak neki 
s megállapította, hogy körülbelül félliterrel 
kevesebbet kapott. A czukrász előadását 
Szirmay Andor kapitány jegyzőkönyvbe vette 
s a panaszos ez alkalommal azt is el­
mondotta, hogy már másodszor káro- 
sdotta őt meg a szövetkezet. Első 
ízben azért nem tett följelentést, mert 
a szövetkezet a különbözeiért kárpótolta.

LJ följelentés folytán Szirmay Andor, 
keriiieti kapitány és Kisteleki Ede rendőr-1 
fogalmazó szombaton megjelentek a Köz­
ponti Tej csarnok Szövetkezet Rotfenbiller- 
uíczai telepén s az ott talált bádogkannákbul 
huszonnyolc/ darabot lefoglaltak. A lefoglalt 
kannakat átküldőitek a mértékhitelesítő hiva­
talnak, amely megállapította, hogy a bemu­
tatott kanna ív közül négy kisebb ürtatalmu 

a jelzésnél. A hiány minden kannánál 
tubb deeziiitvr. A hiba tehát szakasztott olyan, 
mint a palaczkok körül. A hat. tíz és busz literes 
kannákat hibásan jelölték meg s a legtöbb 
kannába nem fér annyi tej. a mennyinek 
eladjak. Ezzel az értesülésünkkel szentben a 
rendőrség kijelenti, hogy a kannák űrtartal­
mának megmérése végett ugyan intézkedett, 
de azt. hogy tényleg hibásuk, eddig nem 
konstatálta. A kannákat tudvalevőleg nem a 
rendőrség, hanem a mértékhitelesítő hivatal 
vizsgálja meg. A kommüniké nem mond 
egyebet. c-sak azt, hogy a rendőrség még nem 
állapította meg, hogy a kannákat hibásan 
jelölték nteg. De ezt nem is a rendőrség 
állapítja meg. hanem a mértékhitelesítő hi­
vatal. Az pedig — mint említettük — mai­
in egál lapította.

— Halálozás Dr. Formágvi Dénes honvé-

mobil tüzet fogott, a vezetője szerenesótlen- 
ségere a kocsi alá került és szentié égett. 
Abliss mellett egy automobil agyongázolt egy 
asszonyt. A többi szerencsétlenség sorrend­
ben igy következett egymásután. A ngouleme 
mellett Tonrauds gépkocsija fölborult. Tou- 
rauds megsebesült; gépésze életét vesz- 

Két néző megsebesüli. Richard jármüvét 
Lhapniers mellett szintén szerencsétlenség érte. 
Két, gépkocsivezető súlyosan megsebesült. 
A íLibre Parole« jelentése szerint Marce/ Re­
nault belehalt a sebeibe. Bordeauxból hozza a 
hirt a távíró, hogy Tead a gépkocsival egy má­
sik gépkocsi elé akart hajtatni, miközben a két 
jármű összeütközött. A kocsik felborultak. Tead, 
ki a kocsi alá került, nem halt meg, csupán 
erősen megsérült. Fűtője is sérüléseket szen­
vedett.

Mindez végre a franczia belügyminisz­
teri arra késztette, hogy paris-madridi 
automobil-verseny folytatásai franczia 
területen betiltsa. Ki tudja, mennyi ember 
életét, testi épségét mentette meg ezzel.

De valóban itt az ideje annak, hogy a 
franczia belügyminiszter példája és bölcs 
kezdeményezése nálunk is iskolát csináljon. 
Mert nemcsak ezen a versenyen, hanem mi­
iünk és világszerte mindenütt tömeges sze­
rencsétlenséget okoz ez a gyorsasági téboly. 
A mai nap folyamán Londonból is érkezett 
egy telegramul, mely jelenti, hogy a bristoli 
gépkocsi-versenyen is végzetes szerencsét­
lenség történt. Két gépkocsi ugyanis a kö­
zönség soraiba rohant. Két ember életét 
vesztette, 10 megsérült. A kocsivezetők 
egyike súlyosan, a másika könnyebben 
serült meg.

Madridból táviratozzák: A kormány azt 
a parancsot adta a határmenti hivataloknak, 
tiltsak el a Paris—madridi automobil-ver­
seny!. Az automobilisták általmehetnek a 
határon, azonban csak mint egyszerű kirán­
dulók.

Egy újabb párisi távirat jelenti: A ka­
mara holnap tartandó illésén egy képviselő 
interpellálni fogja a miniszterelnököt a Pa­
ris madridi automobil verseny ügyében. 
Megkcrdezendi, minő t>vó-intezkedésekhez 
hajlandó nyúlni a kormány, hasonló verse­
ng éknek a jövőben való eltiltására nézve.

iskolázott hanggal és értelmes előadással, mig
Malcczkyné osztályából Czink Irma, Grieg és 
Tárnái egy-egy dalának szép előadásával mutatott 
sok muzsikális érzést. Kemény tanár hegedüisko 
Iá ját Anisz Aladár képviselte, aki Tschaikovszky 
nehéz versenymüvének előadásával adta bizony­
ságát jeles készültségének. A zongorások között 
feltűnt Bartók" Béla. Ezt a fiatal zongora művészt 
már a hangversenytermekből ismerjük, virtuóz 
játékával az idén Becsben, a 7 onkünstler- 

ma- Verein hangversenyein is zajos tetszést aratott 
Ma este Liszt Spanyol ábránd-ját hallottul 
tőle. Briliáns és temperamentumos játéka a közön­
séget, de helyenként őt magát is elragadta 
Föltétlenül tehetség, a ki hivatva van Thomún 
tanár iskolájának dicsőséget szerezni. Szenr/y 
tanár Beamter Rizát küldte a dobogóra, aki 
Chopin versenymüvének második tételét ját 
szólta tetszés mellett, mig Térey Emma (Chován 
növendék) Iíerselt f -moll hangversenyének tech­
nikailag finoman kidolgozott előadása, méltó be­
fejezésül szolgált, a mindenképen sikerült vizsga- 
hangversenvnek.

dfelnii miniszteri fogalmazó tegnap Budapesten 
megba.t. ri emelése holnap, liuszonhatodikán lesz.

— A halálra itéit herczeg Adtunk hirt
róla, hogy Arenberg Prosper hcrczegct. 
akit tudomás szerint kegyetlenkedései miatt 
előbb halálra, majd tizenötévi (egyházra Ítél­
tek, őrültnek nyilvánították. Azt megelőző­
leg az a hit- járta, hotrv a német (■-; tar
megkegyelmezett a lien zi rnek, de ez a ne­
met közvéleményt annyira felháborította, 
hogy a mi-gkvgyclaiezt-s tényét gyorsan 
mvcczúloltak. Arenberg hvrezegnek őrültté 
nyii\áuitas at is </aluliak egyidmg, valamint 
azt is, hogy a ii-gyházban egészen ma- bú- 
liij niúdban i■ • zc. ite-üt-k, miül a tőidé fe- 
gylnezt t. Mindamellett az őrültté nyilvánítás 
mégis megtörlént s a napokban viszik át a 
horczeget egy tébolydába. A ..Hanti. Alig. 
Ztg." Im-gjegyzi, hogy a herczeg egyáltalá­
ban nem szenved elmezavarban, sut tel­
jesen heszámitliatú állapotban van. Befolyá­
sos rokonai azonban nem tudták elviselni, 
hogy egy Arenberg herezegi sarj fegyház- 
Lan van. Minthogy pedig kegyelmet, nein 
kaphatott, ennek folytán kénytelenek voltak 
u gonosztevőt őrültnek nyilváníttatni.

— Hírek a rendörségröi ieitcnért tolvaj A
rer.d r~ j- «•„ .elit károlyi István kalocsai születésű 
huszonkét éves rovott múltú zsebtolvajt, a kit 
v... tiuoson lopáson értek. — Vasárnap éjjel. 1 'u/a 
János napszámos az éjszaka a Vizafogó 14. számú 
leiken verekedés közben hátba szúrta Csapó Má­
tyás napszámost, a kit súlyosan sebesülve vitték 
Ft kus kórházba. — Rá ez Ferenez harminczhat

bgy ezt lila éves napszámos tőrre ,p este a Kerepesi-ut 78. sz. 
vendéglőben összeszurkálta Rótt Károly pinezért.

t; r - 7, viasza! Kaczut letartóztatták.
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— Tömeges automobil-szerencsétlenségek. —

Az automobil-szerencsétlenségek egyre

TÁVIRATOK.
A forrongó Balkán.

Konstantinápoly, máj. 25.
Egyes nagykövetek rendkívüli intézkedése­

ket tesznek biztosságuk végett. így az orosz 
és a franczia nagykövet százötven ten­
gerészt hozattak palotájuk megvédelme- 
zése vegeit.

Monaoztlr, máj. 25.
A kasztóriai járásban török csapatok 

megverték Szarafuv bandáit, a melyek 
heteken át garázdálkodtak.

Szalcnüd, máj. 25.
A kasztóriai járásban garázdálkodó bandák 

felgyújtottak Merde falut, a mely egészen 
elégett. A romok között öt ven holttestet 
t aluliak.

Nigra gróf távozása
Kóma május 2ö. A Tribun« hivatkozással 

a Nigra gróf bécsi olasz nagykövet küszö­
bűn álló l. mondásárul szóló lapjelentésekre, 
azt mondja, hogy grot Nigra Prinetti es 
Morin miniszterektől nyugdíjazását kérte. 
Morin miniszter sürgető kérésére azonban
beleegyezett abba, hogy ez legalább néhány 
hónapi a elbalaszlu -sék. Nivru utódát ed dm 
még nem szemelték ki.

3JözgaztL^ági táviratok.
Acivyor/«.

máj. 25. máj, 2
Búza helyben 82'. 82'a

» májusra ................... 83— 83%
> júliusra ................... 79 s 791 3
> szeptemberre................... 7í>j_ 757/»
„ deczemberre ............... — —

Irányzat : áilaudo.
Gabonaszállitási-dij

Liverpoolba ................... 150 150
Tengeri májusra................... 571, 57—

„ júliusra .................. 52-51 *
, szeptemberre................... 6U' , 50 ,,

Irányzat : szilárd.
New York. áprilisra júniusra — (Zárlat.) 

flyapot New-Yorkban helyben 11.90 (12 UU)
1 tegnap), gyapot májusra 11 52 (11.50.) gyapot 
augsztusra 10.75 (1U..U>, gyapot New-Orleansban 
helyben 11.57 111.37 . Petroleum Stand While Nevv- 
yorkban 8.55, (8.55), petroleum Stand White Phila­
delphiában 8.50, (8.50), petroleum II.dined m Case« 
10.50. (10.50), petroleum Credit balances at Oil Oily 
1 53 (153. /. Zsír: Western steam t 9.35. (9.20), Xsir
Kobe és Brothers 9.55 (9.50,/. — Kávé fair Kin 
7. sz. 5% (51 ,), kávé májusra 3.VO (3.70 . kávi 
augusztus-ra 3.9.5 (3.95), - Liszt Spring Wheat

(p. c.)
~ Kz uj »Rip« a Népszínházban. Csütör­

tökön lesz a bemutatója Planquette Róbert uj 
> Rip «-jenek, amelyet tavaly újítottak fül Paris­
ban közvetlenül a nagy operetteszerző halála 
előtt teljesen uj átdolgozásban. A darab, mely a 
harmadik teljesen uj felvonáson kívül a részle- 
lekben is megváltozott s zenéje néhány igen ér 
tekes zeneszámmal gyarapodott, csütörtökön pre- 
miére-bérletben kerül színre. A főbb szereplők 
Xilahiné Singlioffer Vilma, az aradiak népszerű 
művésznője, ki Lisbeth szerepét játszsza vendég 
gyanánt, Rip-Rip lures szerepét Raskó Géza, az 
orvost Kovács Mihály játsZsza.

Márkus Emília Kolozsvárott. A koloz 
wiri szinliázjáró közönségnek nem mindennapi 
élvezetben volt részük: Márkus Emilia, a mi 
Nemzeti Színházunk kitűnő művésznője vendég- 
szerepeit az ottani Nemzeti Színházban, s mon­
danunk se kell, hogy óriási érdeklődés mellett, 
fényes sikerrel. Különösen Monna Yanna-ban ra­
gadta magával a müértő kolozsváriakat, a kik 
babérral, virággal, számtalan kihívással fejezték 
ki hálás bámulatukat.

— A szlniakadéciia vizsgái. A sziniakade- 
mia előkészítő tanfolyamán e hó 28-án, 29-én és 
30-án tartják meg a vizsgálatokat. Az első és 
második osztálynak elméleti vizsgái június elején 
lesznek s a tanév junius hó közepén ér véget. 
A jövő tanévre szeptember hóban lehet majd 
beiratkozni és pedig, ezntlal előszűr, az uj nö­
vendékeimen nem kelt felvételi vizsgálatot ten­
niük, minthogy akkor még nem igen Ítélhető meg, 
van-e az illetőknek tehetségük a színi pályára, 
vagy sem ?

Tóvölgyi Margit vendégszereplése.
Tóvölgyi Margit, a kolozsvári Nemzeti Színház 
tragikája, Somló Sándor igazgató meghívására, a 
jüvű hónap 5-én és G-án vendégszerepelni fog a 
Nemzeti Színházban. A művésznő, a kit közön­
ségünk a budai színkörből előnyösen ismer, Stuart 
•Máriát és Crieux »Vörös talár«-jának Vallettáját 
fogja játszani.

1 tears, 3.05 í 
ön 28.50—28 : 
(14.75—14.87.)

10 (.3.05—3.10). Cznkor 
•0 (30.25-30.-15), Kéz 14

nagyobb számban fordulnak elő, úgy hogy 
a géjikocsi-8jiort immár a legveszélyesebb 
kedvtelések köze tartozik. Az ürült sebessé­
get, a melylyel az automobillal végigszá- 
Kuldanak a sportkedvelők, bízvást gyorsa­
sági tébolynak lehet nevezni. Akárhányszor 
látunk a főváros területén is v égigsz ágúid an i 
egy-egy gépkocsit, melynek sebessége vete­
kedik a gyorsvonatok sebességével. Szédü­
let nézni és valósággal rémület arra gon­
dolni. hogy ez a sebességi téboly, mely 
nemhogy csökkenne, hanem folyton növe­
kedőben van, mennyi szerencsétlenségnek 
volt már és lesz a jövőben is okozója, föl­
téve. hogy bölcs hatósági intézkedés ezt a 
legmodernebb tébolyt korlátok közé nem 
szorítja.

A paris-madridi automobil-verseny megindulá­
sáról már adtunk hirt, valamint néhány szeren- 
sétlenségröl is, a mely a gyorsasági téboly foly­

tán keletkezett. Gépkocsi-verseny még eddig nem 
|árt szerencsétlenség nélkül, de ilyen tömeges 
szeren- ellenségei, mint a páris-madridi aulomo- 
bil-versenv. még nem produkált. Az eddigi re- 
?i-ztrá!t szerencsétlenségek csak kicsi részei a 
szerencsétlenségek sorsának. Chartresbvl közli 
egy távirat, hogy Bonneval mellett egy automo­
bil, amelyet Kórtér vezetett, mikor át akart 
menni a vasúti vágányokon, felborult. Az auto-

Chicago.
— Zárlat. —

máj. 25. 
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Chicago, május 
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máj. 24.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
Választók Igazolása. Kilenczszázhar- 

minezhárom fulszólalas ióiölt kellett határoznia 
az igazoló választmánynak, a mely ma dó előtt 
ült össze Mciu János einüklésűvel. Azt hittük, 
hogy a reklamálásokat alaposan meg fogja viz- 
gálni, ha mindjárt napokig kell is üléseznie. D. 
nem igy történt. A választmány délelőtt tíz ón 
kor hozzáfogott a tárgyaláshoz s alig délre mind 
a kilenc: szi'v/.harminczhárom aktával elkészült. A 
legtöbb felszólalást elutasította s határozatát má­
jus buszunkiloncz.edikén délelőtt tíz órakor hir­
deti ki. Az igazoló-választmány döntése nem vég­
érvényes s természetes, hogy a legtöbb sommá­
san elintézett fölszólaló az ügyét a biráló-választ- 
mány elé viszi, a hol remélhetőleg alaposabban 
fogják a felszólalásokat megvizsgálni, még akkor 
is, ha nem végezhetnének vele olyan gyorsan, 
mint az igazoló választmány.

— A villamosok menetrendje. A kereske­
delmi miniszter rna állapította meg a közúti vil­
lamos vasút nyári menetrendjei. Nagyjában el­
fogadta a, tanács határozatát, s csak a következő 
módosításokat kívánta. A nyugati púlyaház-ujpesti 
vonalon reggel 5 órától 7 óráig t-s este ti órától 
8 óráig öt perczenkint. a nyugati pályaház—ó- 
budai, lánczhid - ó-budai, kálvin-tér—orczy- ut- - 
\árosligeti vonalon tíz perczenkint, a városligeti— 
csömöri-ut iillöi-uti kaszárnya vonalon vasárnap 
délután két órától kilem-z óráig öt perczenkint, a 
a körforgalomban nyolc/, perczenkint közlekednek 
ezentúl a kocsik. A közvágóhíd nyugati pályaházi 
vonalon a miniszter reggel hal, nappal öt, este 
tíz perczes forgalmat rendelt.

— Vasút a gróf Haller utcában. A ferenc­
városiak régi óhaját teljesiti a közúti vasút-tár­
saság. A soroksári-úti vonalat villamos vasúttal 
elvezeti az Orczy-utig. A tervét bejelentette 
Láng Lajos kereskedelmi miniszternek, aki az 
engedély tárgyalását május liuszonhetedikén dél­
előtt tizenegy órára tűzte ki.

volt avatva, elfogták, a pénz nagy részének már 
csak hült helye volt. Hosszas tanakodás 
után ugyanis, Popesné a városligetben egy éjjel 
30.000 koronát elásott, de mikor másnap kereste, 
többé nem találta az összeget. Így vallottak Po- 
pesék az első tárgyaláson. Akkor alig adtak hi­
telt szavaiknak, a tárgyalást mindazonáltal elna­
polták és uj vizsgálatot rendeltek el. Az uj vizs­
gálat kiderítette, hogy MoczA'ö József és 1 arg a 
János napszámosok véletlenül szemtanul voltak a 
pénz elrejtésének, azt kiásták és hazavitték szü­
leiknek Moczkó Istvánnak és Varga Pálnak 
Tordasra, akik megosztozkodlak rajta. A hirte­
len támadt jómód a (ordas! atyafiaknak szintén 
árulója lett, ök is költekezni kezdtek. Őket is le­
tartóztatták s a két egyesitelt bűnügyet ma tár­
gyalta a büntetőtörvényszék Oláh András bíró 
elnöklete alatt másodízben. A tárgyalásra 
mintegy harminca tanút idéztek be. A törvény­
szék délután is folytatta a tanuk kihallgatását. A 
bizonyítási eljárás befejezése s a perbeszédek 
után a törvényszék bönüsnek mondotta ki Popes 
Józsefet egy rendbeli lopás bűntettében s ezért 2 
évi fegyházra, Popes Józsefnél 2 rendbeli or­
gazdaság bűntettéért 7 havi börtönre, amely 
azonban a vizsgálati fogság által ki van töltve, 
I arga Jánost és Moczkó Józsefet jogtalan el­
sajátítás vétségéért 3—3 havi fogházra Varga 
Pált és Mocz/vu Istvánt orgazdaság vétségéért 
Ü—tí heti fogházra ítél le. Popes büntetéséből a 
bíróság 6 hónapot kitöltöttnek vett. A postakincs­
tárt kárának megállapításával a bíróság polgár1 
porulra utasította. Az Ítélet jogerős.

— A máramarosszigeti takarékpénztár 
bukása. Máramarosszigetről táviratozzák, 
hogy ma délelőtt hirdette ki a vagyonbukotl 
máramarosszigeti takarékpénztár ügyében a 
törvényszék az Ítéletet. A törvényszék Szöl- 
lőssy Antalt, Meder Jánost. Szollösy La­
jost vs Drnskóczv Gábort, a takarékpénztár 
igazgatóit a vétkes bukás — Paris Usz­
kár könyvelőt és Maasz Miksát a hűtlen 
kezelés vadja alól felmentette. Az ügyész 
a vádlottak megbüntetéséért felebbezett.

— A betörő tárczairó.Mesterházy Kálmán,
1 kinek tárczái megjelentek néhány vidéki lapban 
3, de a ki írói tiszteletdijaiból ugyancsak nem 

tudott megélni elhatározta, hogy a betörés és lo­
pás rögösebb, de egyben jövedelmezőbb pályájára j 

p. Egy rokongondolkozásu barátjával Ilanussek | 
Alajossal — ez azonban már nem irt tárezákat 

műit no\ emberben Odescalclii Géza herczeg 
üllöi-uti lakásába tört be és a Múzsák derekasan 
segítségükre vollak: tizenöt szekrényt fosztottak ki 
Ezért kellett felelniük a mai büntető törvényszéki 
Árnyaláson, melyet Sz^pcsy biró vezetett, 
igyébbként mindkét vádlott ellen több rendbeli 

bűnügyben, igy a Fcrcncz József lionvédlakta- 
nyában előfordult lopások miatt szintén folyik a 
vizsgálat. Mesterházy töredelmesen beismerte 
bűnét, a melyre Hanussek barátja csábította. 
Ilanussek azonban tagadta a betörést. A törvény" 

-ék úgy Mesterházat, mint Hanusseket 2—2 év1 
egyházra Ítélte. Az ügyész súlyosbításért, a vé­

dők és vádlottak a büntetés leszállításáért jelen­
tettek be felebbezést.

méterrel rövidebb lett és benne a flyerek esélyeit 
kedvezőbbé telték:

A következő mezőny várható a startból:
Sorrento (lov. Russel), A ernes (Holmes) Ang­

lomán (< leminson), Semper idem (Adams), Víg 
(Tarai), Detre (Cowmann), Count Niki (Bonta , 
Daladcr (baines\ Pedicure (Lewis) és esetleg 
Pompás. I

Az idősebb évjárat legjobb lova Víg, mig a 
háromévesek közül e távra Sorrento *mtatofi 
legjobb eredményt és igy kétségtelen, hogyha jó 
kondiczióban vannak, csakis köztük dőlhet el a 
verseny, melybe még a Blaskovich istálló kép­
viselője avatkozhatik be sikerrel.

Jelöltjeink a versenyekre a következők:
I. Bizl-Buzi—Vaduz—Keringő.

H. Periasz—Elég—Milfay
HL Blaskcvich ist —Augur—Aurelia.
IV. Víg—Sorrento —Nemes.

Y . Súg—Kínos—Vannak.
\h Hippokrates—Mautner 1st.
MI. Hamis—Figyelem—Mándy.

— A bajnoki lawn-tennls verseny. A bu
dapesti lawn-tennis klub által rendezett bajnok’ 
verseny ma dűlt el és győztese Segner Pál lelt 
a budai torna egylet tagja, ki mint tavalyi baj 
nők, egyúttal védőként is szerepeit.

A döntő mérkőzés öt setre ment, melyből bár 
mat igen szépen nyert meg Schmidt Ödön ellen 
ki egyike legrégibb és legerősebb versenyeztünk 
nek. A páros versenyben 1 olland (Mac) és Scít 
ner Pál fölényes győzelmet arattak (6:3, 6:2' 
Schmidt és gróf Török Sándor fölött és meg 
előzőleg Madarász Margit és Fabinyi István el 
len (6: 1: 6:1.) A versenyek rendezése kifogásta 
lan volt és ez első sorban dr. Szentgyörgy 
Imre igazgató érdeme.

A közönség köréből.

TÖRVÉNYSZÉK.
44%

15. Zárlat) Zsir májusra 8 95 
8 97 (9.05), Szalonna 9.32

SZÍNHÁZ és művészet.
— Növendékek hangversenye. A zeneaka­

démia ma este tartotta ez idei utolsó vizsgálat1 
hangversenyét. Óriási közönség töltötte meg az 
intézel hangverseny-termét, s érdeklődéssel kisérte 

növendékek előadását. A műsor bevezető 
száma ILI m/l zenekari verseny-müve volt, ame­
lyet Huőa_y tanár vezetése mellett az aka­
démia zenekara adott elő preczizen. Ezután 
I ittoria, Gastoldi és A'oessler-től hallottunk 
u-capella karokat, a melyeknek gondos betanítása 
és összevágó előadása Koessler Józsefnek és az 
akadémia énekkarának az érdeme. Az éneknö­
vendékek közül Trammer Olgát hallottuk. (Ábrá­
nyim; növendéke) Két dalt énekelt, kicsi, de jól

■ Molnár Jenő ügye Tudvalevő, hony a 
szegedi törvényszék Molnár Jenő ország- 
gyűlési képviselőt kéthavi fegyházra ítélte, 
mert egyik munkatársa a lapjában kauezió 
nélkül politizált. Az elenzéken sokat beszél­
tek 111a az ügyről s általános a felfogás, hogy 
Molnár Jenőt méltatlanul sújtották ily érzé­
kenyen. Voltak, akik politikai üldözésről be- 
-zéllek. Mozgalom indult meg, hogy ha a 
büntetés kiállására kerülne a sor, a Ház no 
lüggeszsze löl Molnár Jenő mentelmi jogát. 
Több szabadelvüpárti képviselő, ki ismeri 
az ügyet, szintén ily értelemben nyilat­
kozott.

— A kik a tolvajtól lopnak. Ismeretes 
Popes József postaszolgának és nejének bűn­
ügye. Popes, a ki a Budapest—Pragerhof közötti 
mozgópostán volt alkalmazva, több kisebb lopási 
követett el, mig végre 1902 tavaszán dús fogást 
csinált: egy 34,000 koronát tartalmazó pénzesle­
velet emelt el egy felmetszett poslazsákból. Ámde 
a nagy összeg a vesztét is okozta; költekezni 
lezdett és fölkeltette ezzel a rendőrség gyanúját. 
Mire azonban feleségével együtt, ki mindenbe be

A letartóztatott bíró
— Dr. Sous Kalmán a fogházban. —

A király novéh»n ítélt évekig szerencsétlen, 
megtévedt, gyarló emberek fölött dr. SooV Kál­
mán törvényszéki biro és szombat délután óta ő 
maga is fogoly. Letartóztatása nagyon megvi­
selte. A magas homloku, jó magyar képű ember 
megtörött és leliorgasztott fővel, szótlanul ül 
egész nap magános czellájábau. Tegnap benn 
vö t nála a családja. A viszontlátás szörnyű per- 
czeil nem lehet leírni. Mindannyian zokogtak, a 
galambösz családfő pedig halkan, alig érthetően 
mondotta:

— Nem tarthat ez sokáig. Nem bírom ki 
gyalázatot.

A Ielartózlalását elrendelő hatálozatot ő és a 
védője megfeiebbezik. A felfolyamodást holnap, 
kedden délben nyújtják át dr. Sárkány vizsgáló- 
bírónak, aki azt az összes iratok kapcsán nyom­
ban föl terjeszti a királyi Ítélőtáblához.

Soós biró múlt hét hétfője óla állandó 
rendőri felügyelet alatt állott, amiről maga sem 
tmlott. Egy-egy detektív felváltva ott sutáit bu 
dm lakása előtt és állandóan szemmel tartotta.

Szükséges volt ez, mert az ügyészségnél né­
hány nappal ezelőtt azt a panaszt emelték ellene, 
hogy a legfontosabb tanút levélben kérte meg 
arra, hogy vonja vissza Jlcrczi Béla renJrkapi- 
tánynál telt terhelő vallomását.

Az ügyészég azonnali Ielartózlalását kérte és a 
rendőrséget felszólította, hogy a inig a vizsgáló­
bíró a letartóztatását elrendeli, tarlsa felügyelet 
alatt.

Szombaton délelőtt megjelent a törvényszéki 
palotában, mert tudta, hogy a vádtanács akkor 
foglalkozik ügyével. Az ülés végét nem tudta be- 
várni. A folyosón egy hírlapíróval találkozott s 
annak mondta:

— Nem várok tovább, majd értesítenek dél­
után. Nem tartok semmi bajtól. A legrosszabb 
esetben vád alá helyeznek!

Eél egy órakor ment haza. Még csak nem is 
sejtette, hogy mi vár rá.

Halálra sápadt, a mikor a lakása előtt íiakke- 
ren két detektív jelent meg:

— Csak nem jönnek értem! — kérdezte a fe­
leségétől, akivel egyedül volt otthon.

Az egyik detektív a vizsgálóbíró letartóztatás! 
végzését mutatta neki:

— Megyek - szólt sirva — csak engedjék, 
hogy még néhány órát tölthessek itthon.

— Nem lehet — felelte a detektív azonnal 
velünk kell jönnie az ügyészség fogházába. Neje 
kisérte a kocsiig és el akarta kísérni az ügyész­
séghez, de a detektívek nem engedték.

Kisfaludy fogházfelügyelő irodájában hangos 
sírásra fakadt. Kíméletesen bántak vele, de ez is 
fájt neki. Mikor a zárkája ajtaja bezárult mö­
götte, az ágyra vetette magát és sirt . . .
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hol egyúttal a fák 
mei) is tekinthetők.

Egy nagy műterem
ezzel kapcsolatbanfelülről világítva
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*1
mely áll 4 szoba, fedett veranda, fürdőszoba, konvha 
,:s mellékhelyiségek, mint különálló nyugalmas kerti 
lak. melynek se más lakira, se szomszédja nine, 
pompás tagas kertben, augu -tus elsejére igen ju­

tányosán kiadó.
A műterem, valamint a többi helyiségek vil ai*is 
Világítással vannak berendezve A ház elvit villamos 
vasúti megállóhely.

szobrásznál., festőnek vagy bárkinek, aki ateliert 
tart, rendkívül alkalmas.

Bővebbet a házfelügyelőnél, Damjanieh-u. 18.

SPORT.
A bécsi versenyek.

A tizezer koronás Cambuscan verseny (2400 
m.) képezi a harmadik nap főszámát, melynek 
feltételei annyiban változtak meg, hogy a táv. 400

KÖZGAZDASÁG.
A Mintapincze újjászervezése

Bőgi panaszuk a Magyar Kir. Országos 
Központi Mintapinczében képviselt termel- 7- 
nek, hogy a Mintapincze mai szervezete 
nem fele! mar meg a kor követel menyeinek. 
Hiúba a földmivelésügyi minisztérium fel­
ügyelete, a publikum nem vesz tudomást a 
felügyeletről és másutt vásárolja a Lorszük 
ségletét. Agilisabb szervezetre van szükse-e 
a borértékesítés terén, mert most a forga­
lom cvrul-evre kisebbedik. Ezek vs ezekbe, 
hasonló panaszok voltak hallhatók a Magy. 
Kir. Országos Központi Mintapinczében kép­
viselt termelők vasárnap Dobokay Lajos 
min. tanácsos, orsz. borászati kormlny-biz 
tos elnöklete alatt tartott közgyűlésen. Csak 
arról nem esett szó. hogy a Mintapincze 
egy kissé tuldrágán akar a borain túladni 
es ezt nem akarja a publikum akezeptálni. 
Az ülés lefolyásáról tudósításunk a követ­
kező :

Az elnök a közgyűlést megnyitván, a hozzá in­
tézett kérdésre kijelentette, hogy a borértékesítés 
szövetkezeti alapon való szervezésének ügye élén­
ken foglalkoztatja a földmivelésiigyi kormányzatot. 
Hogy a mintapincze mai szervezeteben nem kepes 
megfelelni feladatának es igy tovább fenn sem tart­
ható, általános meggyőződést képez és ez okbúi 
szükséges ennek akként való újjászervezése, bog. 
különösen kifelé méltóan reprezantálja az ország 
bortermelései. A legközelebb előterjesztendő be­
ruházási törvényjavaslat a közgazdasági alap 
nagyobb dulácziúja folytán meg lógja adni a 
módot a földmivelésügyi kormányzatnak is. hogy 
a borértékesítés szervezésének terén nagyobb 
akeziót fejthessen ki.

Hangsúlyozni kívánja azonban, hogy ennél az 
akcziónál a legnagyobb óvatosságra és körül­
tekintésre van szükség, nehogy olyan lép>és tör­
ténjék, a mely a szövetkezeti eszmét kedvezőtlen 
színben feltüntetni alkalmas !égvén.

Ha a bortermelők azzal a hittel fognának hozzá 
a tervezett nagyobb szabású szövetkezet megala­
kításához, hogy ezzel egy csapásra biztosíthatják 
maguknak a sokkal magasabb árakat, úgy alig­
hanem csalódás fogja Őket érni.

A közgyűlés tagjai köszönettel fogadták az el­
nök e kijelentéseit, amelyek kapcsán Benku Kál­
mán a mintapincze repntác-ziója érdekében azt a 
kívánságát terjesztette elő, hogy a földmivelésügyi 
minisztérium, amelynek felügyelete alatt a minta­
pincze áll, gondoskodjék arról, hogy a nagykö­
zönség, —- amelynek erről, úgy látszik, kevés tu­
domása van — tájékozva legyen a kormányfel­
ügyelet tényleges és hatékony gyakorlásáról.

A Magyar Bortermelők Orsz. Szövetkezete 
szintén ma tartotta közgyűlését Ágoston Józset
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kir. tanácsos elnöklete alatt. Az elüterjeszteu je­
lentés szerint az 1902. évben 6196 hektoliter bor. 
kezeltek a szövetkezet vezetese alatti mmtapin- 
ozében. Az elért tiszta nyereség 1870 kor. lo 
íillér amelyet uj számlára visznek elu. A szö­
vetkezet 1902-ben is díjtalanul szakíanácsc-sal 
szolgált a termelőknek a pinczekezelés tekinteteben 
és módot nyújtott a pinczegazdászat gyakorlati 
elsajátítására.

melyen határozatba ment, hogy a 4691o03 kor. 
tiszía nyereségből részvényenként 10 kor. oszta. 
lékot fizetnek junius elsőiétől kezdve.

EGYETÉRTÉS
78 k. 8.02 és fél

és fél korona., három

Kedd, május 26.

mm, <c

f) A fiéli vasat üzletjelentése. Ma jelent 
eg a cs. kir. szab. Deli Vaspálya 1 ár saság 

üzleti jelentése az elmúlt évről, melyet az e hó 
28-án Becsben tartandó közgyűlés elé fog a tár­
saság igazgatósága terjeszteni. A jelenté» legfon­
tosabb része az az előzetes megállapodás, rne.iV ho»z-

jött létre a 3

KERESKEDELEM.
** A tőzsdetanács határozatai. A buda­

pesti ara- és értéktőzsde tanácsa e hó 23-án I szas vajúdás után csak a minap 
Kornfeld Zsigmond főrendiházi tag elnök- százalékos elsőbbségi kötvények tulajdonosaival 
tele alatt teljes ülést tartott. Az ülés a folyó ta me]y a törlesztések kitolásával a társaság kon- 
ügyeken kivül több fontos ügyben is hatéi-1 sz0]((jHcziójéX és biztosítja 
i-ozott és pedig: , , . a vasúti forgalom a mull évhez képest 3-4
..±ÍT2? IÄÄhÄ millió üzemfelesleg többletet tüntet fel, melyből

az! az osztrák vonalakra három millió korona esik 
A társaság helyi vasutai és bérelt vonalai közül 
csak egyeseknél volt az üzem eredménye

vtótözsdót 
az azon 

tarta-

visazaállitása kérdésében megtartott 
eredménye alapján kimondotta, hogy egyelőre 
e er ész kérdést leveszi a napirendről.
^Elhatározta, hogy a Név,--Yorkra szóló váltók 

árfolyamát a hivatalos árjegyzőlapban jegyez­
tetni fogja. . . .

Kimondotta, hogy az Ítéleti illetékek folyó évi 
,unius elsejétől fogva a választolt bíróság tanácsai ronára rúgtak, mely összegből 
által a megállapított fokozat szerint egyöntetűen | moz^onyti 54 szeméiyszállitó-, 2 
rovandók ki.

Elhatározta, hogy az úgynevezett _ 
is hivatalos felügyelet alá helyezi, 
előfordult kötéseket jegyezteti és annak 
mát délután fel 2 órától d. u. 4 óráig állapította 
meg.

* A konvertálási tárgyalások folytatása.
Bécsi lapok hírei szerint a magyar és osztrák kor­
mányok újból megkezdeni szándékoznak a közö^ 
államadósság konverziójára vonatkozó targyaláso 

kát, amelyek természetesen c-sak az át nem vál­
toztatott magyar hozzájárulási részt, az ugyneve 
zett «magyar tömböt* fogják érinteni. B tárgyalá­
sok hir szerint már közelebb megkezdődnek. Az 
osztrák kormány még a nyári időszak bekövetke­
zése előtt egy emlékiratot szándékozik a magyar 
kormányhoz intézni s ebben ismét csoportosban 
fogja azokat az érveket, amelyek a tőkésítésre vo 
natkozó osztrák álláspont mellett szólnak. Az 
osztrákok tudvalevőleg a tőkésítést a jelenleg ér 
vényben álló átváltoztatási kamatlábbal (4 száza 
lék, legfölebb 4-2 százalék) akarnák a tőkésítést 
keresztülvinni, míg a magyar álláspont szerint ez 
a kölcsön kibocsátásának idején érvényben állód 
ó százalékos kamatlábbal eszközlendő.

kie’é-
müküdült.gitü, mig a legtöbb ismét veszteséggel

A beruházások az elmúlt évben 12 millió kő­
ből beszereztek 10 

5 kalauz- és 508 
teherkocsit. Az 1903. évi beruházásokra előirány­
zott összeg 6 millió korona.

A társasági száliodák 380690 korona tis/la jö­
vedelmet eredményeztek, vagyis az 
44694 koronával kevesebbet. Ez abban leli ma­
gyarázatát, hogy a Semmeringen egy 
leégett, miért is az egész idén 
használható.

A Gonobitz melletti társasági szénbánya 
évre már megfelelő kamatozást iger a 
500,000 korona után.

A 660000 korona tőkével dolgozó vasúti 
tositó-berendezések gyára igazolta a hozzáfűzött 
várakozásokat, mert az elmúlt évben már 
koronát jövedelmezett.

állapota az

Marosi: 3Q0Ö 
három hónapra.

Budai: 250 mm. 76 k. 
hónapra.

Dunai: 2470 [mm. 76,5 k. 7.70 korona, mind há­
rom hónapra.

Szerb: 1300 mm. 75.5 le. 7.35 kor., 130 mm. <5.5 
k. 7.42 és fél kor., mind három hónapra.

Rozs. 500 mm. 6.75 K, 200 mm. G.iu kor., 100 
mm. 6.70 kor., kpf., par. _

Zab : 200 mm. 6.17 és fél kor., 100 mm. 5.95 
mind készpénzfizetés mellett.

Árpa. 300 mm. C.15 kor, malomból, 150-150 
mm. ti.— kor., 200 mm. 6.05 kor., készpénzfizetés 
mellett, par.

Tengeri: 
lett, román.

Az árak koronaértékben értendők 50
Határifiöüzlet. A mai forgalom ví 

árakon nyílt mag. A hangulat mindjárt az itzle. 
elején szilárdnak mutatkozott és az adott 
megbízások és a fedezések az összes 
áraira emelkedő hatással voltak. A májusi búza 
ára délig 8 fillérrel, az októberié o fillérrel, a 
rozs 4 fillérrel, a zab 3 fillérrel, a tengerié -‘> 
fillérrel emelkedtek a legutóbbi zárlathoz viszo­
nyítva. Felmondottak 400 mm. tengerit és 
mm. zabol.

Eladásra került:

osztrák-magy. államvasut 680—679.25 rimamurányi 
—. közúti vasút —, városi uLamosvasmű 

vasút -
4.órakor záródnak: Osztrák

666.50 • 666.75, magyar hitelbank

kor.,

1000 mm. 6.50 kor.,készpénzfizetés mel-

változatlan

vétel­
ezi kkek

9000

hitelrészvény
28.-----728.60,

magyar leszámítolú-°és pénzyáltóbank 453.50—454., 
magyar ioar- és kereskedelmi bank ■. , magyar
jelzáioghitelbank 11 kib. 521.-521.50, osztrák-ma-
evar államvasut 679.-----679.50, déh vasút 4i.50—
48.— rinmmurúnyi vasmii 474.---- 474.ú0, magyar
koronajáradék 99.40—99.50, magy. aranyjáradek 
121.25—121.50, közúti vasút 612.-— 
villamos vasút 312—313.—-

-612.50, városi

tlECSI gabonatozsqe;
Bécf, 1903. május 25. (Az Egyetértés 

irata.) Impulzus hiún nincs semmi
___ 1«. ____ fnrlnlt úrnn o!h«nV

üzlet. Búza
tengericsendes, rozs tarlóit, árpa elhanyagolt, 

bágyadt és zab lanvha irányzatú, mig a repeze 
ártartó.

Szcszfízlct. Az árak ma is csökkentek. A 
kontingentált szesz jegyzése 40.20—40.60 korona

máj.-ra 25.12, máj.-aug.-ra 2536,
26.75, bágyadt; finomított czukoi 
etiiííO, nyugodt, időjárás szép.

okt.—jan.-ra
f. bóra 93.—

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

előző évinél 
éli ma- 
szálloda 

nem volt

ez
befektetett

biz- 
ázütt 

73000

elmúlt év vé-

Déleiött
Buza májusra 7.69, 7.66, 7.75 k. _ _ _
Búza októberre 7,42, 7.44, 7.41 7.41, 1A0 k, 
Rozs októberre 6.51, 0.50, 6.56, k. ,
lengeri májusra 6 30, 6.37, G,3ö, G.40, G.v8 s. 
2engeri júliusra 6,37, C.3C. 6.41.6-36 k.
Zab májusra 5.80 k.
Zab októberre 5.50 5.52, k.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :

A társaság pénzügyi 
gén a következő volt:

Részvénytőke 316,715.25677 K 
Kölosönadósság 2.017,296.906-92 ,,

összesen : 2.364,012.163 69 ly 
Ezzel szemben a leirásokkal és eladásokk

miniszter 
a

sa

GAZDASÁGI HÍREK.
* A vetésekről. A földmivelésügyi 

hivatalos jelentése szerint a vetések állása és * 
mezőgazdasági állapot május 20-án általában ja 
vnlást mutat 
annak daczára
hűvös időj___ _____
tása alatt a termés jól haladt, mihez képest egyes frankot fizetnek részvényenként. Egy 
kisebb vidékeket kivéve az ősziek, mint a tava (nyesnek a

szemben a leirasuKnai es 
csökkentett befektetési töke 2.460,592.401-26 K-ra 
rúgott vagyis 96 .58 millióval haladta tűi a rész­
vény- és kötvény tökét. Ha ebből levonjuk a vé­
telárak javára a jövedelmekből és a beruházá­
sokra az üzemátviteli feleslegekből fedezett .>1 08 
milliót, a többlet 65*49 millió korona.

0 Az Osztrák-Magyar Államvasuttáraa-
ma tartotta Becsben közgyűlését. Az igaz­

tudomásul vet-

Buza májusra .,«««•• 
Búza októberre • . . . •
Rozs májusra . . . . • •
Rozs októberre . . . . •
Tengeri májusra. , . , . 
Tengeri júliusra 
Tengeri augusztusra . • • < 
Zab májusra
Zab októberre....................
Káposztarepc-ze augusztusra

7.74— 7.75 
7.44—7.45
6.75- 6.80 
6.55—ti.56 
ti.38-G.39 
6.38—6.39

, 6.43—ti.44 
5.80—5.82 
5.48—5.50 

12.40—12.51.1

Délutáni forgalom
délibáni forgalomban a búza árfolyamok

leg javultak, míg a 
zatlanok maradtak.

Délután 4 óra
Buza májusra . , 
Búza októberre , 
Rozs októberre . , 
Tengeri májusra ; 
Tengeri júliusra . , 
Zab májusra . . 
Zab októberre , ,

többi rzikkek árfolyamai
m-ini-
válto

10 perczkor záródnak
.....................  •Ll-jG-7-76

I.4G—1.4/
........................... . ...................fi.vb—ti. . .1

. . . 6.39-6.40•••••*•' ,ro -V,
1 • • • ° • • • V'ly Ara............... ... 0.48—0.0U

sziak kielégítően állanak.

8
reszvé-

vasutügvi miniszter áltál a vasúti bi­
zottságban tett kijelentésre vonatkozó kérdésére, 
mely kijelentés szerint legközelebb tárgyalásokat

Az őszi buza-vetések közül a koraiak csekély I jn(]j[anab az áilamvasuli társasággal az úllumosi- 
kivétellel országszerte meglehetős jól állanak, migL,s tárgyában, Taussig lovag elnök azt 
a későiek sok helyütt ritkák, foltosok és részben | válaszolta, hogy ő is tud a miniszternek erről 
gyengék. . .... a nyilatkozatáról, azonban eddig 11 kormány

Az őszi rozs-vetések közül is a korai jóval j részéről sern kezdés, sem felszólítás nem
kielégítőbb, mint a későn vetett, országos átlag- tgrtgnt 
ban mégsem mondhatók kielégitőeknek, mert sok tetszcni 
közöttük a gyengébb, ritka és foltos vetés.

Az őszi árpa túlnyomó részben javult és ki­
elégítő. A tavaszi, noha a hűvös, szeles idő és ] 
néhol a sok csapadék kissé megviselte, megle­
hetős szépen gyarapodik.

A zab-vetések, csekély kivételektől eltekintve, 
általában sokat javultak az utóbbi időben.

A repeze-vetések nagyon különbözően allanak.
Országos átlagban alig lesz a terméshozam 
gyobb, mint gyenge, közepes.

A tengeri fejlődésére a sok eső nagyon jóté­
konyan hatott.

A' dohány kiültetése még napirenden van,ugy-

fog
sem

és ő sem tudja, hogy mikor 
a miniszternek az államosításra irányuló 

tárgyalásokat folyamatba tenni. A kilépő igaz­
gató-tanácsosokat: Bohu.s Zsigmond bárót, Adria- 
uit, Germinit és Miller Vincze lovagot újból 
megválasztották,

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
% Árverések A 1 öv árosban. Csiszár Györgyné 

insratlana 11.. Fő-utcza 75, junius 12. — Rózsa Ja­
kab ingóságai IX., Ferencz-korut 2t. május 27.

A vidéken. Dr. Tasnády Antal ingatlana szentesi 
jbiróság junius 22. — Kékes község ingatlana, I 
kés községháza (lippai ja.; junius lő. — Uzv. Ker­
tész. 1 ercnczné ingatlana 1 kassai törvényszék) július 

Deutsch Ferer.cz ingatlana Olaszfalu község­
háza, (szentgotthárdi jb.) junius 24. — Vrbanii-zki 

a csongrádi járásbiróságnál junius 
)eza ingatlana a nagvkikindai tür- 

vényszéknél junius 30. — Szabó Rat ingatlana a 
ytiri törvényszéknél junius 22. — Domokos András 

ingatlana Hegyi.üzkovács kózséirházáiial (nagyváradi

Gabona- és lisztforgalom
1903. évi máj. 22. esti 0 órától máj. 24. esti 6 urai
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Az áru rr:eg va .utón , hajón ", eRvlir: vasúton bajun együtt

nevezése rn é L #• r m n z « &

buza
rozs
árpa
zab
tengeri
repeze
liszt
korpa

a:
9173:
26)56]
1228
2528

613
-

204

helyi forgalomban 
28347] 37820, — ! 

3285! 5341; —
43'£712711 — 1

1070, 3598 < — I
tilljf 1224 206]

— ; 204 - 11467,
_ j — 2192;

13699:
2289]

363-4
5925

17663
38u7

513699
'_2209

4634
üldl

29130
5999

összesen 1616)2
b)

33356] 49458 ■ J58tiu 
átmeneti forgalomban

47017 61882

bura 204 — t 2041 — 91 91
rozs i 4U8 — 1 408j —
árpa —

tene-eri i - 1 8 s
repeze i — — 1 ---
liszt 1612 — 102 —
korpa ! - -- j •'**’
öszesen j 714 714 J',1 99

Értéktőzsde.

augusztus 25. — líeglovivs Simon
Dili)

tvsz.)
Kispest községházánál junius 27 
góság.ai Kokován (rimaszombati jb.) junius ■—
Gombás Sándomé ingatlana a kisczelli jarós- 
biróságnál július 20. — Sehwarcz . Adolf in­
gatlana a gyöngyösi járásbiróságnál junius 12. — 
"ima András ingatlana korponai járásbíróság junius 
19. — |Vj. pájer József ingóságai Debreczcn Si- 
monffy-utcza 2. junius 3. — Ross György ingatlana 
kispesti községháza junius 10. — Horváth Varga 
ingatlana csongrádi járásbiróságnál junius 12. - 
Barabás Károly ingatlana székely-udvarhelyi. tör­
vényszéknél junius 27. — Dr. Júzsa Gyula ingat­
lana kunszentmártoni .járásbiróságnál uilins 2. — 
Kotlát Lajosné ingatlana abauj-szántói járásbiróság- 
nál augusztus 24. — Back Károly ingóságai Yns- 

8. — Petrucz Szima ingóságai Kastély,

szintén a pótlás is, a mennyiben néhol rovarok, 
másutt meg az utóbbi dér kárt okozott.

A ezukorrépa kapálása és egyelése folyamat-1 ,ngatlana 
ban van: néhol a gaz, másutt a íérgek és róva-1 iu. - Protity 
rok elég sok kárt okoznak. A takarmányrépa 
szintén nagyobbára meglehetős jól gyarapodik, 
de itt-ett gyengén áll, enyhe időt és esőt kivan.
A mesterséges takarmány félék kaszálása megin­
dult, az eredmény különböző, különösen minősé­
gileg. a mennyiben néhol az eső rontott kvalitásán, 
másutt, és ez a túlnyomó rész, kielégítő és szór­
ványosan jó.

A szőlőkben, nevezetesen a Duna halparlján, 
továbbá a Duna-Tisza közén a május hő 19- és 
20-iki hűvös idő és dér kissebbmértékü kurt 
okozott. A terméskilátások az ország túlnyomó 
részében még mindig nagyobbára kielégítők.

A gyümölcsfákon a terméskilátások néhol 
ismét csökkentek ugyan, mindazáltal még mindig 
meglehetős termést remélhetni.

* Országos lóvásár. A Tattersall telepén ma 
és tegnap tartott országos lóvásárra felhajtottak 
925 drb. I. oszt., 360 drb. 1L oszt. lovat.
483 drb ló. A vásárt kedvezőtlenül befolyásolta 
az, hogy a rendes 
megtartani s e miatt úgy a vevők, 
nagy része elmaradt a vásárról. A legközelebbi 
országos lóvásár augusztus 30-án és 31-én lesz.

* A szeez központi értékesítése. Bujano- 
vics Gyula országgyűlési képviselő elnöklete 
alatt e hó 24-én Trencsénben értekezletet tartot­
tak Pozsony, Bars, Nyílra és Trencsén vármegyék I vételkcdv és szí 
gazdasági szesztermelői, kik mintegy' 120000 hl. mm. búza. tö 1 czi . e ’ arat 
kontingenst képviseltek és elhatározták, hogy be- adásra^keruh^^^_ 0 mm pl 
lépnek az újonnan alakítandó magyar szeszedé-1mm. 8] 5 j. s.20 K.. 10U mm. 80. 
kesitG központba, melynek létrejövetele ez által 
biztosítottnak látszik. E hó 27-én ugyanez ügy­
ben Győr, Komárom, Fehér, Veszprém, Vas és 
Zala megyék ezesztermelői fognak Győrött ülést 
tartani dr. Fischer Sándor elnöklésével.

* Szövetkezeti mozgalom a Székelyföldön
A Magyar Gazdaszövetség kiküldte titkárát, hogy 
.. a Szt&plvfrilrl :ilkíii-

ingatlana 
Albert hi­

er- 
lián 

árfolyamok

Sándor
,____  kohv junius
Elkelt I verseczi járásbiróságnál junius ti. — Lenez

in/TÓságai Kaposvár junius 10. — Back Károly in-
, , ,, . . , íróságai Lazsnokon junius 4. - Frenkel Lipótné inidőnél két héttel ciubo kellett gbgM H .A..rjbeiv május -r. 

mint eladók | » ' =

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
Gabonatőzsde.

Kéizáruüzlet. A mai készáruüzletben javu t járadék 99.45—99.50 magyar amnyjar.
121.50, közuü vasút 613.60-614.—, v 

dárdán tartott árakon elkelt í.j0UÜ t 31.>___ -jigfio
tartottak. El-

8.25 Kor., 
5 kilós 8.15

K., 100 mm. 80.5 k. 8.05 kor., 200 mm. 80.3 k. 8.10 
kor 150 mm. 80 kilós 8.— korona, 100 mm. 80 
k. 7*50 kor., 100 mm. 80k. 8 05 kor., 100 mm. 80 
k 7 90 kor., 200 mm. 79.5 k. 8.— kor., 100 mm. 
79.5 k. 7.79 kor., 300 mm. 79 k. 7.60 korona, 100 

9 k. 8.05 kor,, 300 mm. 79 k. 8.50 kor., 300
fél kor., 
70 kor.,

100 mm.

Az általános üzleti pangás egyre tai l, sőt ma még 
intenzivebb mértékben jutott kifejezésre mert 
egy ízben a forgalom teljesen hosszabb időre meg­
akadt, úgy hogy a fontosabb üzérkedőd értékek­
nél sem lehetett még névleges jegyzéseket sem 
megállapítani. A hangulat ezért mind kedvtele- 
nebbé vált, annál is inkább mivel a külföldi tőzs­
dék szintén nagyfokú üzlettelen-éget és bágyadt 
irányzatot teleztek. A második tőzsdeurában mér­
sékelt eladások történtek berlini számlára mire 
az üzérkedési értékek erősebben hanyatlottak. Így 
osztrák hitel 2..50, magyar hitel 3, osztrák-magyar 
áilamvasuli részvények 2 és rimamurányi vasmű- 
részvények 3.50 koronát veszítettek. A helyi 
lékek piaczán is teljesen, stagnált az üzlet, a 
gúlát azonban nem szenvedett és az árfolyc 
is jól tartottak magukat.

Előtözsde.
Az olölűzsdc csekély forgalom mellett kedvle- 

Jen volt. — Köttettek: Osztrák hitelrész vény 668.25- 
668.50. magyarhitelbank 729.-----729.50, magyar le­
számítoló- és pénzváltóbank — magyar jelzá- 
loírhitetbank 11. kib —, osztrák magyar ál.um- 
vasut 681—681-75, délivasut, —, nmamurányi 
vasmű 475.50—476, magy, koronajárdék —, közúti 
vasút —, városi villamos vasút—.

11 óra 15 pereikor záródnak : Osz.tr. lutel- 
részv. 668.50—668-75. magy. hitelbank 729.50—730.— 
macv. leszámítoló- és pénzváltúbank 454—454.u0, 
magyar ipar- és keresk. bank----- m. jelzálog­
hitelbank 11. kib. 521.50—522—, osztrák-magyar ál- 
lamvasut 680.7./—681.—, déli vasút 48 4.6 ,
Rimamurányi vasmű 475.50—476.—, magyar korona-

" adek 121.25— 
árosi villamos

1 —— ---------------

vasút

Béci. május 25 ^Az Egyetértés távirata.)
Az amerikai vasipar rosszabbodását jelző hírek, 

horvátországi zavargások és az ullinró prolon- 
gáczióval kapcsolatos realizálások barátságtalan 
rányzatot teremtettek. A vasértékek, az osztrák 

hitel és az. államvasut részvények jelentékenyen 
íanyatlotlak, mig a villamossági és a Schodnica 

részvények megtartották árfolyamaikat. A forga- 
om különben mindvégig igen gyenge volt.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 
668.2.5 magyar hitelbank 730—, osztrák-ma­
gyar államvasutak 681.—, déli vasut48.25, alpesi 
bánva 381.50, rimamurányi vasmű 475.—. má­
jusi járadék 100.60, magyar koronajáradék 99.35, 
török sorsjegy 118 50, német birodalmi márka 
117.20.

A déli tőzsde. Csendes üzletmenet mellett az 
árfolyamok alig változtak.

Jegyeznek: osztrák hitelrészvény 668.—, ma­
gyar hitelbank 730.—, Länderbank 413.—.Union­
bank 529.—, anglobank276.—, bankegyesület 484, 
osztrák-magyar államvasut 680.—, délivasut 48.25, 
elbavölgyi vasút 430.—, alpesi-bánya 381.—, 
rimamurányi vasmű —.—, májusi járadék 100.60, 
magyar korona járadék 99.35, tőrök sorsjegy 
118.75, német márka 117,18.75,

Béca, május 25. 4*2 sz.áz.alékos papirjáradek 100.55,
2 százalékos ezüstjáradadék lUÜ.tiO, 4 százalékos 

osztr. aranyjár. 121.30, Osztr. koronajáradék 101,—, 
i860, sorsjegy 153.50, 1864. sorsjegy 246, Osztr, 
hitelsorsjegy 438, Oszlr, hitel-részv. 666,25, Angol- 
osztr.-bank —■—, Union-bank 526—, Bécsi Bank­
verein 483.--, Osztr. Lündorbank 410.60, Osztr magy. 
bank 1635, Osztr. magy. államvGTfl.—, Déli vasút 
48.25. Elbevülgyi vasul 430.50, Duna-gözhaj.-társ. 853, 
Alpesi rcszv. 379.—,‘Dohány-részv. 343.—, 20 frankos 
10 U7, Cs. k. arany (vert) 11.31, Londoni váltóár 
239.60, Német bankváltók 117.15, Lipótkohó nyomott.

Bócs. május 25. (Magyar értékek zárlata)
4 százalékos arany-járadék 12105, ’tiszai cs^ szeg. 
köles, sorsj. 156.75, Magyar hitelb.-részv. 728.—, 
M. lesz. cs váltób. részv.—.—, Rima-murányi 473 , 
M. ezukoripar 1540. Magy. koronajáradék 99-40, 
4 százalékos magy. füldteherm. kötv. 98.65, M. nyer.- 
k. sorsjegy 199.60, Kassa-oderb. £v.-részv. 386., 
M. keresk. bank 2705.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
{Berlin, május 25. (Az Egyetértés távirata.) 

Gyenge szombati New-York a megnyitásnál némi 
nyomást gyakorolt különösen a bányapiezra utó­
hatásként az, amerikai vaspiaczról szóló kedvezőt­
len hírekről. Csak laurakohú szilárd kedvező 
specilikálióra. Az ultimo r közeledése kissé mere­
vebbé teszi a pénzállást. Állampapírok mérsékelten 
gyengültek. Vasutak impulzus nélkül. Később ja­
vult az irányzat, anélkül, hogy a forgalom nagyobb 
terjedelmet öltött volna. Törökök szilárdak arra a 
jelentésre hogy az egyesülési tervet Törökország 
véglegesen elfogadta. Ultimo pénz 4—4 egyne­
gyed százalék. Magánleszámitolási kamatláb há­
rom egynegyed százalék.

Záriáikor jegyeztetik: 4210-os papir-járadék 
—, 4- 0-os osztrák aranyjáradék 103.40, ma­
gyar koronajáradék 100.10. osztrák-magyar ál­
lamvasut 146.10, bécsi váltóár 85 25, Dwcontu 
Commandit 186.—, ált. villamossági Edison
180.10, gelsenkircheni 185.80, Luura-kuhó 216.7U 

/o ezüstjáradék 4’' , magyar aranyjáradék

Sertés kereskedelmi.csajpnólh
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, máj, 25. Hizott sertésárak: I. Ma­
gyar elsőrendű: Öreg nehez (páronhnt 400 ngroa 
felüli) 112—114 f. Közép (paronkmt 300—4U0 kgron
felüli) sulvban-------- fillér. Fiatal nehéz iparon kint
320 kilogrammon felüU súlyban) 120-122: í. Fiatal 

táv- közép (páronlcint 251-320 klgng terjedő suyban; 
120—121 f. Szerbiai: Nehéz (páronkint -60 L0. fe- 
liili súlyban) 116—118 f. Közép (paronkmt 240— Ui 
kilogramm sulybanjllU-llG f Könnyű (paronkim 
240 kilogrammig terjedő súlyban) 112 114

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerim és 
pedig a szokásszerü levonások mellett egy nu<’- 
gramm súlyra fillérekben értendők. Szokásszerideg 
hízott sertések teljes (brutto) súlyából az életre pa- 
ronkint 45 klgr. vonandó le. A sertések vételárából 
a vevő javára 4 százalék vonandó le. A sértésén 
osztályozásánál azok teljes élő súlya vetetik irány­
adónak. . ..

Sertéslétszám: 1903. május 23. napjan ve., 
készlet 47017 drb. máj. 24. napjan lelhajtat-j 
1158 drb, máj. 24. napján elszállittatott 61-, drö, 
máj. 25. napjára maradt készlet: 47o62. A hízott 
sertés-üzlet irányzata: élénkebb.

Sertéskonzumvásár.
Budapest, máj. 2o. (Hivatalos tudósítás.) Ful- 

hajtás összege 893 drb. Előző napi eladatlan ma­
radvány 133 drb, összesen 1026 drb. I ládától, 
869 Kiadatlan maradvány 157 drb.

A vásár irányzata élénk. Az árak szilárdak..
Következő árak jegyeztettek : Zsirsertés : Üreg í, 

rendű 350kgon felld 90—96 fill.-ig, II. rendű 280—- 
SőOkg.ig 90—94 fill.-ig, II. rendű selejtezett 88— 30
fill-p, silány-------- fill.-ig, fiatal nehéz 300 k!gr-on

— - «• • • 300 kg-ig.felül 96—102, fill.-ig, fiatal közép 220—300 kg-ig. 
92—100. fill.-ig. fiatal könnyű 2-0 kgig 80—92 fin - 
ig, süldő 72—80 fill.-ig. malacz — fill.-;g. Arak 
minden levonásnélkül kilogrammonkint élősúlyban,

109.75, dén vasút 14,75 
orosz kölcsön 95.ÖU, 

dyeamit-truszt 154 75, Lar-

mm. ------
mm 79 k. 8.05 kor., 100 mm. i9 k. i.h és 
100 mm. 79 k. 7.90 kor., 100 mm. 79 k. 7

78.3 k. 7.65 korona, mind három hónapra.
a fogyasztási szövetkezeteket a Székelyföld alkal­
mas talajain meghonosítsa. A kiküldetés eredrné-1 
nyéről székelyudvarhelyi táviratunk a küvetkező-

Hartaii 2300 mm. .8 k. 
hónapra.

Mezőhegyest : 500 mm.

7.95 kor. mind három 

k. 8.20 K81. 500
két jelenti: Tegnap, vasárnap alakult az első fo-1 mm. 81 k.~8.2Ü kor., mindhárom hónapra, 
gyasztási és értékesítő szövetkezet a Székelyföl- }[()dmezővásárhelyi: 3000 min. 80 k. 8.1/ K.,
dön, Alsó-Siménfalván, az egész vidék érdeklő- fiírom hóra. 
dése mellett. A székelyekkel zsúfolásig megtelt pestmegyevidél:i\ 200 mm. 80.5 k. 7.95 korona
unitárius templomban jelen voltak a vidék tül- 000 mm. 80 k. 7.95 kor., 100 mm. 80 k. i.95 
desurai, lelkészei, tanítói. Gálfív járási főszolga- korona, 100 mm. 80 k. 7.90 kor., lOü 
biró Udvarhelymegye főispánjának és alispánja-1 7.82 és fél kor., 100 mm. v.
oak üdvözletét tolmácsolta.

IPARÜGYEK.
•— A kőbányai gőztéglagyár r. t. vasárnap 

délelőtt tartotta meg rendes évi közgyűlését,

mm. 79.5 k. 
85 kor., 150 mm.

79 k. 7.90 kor., 100 mm. 79 k. 7.87 és fél korona, 
100 mm. 79 k. 7.80 kor., 200 mm. 79 k. 7.90 kor, 
mind három hónapra.

Bánsági: 1500 mm. 78.3k. 7.85 kor., három hó­
napra.

Bácskai: 4000 mm 77 k, 8.02 és fél kor., három 
hónapra.

Dél tőzsde.
Alacsonyabb külföldi jegyzésekre délben lemor­

zsolódtak az árfolyamok. — Köttettek: Osztrák hi­
telrészvény 667—667.50, magyar hitelbank ‘- .2a, 
maav. leszámitoló- és pénzváltóbank , magy. 
jelzáio" hitelbank II. kib. 521.50, osztrák magyar 
államvasut 680—680.50 déli vasút . . , rimamu­
rányi vasmű —, magyar koronajáradék 99-35 
99 40, magy. aranyjáradék —, közúti vasút . 
városi villamos vuast 313.60.

Helyi értékelvben köttetett: Pesti magy. keresheti, 
bank 2710, magyar ezukoripar 1510.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hit elrósz 
vény 667.50—668.-, magy. hitelbank 728.50—729.— 
magyar leszámitoló- és pénzváltóbank 4->4.50—455, 
magyar jelzáloghitelbank 1L kib. 521.7-/—c22.— osztr,
m. államvasut 680.----- 680.6(‘, déli vasút 48 48.50
rimamurányi vasmű 474.50—475.—, magy horonajára-
dék 99.40—99,45, közúti vasút 613.-----613.50, városi
villamos vasút 313.50.

Pr'ámlum-üzlet: Dijbiztositások osztrák hitel­
ben holnapra 3—4 k., nyolez, napra ti—S k., má­
jus végére 14—16 korona.

Utótözede,
Az, ufó tőzsde berlini eladásokra ellanyhult. — 

Köttettek. Osztrák hitelrészv. 667.50—666.75 magyar 
hitelbank 728.60—728., magyar lesz. és pénz- 
váltóbank —, magy. jelzálpgtytelbank II. kib,—,

1U2.25, oszlr. bitelrészvény 
orosz bankjegyek 216.20, 4V „ 
olasz járadék —.— 
peni 1,9.10, gyenge.

Frankfurt, máj. 25. (Zárlat.) 4-2°/»papír-járadék 
100.90. 4'1, „ oszlr. arany-járadék 103.55. 4% Magyar 
aranyjáradék 102.15, Osztr.-magyar bank 117.25. 
Déli vasút részvény 14.50, lilbevólgyi vasút —. - , 
Londoni váltóár 204.52, Bécsi Bankverein 121.90 
\ iílamos-részvény 122.—, 3% rn. arany kölcsön 
— , 4"2e/9 ezüst-járadék 100.55, magyar korona 
járadék 100.20, Osztr. bltelint. részv 21U.20, Osztr. 
m. áll. vasút 146.30, Észak-nyugati vasút 
—,—, Bécsi váltóúr 85.25, Párisi váltuar 812. 6, 
Alpesi bánya-részv, 194.—, Osztr. koronajáradék 
101.70 gyenge.

Pária, máj 2ö. Osztrák-magyar államvasut, — 
Osztrák Länderbank —.—. 3' „ franczia járadék 
98.05 3" 0 uj törlesztendő járadék 98.25, Alpesi bá- 
nyarészvény —.—, Déli vasút 87.—, Váltó Lon­
donra 251.75, Osztrák aranyjáradék 103.60. Török 
sorsjegy 128.50, Déli vasúti elsőbbségi kötvény 
331., Váltó Becsre 103.93, Magyar Jelzálogbank 
55 8.—, Magyar aranyjáradék 194,70 kor. lartott.

Frankfurt, má j. 25. (Esti tőzsde) Osztrák hitel- 
részvény 209.60, déli vasút 14.50, Disconto Comman- 
dit 185 60 berlini Mandeisgeseliseh. —.—, harpeci 
178.75, Osztr m. államvasut —.—, Laurakohú 
216.10, német bank 2d8.r0, drezdai bank —.— 
Gelsenkircheni —.—, Hibernia —.—, nyugodt.

London, máj. 25. (Zárlat.) Angol eonsolok 91.84 
Spanyol járadék 88.36 4'7„-os magy. aranyjáradek 
102.50 4°/0-os rúpia 65.87, leszámítolási kamatláb 
3.36, bócsi váltóár—,—, déli vasul 3.50, olasz jára­
dék 103.25, 4°u-os osztr. aranyjáradék —, Canada 
Pacific vasút 131.36, ezüst 26 —, csöndes.

Hamburg, máj. 25. (Zárlat.) 4.270-os eziistjára- 
.lék ltO.30, sorsjegy —, déli \asut 14.40, 4y„-os 
osztrák aianyjáradék 103.20, osztrák bitelrészvény 
209.35, osztrák-magyar államvasut 145.70, olasz 
járadék 1U3.4V, 4°, «-us magyar arany járadék 102.20, 
gyenge.

London, máj. 25. Angol consol 92.—,

KÜLÖNFÉLÉK.
.— Hölgyek a kirakatban. A budapesti fő­

rangú társaság nem rég élőképekét rendezett, a 
mikor mágnás-családok nűtagjai <élő-reklámK*- 
peket> ábrázoltak. Ugyanezt az eszmét használják 
fül most az amerikai kereskedők, persze üzlet- 
czélra. A derék amerikaiak, úgy látszik nemcsak 
ismerik az üreg Goethe axiómáját, hogy a nőies­
ség örök varázsa a legnagyobb vonzóerő ezen a 
világon, (értsd: a legkitűnőbb reklám 1) hanem 
annvira meg is szívlelték a bölcs mondást, hog\ 
New-York legelőkelőbb üzleteinek kirakatában a 
puha selymek, illatos virágok vagy ragyogó ék­
szerek között ma már többnyire egy szukehaju 
és kékszemü miss esetleg egy gyújtó pillantá- 1 
kreol szépség üldögél, akinek egyetlen rendelte­
tése az, hogy éppen ott legyen s a kirakat ele 
csűditse az elegáns Broadway-negyed úri népét. 
l»y egyik gyógyszertáros ablaküvegei mögött egy 
tizenkilencz éves viruló hajadon ül és reggeltől 
estig a gyógyszertáros szabadalmazott deziníi- 
ziáló labdájából szabadalmazott fertőtlenítő g 1 

züket lehel be a kirakat előtt csoportosuló kö­
zönség nagy mulatsága közepette. Ez a hölgy, 
aki kétségkívül a legmegfertötlemtettebb lénye a 
föld kerekségnek, arra a kérdésre, hogy hát, mi- 
kép érzi magát ttzenkétórai «belehelés» után, azt 
felelte *

— Ó, nagyon jól, és különben azt hiszem, 
szebb uton-múdon már akgha lehet havonként 
100 dollárt keresni !

Egv másik «reklámhölgy», aki egy gummi- 
köpenygyáros szolgálatában van, avval kelti f-'l a 
közfigyelmet, hogy a gyáros «Mackintosh» nevű 
gyártmányába burkolva áll a kirakatban, miala 
folvton müeső csöpög reá. Órák múlva leveti a
küpenyeget és ekkor látható, hogy teljesen szá­
raz a ruhája, a főlülmulhatatlan Mackintosh meg­
védte.

New-Yorkban, állítólag vetélkednek az eladó- 
leányok azért, hogy reklám-hölgyek lehessenek 
mert nagyszámú hámulóik közül elvegre is belé­
jük szeret egy milliárdos, aki azután noiif \es..i 
okét. Homy sóit qui mai y pense

.— Divatos művirágok. Parisban idén ta­
vasszal nagyon divatba jöttek a művirágok. A leg 
feltűnőbbek — a legdivatosabbak. Az óriás La 
France és Rotschild-rózsák a publikum kedvencei- 
természetesen a hül-jyek az úgynevezett porcze - 
Ián-rózsákért rajonganak. On revient ... Nagyon 
szépek és kedvűitek az uj kék és züld-zinü hui- 
tenziák. Épp ily eredetiek a zöldszinü szekfüvek 
finom sárga árnyalattal. Divatosak a tüzszinü b 
homok-, a gyönge, félénk fehérszinü liliomok egé­
szen eltűntek a kalapokról meg a kirakatból. A 
nyárra már óriás számban készítik a diszité-re 
szánt bogyókat, a melyeket a párisiak boutor 
d'crnak hívnak. A bogyók közé tartozik elsősor­
ban a ribiszke, a fehér és vörös föidieper és a? 
erdei vadeper. Csomóba kötik őket és ellátják 3 
szükségéé zöld színnel.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Boroszló. máj. 25. buza helyben 15.C0, sárga- 

búza helyben 15,50, rozs helyben 12.90, zab hely­
ben 13.50, repeze helyben—.—, tengeri 13 50.

Köln, máj. 25. Olaj 52.—.
Berlin, máj. 25. Buza májusra 167.— jú­

liusra 165.75, szilárd; rozs májusra 135.25 
júliusra 138.—, tartott; zab májusra 130.— 
júliusra 132.75 tartott; tengeri májusra 
134.75, júliusra 117.50, nyugodt; olaj májusra 
48.60, júliusra 48.80, gyenge; szesz —.—. Időjárás: 
szép.

Paris, máj. 25. Búza folyó hóra 24.80, máj.-ra 
24.75 máj.—aug.-ra 23.85, szent.—decz.-re 22 25
nyugodt; rozs folyó hóra 17.90, máj.-ra 17.65 
máj.—atig-ra 16.50, szept.-decz.-re 16.15, nyugodt; 
liszt folyó hóra 32.95, máj.-ra 33.15- máj.-aug.-ra 
32.90, szopt.-decz.-re 30.35, nyugodt; repeze-oiaj 
folyó hóra 53.75, máj.-ra 53.75, máj.-aug.-ra 54.75. 
szept.-decz-re 55.25, nyugodt; szesz folyó hóra 
45.25, máj.-ra 45.—, máj.—aug.-ra 44.50, szept. 
deez-re 37.75, csökkenő; nyers ezukor folyó hóra 
21.50, máj.-ra 22.—, máj.-aug.-ra —.—, okt-jan.-ra 
—, nyugodt; febéj; czukft fely# h$ra 2jjr,—

.— Drága zongorák. Ami drága, sut legdrá 
gäbt), az természetesen nem lehet másutt, mm 
Amerikában. Ott van a világ legdrágább zeng / 
rája. A zongora 220.000 koronába került » - 
Marquand newyorki bankáré, aki ennek ellenére 
sem mondható a világ legnagyobb zongorumüvét 
szenek. Ncvczelus zongorátulajdonos '«anderbil1 
Kornél is, az ő zongorájának 150.000 korona 
volt az ára. Frick-nek, az aczélkirálynak 120X4 - 
koronás, Pegcok pittsburgi milliomosnak 100.006 
koronás zongorája van. Ezeknek a drága instru 
mentumoknak a fája Dél-Afrikúbó! való, de 
értéküket nem a matéria, hanem a diszites ad/t 
Ezek közölt a legbecsesebbek a kepei:, emelve 
két világhírű művészek festettek a Kellőleg pre­
parált fára. Egy csikugői milliomos zongorájának 
fedőlapja drágakővel van kirakva. Clark szená­
tornak van egy zongorája, ennek a lábai mim 
vert ezüstből valók, a falát pedig opálkővel ki- 
rakott aranylemezek borítják. Természetesen 
ilyen szép bútort megfelelő szép 
állítani, hihető azonban, hogy az 
bóknak telik erre is.

a 1
szobába is kel1 
amerikai nábo-

.— Az anyák kitüntetése. Plot szenátor 
Francziaország népesedésének apostola hossz» 
levelet irt Cowbes miniszternek, amelyben ki­
tüntetést kér az anvák számára, a kiknek sok
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EGYETÉRTÉS
gyermekük van. Kérvényét a következőkkel okolja 
meg : >Ha az ön elődjei, miniszter úr, nem szé" 
gyeitek kitüntelást adni a vadászoknak, meg a 
diplomatáknak, akkor büszkén tűzheti fel ön is 
ezt az érdemkereszlet a sokgyermekes anyák ke­
belere.« Egyelőre persze nem ért el többel Piot, 
minthogy kitűnő élezeket faragnak rá a párisi 
járdakoptatók.

■Az Egyetértés telefonszámai: 
Szerkesztőség s 788. 
Kiadóhivatal: 706.

Szerkesztői üzenetek.
(Levélben nem válaszolunk, ue e rovatban hoz­

zánk intézett tudakozódásokra készséesrel felelünk.

Pálma. Bajos nekünk a távolból eldönteni azt a 
nagyon nehéz, nagyon kényes és szerfölött fontos 
kérdést, hogy világoskék, rózsaszín, vagy halvány­
zöld ruhát „előnyösebb-e" viselni. Igaz. azt tartják’ 
nogy szőkének szépséget a világos kék, a rózsaszín’
meg néha a zöld is a halvány zöld különösen
emeli, de hat a í »dolog az arca bor, a szemek kife­
jezése, a szőke haj árnyalása, a termet, sőt még a 
kedély is. Különben a legkonipetensebb csakugyan 
ó Aki — amint kedves levelében Írja — elvan jó* 
tanezolja a bosztont és akinek olyan kitűnő szín- 
érzéke van.

Losonczi polgári kör. Mindenekelőtt kérelmet 
k-'il írnia az illetékes járásbírósághoz vs pedig két 
p-i iányban, melyben hivatkozva a letiltó végzésre, 
kéri, hogy a letiltott összeget a bíróság utalj i be a 
letéti pénztárba. A járásbíróság ezt a beutalást az 
egyik kérvény hátlapján megteszi. Ezzel elmegy az 
adóhivatalhoz, hol a másik kérvény hátlapján nyug- 
t-' - a az adóhivatal a befizetést. Ezt a nyugtával 
e. iái ott kérvényt ismét visszaviszi a járásbíróság! 
L.rátáihoz. Ezt mindamiyiszor ismétli, valahányszor 
a végrehajtást szenvedett fel fizetését kapja, tehát 
havonként vagy negyedévenként, inig a letiltott 
«.■-•szeg- kite.ik. A végrehajtási törvény 82. §-a értel- 
r:. 1 f .•• rt a fáradságér1 bizonyos összeg vissza-

. - ti, m a bir ág r mdesen mi g . - szí >-
kott tenni.

P lí 1- Tessék a perről és annak keletkezése- 
r . bővebb Mvilágositást adni, mert igv hozzánk 
.ut- zett kérdi sein határozott feleletet adni nem le­
rn *• Harsain vN í év múlva kötelezvényévé válik.

Hégi előfizető, iia év közben a fővárosba jő 
ias.v. út i Inéi ü!"g kell fizetni a kutya-adót, mert 
az nem állami, hanem városi adó.

Festészetünk, f orduljon az iparművészeti, vagy 
a minta rajzi-!, .la igazgatóságához. Az első az üllői 
a:- utóbbi az Amlrássy-utou van.

Jupiter internátus.-al egyhekiitött tanitónő- 
k-pző-ir.tvzet van, Budán, (Isalogány-utcza 4.4. szám 
aiotí.

Egy régi előfizető. T. ói, tüzetesebben meg­
írni, in így milyenek azok a barna arczfoltok, mert 
orv---, Lillái oidoiik csak abban az cetben adhat 
j:.••gfelelő tanácsot, ha a haj felöl kimerítő Ismerte­
tést kap.

Időjárás,

A mi. kir. meteorologiai központi intézet táv­
val jelentése 190ü.\tnáj. 25-én regg. 7 órakor

A magas nyomás magva északra került, az ala­
csony nyomás pedig délnyugati Oroszország felett 
van.

Európa időjárásában lényeges változás nem mu­
tatkozott.

Hazánkban az idő változékony és aránylag hűvös. 
Esők főleg a keleti részeken voltak, de jobbára 5 
mm.-en aluli mennyiségben. Zivatart Sopronból és 
Herényből jelentettek.

Prognózis a következő 24 órára: Lényegtelen hő­
változással változékony idő várható, sok helyütt 
esővel vagy zivatarral.
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Kedd, május 27.
Naptár, Kedd, május 26. Hóin.- k«th. Ner. Fülöq, — 

prot. Béda, görög-orosz (május 13), Glicséria, — Zsidó: 
Ijár 12. —- Nap kel 3 óra 55 p. nyugzsik 7 óra 20 p. Hold 
kel 3 óra 48 p* reggel nyugszik 6 óra 48 p. este. — L'jhold 
it óra 50 p. este.

Bérmálás az óbudai templomban 9 órakor.
A kvótabizottság választása a képviselőházban 11 órakor.
Frizzo első fellépése az Uránia színházban este fél ti órakor,
Kemzeti Múzeumi Régiségtáv nyitva délelőt 9—1 óráig.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
1903. Kedd, május 26-án.

M. KIR. OPERAHÁZ. NEMZETI SZÍNHÁZ.

Tannhäuser
Regényes opera 8 felvonásban 
Szöveget és zenéjét irta Wag­
ner Richard. Fordította id. 

Ábrányi Kornél. 
Személyek

Hermann Szendröi
Frzsébet unokáit. Diósyné 
Tannhäuser Rroulik
Wolfram Reck
Walter Pichler

Várady S.
Kiss ß.
órakor

Biterolf 
Heinrich

Kezdete 7

MAGYAR SZÍNHÁZ
A berlini Neues és Kleines 

Theater vendégszereplése.

Nachtasyl.
Dráma 4 felvonásban, irta 

Gorkij Maxiin.

Kezdete fél 8 órakor.

VÍGSZÍNHÁZ. ~ 

Forgószél k. a.
Lncke-s bohózat :í fejvonás- 
b,an- lr"lt Kratz vs Stubitzer. 

1 ordította: B-.-ölhv László. 
Személyek:

I ául Kóláiul Halas«*
Mkv I .

' "banli.-u Hegedűs Gy.
Ia,r' K. Rostaeni-lr

l.'iane“ 
Haveliii 
Blanche 
fi"'iguan 
11 hois

Tanay F.
I ed áj. S. 
.Szer*'-mi Z. 

Hegf-diki (iy-ihl* 
Tápul/:* ai

\ ndfei J .
Kazdete fvl 8 órakor

URÁNIA.

Az orvos régen, 
és most.

Kezdete 7 órakor.

Lady Windermere 
legyezője.

‘^/inniU 4 felvonásban. Irta : 
Wilde Uszkár. Ford, Moly 

Személyek:
Bord Windermere Mihály fi 
Lady Windermere Hegyesi M. 
Berwick Helvey
Lady Agatha Paulay
Lady Plymdale Szacsvayné 
Mrs. F.rlyune Jászai M. 
Lorton Gál
Bord Darlington Császár
Mi, Uuntby Horváth
Cecil Dezső
Hopper Ná'lay B.

Kezdete tél 8 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.

A kisértet.
Népszínmű 2 felvonásban. 

Irta: Géczy István, 
ti : mélyek:

Meny itért 
(ír/se
Ilonka

Zsolyominó
l'.szAike
Kesselyke*iy
Pista
Műd ti' a
Flóra
Tavi Tivnd .r

Kezdete

Horváth V. 
Szentmikh -*> I. 

I.edofszky G. 
Raskó 
h'iposné 
Kápolnái I. 

szabó A. 
Szirmai I. 
l'jvári K. 
Kl'fc-ányi S. 

K rács M.
fél S órakor.

FOV. NYÁRI SZÍNHÁZ.

Lámpa az ablakban.
Kezdete fél Sorakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR. 

A vasgyáros.
Kezdete fél 8 órakor.

IÖYÄR0SI ARFEUM
Kxaa

Waldmann Imre igazgató.
■■■ Nagymezö-utcza 17. «—a

Cake Walk;
az 5 California! négerrel

Knookabautok:
Mason & forbes.

Bűvészet:
Stefane M.

Repülő nyújtó :
Nandroux & Clémence.

Nemzeti tánezok:
Gioconda kettős.

Tréfás tornászat:
The Herslebs.

Müfütyölés:
Kickinger Róza.

Zenei excentrikusok:
Guston trio

Soubrettek
Emrny D‘ Albert 
Albina Piquarl

Tarka színpad :
A kritikus nap.

Az előadás *- 9 órakor kezdődik.
A télikertben reggeli ö óráig Vüriis Elek ez 

gányzenekara játszik.

200
személy

CIRCUS
SIDOLI CAESAR

Először
BUDAPESTEN.

Ma kedden május 26 esti 8 orakor:

nagy rendkívüli előadás
16 érdekes számból álló műsorral.

Fellépnek Les Bertinis, a csudagyerme­
kek, kerékpár művészek, egyik 31/* a 

a másik 7 éves

Mister George Francois
Sidoii igazgató bemulalja az u tömeges 

idomitásait.
Jegyek elővételben kaphalók Kertész 

tőzsdében Krístóf-ter

Pál ma*

«RÉSZ LAJOS
kárpitos ős ilisziiö.

Speezialista valódi angol hiirimtoroklian. írás­
beli jótállás mellett a legolesóbban szállít 

linóm lakberendezéseket.
butorraktára és műhelye

Vili. József-körut 38. 4sg:ü

Vf o> r

miiYirag-
dií/itéstk kávvházak, táneztermek t-s magánosok részére a 
legizlésesel.b kivitflbon elkéízittetnek, valamint régi pálmák 
«•s *-s míinövenyek felnjifáaát elvállalja a Jczsef-köruti viiág- 
terom. D.utapest, VII.. József-körut 3 ;.

nálam szakszerit oktatást és teljes ellátást nyernek 
111 ÜAPEST. VII., Elemér-nteza 0.

KELEMEN IGNÁC Z
g.VÓgypüedagóglat tan. 4ü2j5

Sziiiházak heti m fasor a.

Napirend.

A miniszterek fogadónapjai.
A pénzügyminiszter fogad < sülül tökön délután 4 érőkor, a 
töhlmivele-ügyi miniszter kedden délután 4 órakor, a Jjorvűt 
miniszter .-/eidi'.n dtéutan 4 órakor, a miniszterelnök '.tör­
tökön délután 4 órakor, ./ honvédelmi miniszter r- dm: * . 'U 
délelőtt 11 órakor, a közoktatásügyi miniszter c^utörtök**n 
dé!iit..u 4 ólakor, igazságügyi miniszter csűturtököu del- 
an ! órakor, u kereskedelmi miniszter pénteken délután fel 3 
órakor.

M. kir. 
Operaliáz

Nemzeti
színház Vigszinliáz Népszínház Magyar

színház Uránia Yárszináz

Szerda - Neró anyja kisa- zony A kiséitet
Éjjeli menedék­

hely Frizzo -

Csütörtök Lohengrin Monna Vanna l-'orgószél
kisasszony R ip van Wink Ív A drótostól Frizzo -

Fentek A titok
Forgószél

kisasszony Rip—Rip A drótostót Frizzo —

Szombat A nürnbergi 
inuaii-idalnokük A lilok Porgús/.i-l 

ki-as szuny
Rip—Rip A drótostól Frizzo -

j Kódúra
Vasarnap Trisztincsizoid"' A titok

Mit zi lu:rvzcgnö

kisasszony
Rip-RipfJ A drótostól Frizzo ’ 1

Vízállás, 1903.
Inn:

•S'" hardiug...,

Duna:
Pássá:i .........
J.inz .............
Be .................
Komárom ... 
Budapest ...
Paks .........
Moha s........
('■ oinbos.......

Zimony........
............

Drenkova ... 
Orsóvá

Vág:
Szered ...........

Rába :
Győr.............

Dráva:

Czentimtr.
+ i'ű 17

•r 2G0 > ló

SO < —

223 < 5

Rar« s 
Eszek

Száva:
Sziszek ..............  -r 1< ?.2
Mitrovicza......... : 3Ó4 <. 19

Jegyek magyarázata:
> ;i I adt

május 25-én.
Béga: Czentimtr.

Kiszetó....... . ... + VG < —
Temesvár ......... -r n < -J
N.-tieuskerek ... + 41 < S

Tisza
M.-Sziget ......... + 70 > 5Tekehaza ..... -r 79 < UTisza-Ljlak -h 74 < 1'
V.-Namény -r- iuV < !U
Záhony (Csap) ... - 43 <_ UT
T«.r.aj ... r/T + >'li-za-Füred -V 'ij~ ^ --+ tii." > s
Csongrad ....... . + -zá > I-
'

T* : -.-Be se
Titel..............

Körös:
Sebe»: N.-Várad - 7 < 1
Fekote l’enke 14 < k 
Fehér: B. J : * — " <k
Kettő»: B‘d:es : 7 1
Hárma»: Cyomar 1 - < H

Maros :
Arad ..............
Makó ..............

r.ul fölött, 
< apadt.

— null aluV

E'tülsú arf. Oszt. 
taov. 1

kor. 1

Utolsó árf. Oszt.

jegyzései. a a: É TÉK PAPÍROK pénz áru
tí'tr. ■ érték 6 ni

ÉRTÉKPAPÍROK ' pénz. áru

kor -ertvkÍH-n
kor. I

ÉRTÉKPAPÍROK

1903. május 25.

A) Árutőzsde.
I. Cabonanemüek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.

a) Készáru.
A minőségi súly hektoliterenként és kilogrammokban.
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! . Árfolyam
Származás, nem es minőség

Vvr. -líl kor. lg
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b) Haíáriiiőrc
Árfolyam

LLn. - *> . iuu
pé.MZ a: tt

Magyar bu.it» 1903 ?D8 : US ... 7 .74 7.74

Boza..........................
1903 * nlis
19 5 4. a tt, . . 
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. i
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6.7 .fi 
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1J03 <»kt.

6.2-x
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óid
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6.-Í4

Zab ............... ........... 1." .1 miim ...
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а. 80
б. 4S

fi ti 2

Xapo*ztitr#>pcxc 1 ni.3 augits - tus 12.40 12.50

I!. Különféle termények (kcszámj.
Származás, nem és minőség

A rlolyam
l-t'iiz ;<r.i

Ingyen hordó
60 ! .i ^grammonként Disznózsír ...................

Budapesti ...................................................................................... j 69.— j 69..'4

f kilogrammonként Szalonna................... őj
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,, „ »» ..........................
hits tölt...............................................................................................

si:=
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i?/erhiai...............................................................................................
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Luc zero a magyar 1902. évi ...................................
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Hazai bank-resivétiylarsasag 
! Hermes magyar állaiunov valtúüziet rL.
Horvát kcreskedeiuii uauk ........................

I tlorvát leszámítoló haua ........................
I Morvát-H/iavou *.rjzag.js jolzálogbúük

M " V v . :i.m tt- et ,ái *» um. rtiH iv. t-
Magyar aita<auus hilvibiuu.........................

Magyar jelzulcshitelhauk - ..
» , .. l:,.*j. v.

Ma- var kerc ikedelmi rés •veti•. «a; imv.; 
** kir. déatu -/rtzialysortjaU k r.-ta.
Ma. ; ar leazainitoló és pénzváltó bank

Magyar ta’ a;- kp. V-zp.jetzt, vg ...a 
!' ’ /.UHií hitelintézet ..................................

n .............. muj. V.
OsztrŰK - . <tr bank ..................................
Pesti m agy aeieske ieliui i an K.
I.'ntoübaba .
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2U0: 2-'0.— 22 J
24 1 -
4UU
200 240.- 243
4»0 420 — 4"u

1000 1000.
320

1400 i, _ 
100" v;jc. 
400i : I.

4., i). k i 11 u v ■> a.

községi 1. «tv

4' I M taxurékp. közp jeuú'-.'gi; 1 - 1 "• *1 ’

V • : ;; ;;
*'/, „ „
4 I ,, ,, ), M •*
i> «ir-táRve k3zp. Uiu-liz-.vetkereii kbtv- u>ek 
4 (’ii'.r.ma^vftr buuk 40*/, evre . - • *ru’-u
4 1, 50 ,, —
4'/Vt>eau hazai első t^kareki .kvz.vgr k- v.
4 I „ „ ,, „ •- " ,a‘
4'L , , záloglevelek : 0 evre

VI. Takufíkpénztárak részvényei.

Belváros. :«.aarékpénziár .................... - 3IV
i : • i; •••>. Hl. -.eruleti takarékpóuztar lüO - 
Bv'iapf : vrz uii^Lvuru.zi ta-:irókpénzt. 20U 1 v : 
Lpviti Ua-.'ck,i. «:> vr /.. . .. -1 4u ,
Pgy. .üt hpv» i fövitfv-i :a . ai • Kpeuz.i.
Magy ar általúii'. 4 takarékpeu/.t..r 

I Magyar érsz. kuzpou;t takarói.pjnz'.a.
• Peatr huzat e"ts*• laaarvkpeuztar-cgye.

213.-

»•00 1■ 
•JOu. ,
e ■ í -ó — í.-.'.z

-

4'.^,Pesti magy. kere. k. bank . frth&n v. kor

k.50*','tvre 
,, v!.I1"",m.
„ GO évi •
íz tt 1 ’ V,i> •

1 b) Vidéki es külföldi intézetek 
kibocsátásai.

j Albina takarék -es hiteiim....................... Atban
Aradi polg lakaiékpeuzt. 40 i vre ,,

4 » r, Vf.ll0-/ai 
40 n ... n j

4* ] A vad m»- gy e i t ak ar é kp é a z t A«...................................
f> B< suyak tier, zegov. zab. őrs/. . uk a* evre 
ó „ „ » » do ,
4*/*i Lie i;»e* zeni el so tuk**«»»-p....................... i
fi Lrde» vt magyar jel zálog vauk •»<> evre n 
41/ ; * n r 40 „ „ j
•l1, UovvAt szláv. őriz. jelzalogi h::e. 4 i
41/,1 r. " koz», ku,v. „
fi Nagyaítib. ált. tkpt.SIVaévrev; szuuz. 1 iC"/0
fi „ a „ 4U n 100% n
5 i n n 40 „ 111. kíb.trt. v. kuv.,
41^! " „ „ Öfi n iV. kiUucsman
fi Nagyszebeni földhitel int...............................írtban.
^‘/j! , " ............... «

120

fi %

VI. kibocsáta

Utolsó a rí.

ÉRTÉKPAPÍROK
korouH ért

BJ ÉriéktőatsdeL

ERTKKlf».PIPOK

Utolsó an.
J pénz áru 
I ku;< ua ért.

I
Az 1 IV. aiatt jegyz. értékpap. árfolyama 
lvO kor.-ként értendő, La koronára, o. é. re 
vagy ezüstre hz -1: fi0 frt.-k ént, La arany 1 
írt. 1 a vagy $•#••:*. ó j.enrre 8 /.ól, Imi márkán 
kent, La rnarkam szel: 100 Irankuokent,

La íiHnkia azut.

I. Álinzr udéeoág-

a Magyar Allamadóseág-.

1 Arsrviai adék, P f< 0, lOou aranyfrt. névért
I «irr.uk t*an, adómentes f»o ar. nyírt onkéntj 121.26 121.'.:. 
! Arunyjar., lt'.OOO aranyforint uuvért. dara-' 
j bókban, adómentes, 50 aranyiorintonkéut 
ÍAranyjárad., adón;., f«0ar.írtként, má. kő/.
KoruuaértekU járadék adómentes ................... 1

! ; l máj. köz.
* * ni aj. vég.

1876. kel. vas.államk. r. írtban50ar. írtként 
18^0. állam vas r.rauyk., adóui., fiO ar. írtként 
1 bbO. évi allumvasuti ez üst kölcsön, a -1 u rn.
ÁH .mkölcs. avttHkai'U r zéljára, aran> adóin

II '7\j. évi r.ver.-kölcsön, 10U íri. <irb 2Ü0K.
1M.0. évi u ver.-ki.lcs. fiO fr tu- drb. -100 K |
Magy. regaie-kártalauitási kötvény adom.
Horvát-sziawu kártal. kötvény adómentes 
\!ag i-r íöbiteüerment. kötvény adómentesj 
H 1 . t -s ziavon „ r *

. T iszaiés szegedin ver. kölcsön, adom ,200 h.
li - - *• ■'* V y*4*

í fcj Oexírák e»;iamadóssig.

09.45

89.—

122.H* 
121.75 
92.2á 
99.60

9‘J.fifi

90-

09.— 100.— 
99.fitlCO.fiU 

lfiti.fiüí 158 50 
100.75 101.75

Egyesített járadék papírban, febr.—aug. ...
a ;i v máj. —no v............
u i ezüstben, jau.—jul.............

A1 anyján., a lóm., arany írtban 3(> ar. írtként
iKorouarrtékü járadék ......................................... j
ÍÁHarnsor»;. ibfi4 évtől, LőU Irt p. p. Ő0j

tit p. p rrtkéiH......... ................. ........... • ...!
Allamsorsj. rtitió. evbCi fioü ír. u. é. 1UU0K.; 

* i860. # 100 „ „ „ 200 n j
4 ltiGé. , 100 r n „ 200 r, i
. 1864. „ 6U „ „ „ — 1UU „

II. Has közkolcsünük.
6 : Bőig államv.zálogk , aranyban, 50 ar. frt ként
4 I Bobuyák-Lerctegov. vrsz. köles. 1805.évből 
41, Busnvák-Lere/egov. vrsz. vasúti k. 180c. évből
V/a! „ .... Itoü. „
4 1 Bua&pesl fűv. kölcsöne, adóm. lbU, kor 
4 i n n 19* d c
4 ÍTem.-bégayöln:j ivizszabályozási tára. köles.

i III. Záloglevelek közkölcsön-kdtv.
j e) Budapesti intézetek kibocsátásai.

4 i/2l Belvárosi takarékpénztár részvény társ. — — 
Ziy. Egyes, bpesti föv. tpénztár í'rtbauv. kor.-banj

6 (Egves. tégla és czementgyárrt. olsöbbs. kötvj 

4'/, Oaii* és társ* u* -liodeéseépgyarrt. k.-kótv..

100.4i)| 100.80 
IÜU.41 j 100.90 

i * 100 ,, 
luu.4 ÍOU V-
121 iá
101. -! iái.5!

l'l.—j zár.

1*3 :
24... - 252.—
248.—1 252.—

101.25
101.—

US.1,»
102.—
ltiU.SC

102.25 
102.— 
99.7f. 

103.-
lOl.óO

. l'eiuesvari takarékpóuilsr

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adriainagy. kir. teng«rüajóz. rt. írtban]
Budapesti kö/.u:i vasp. tu«.suság

i Budapest pécsi vasul ... 
l>eli vasul u.b. márkában, 100 márk. ként.

Kassa udurbeigi vasút 18“-9
„ 1689 ar

“ „ 4691. .

4'/, Magyar folyam- és tengerhajózási 
í. jMagy gicsországi vasul I. kitiocau
5 j . . 11, »
4 i „ ezüst ..............
6 iMagy.uy’ngotiv.(szivar gyór giacziv
5 I 1ST*, kibocsátás ........................
4'/ilM."vaealiels.kö"ce.ber.czé!ra,ai'.,lV0mrkkeul  
* Ősz:-.^.államv.,1883 aranyban lro ,
3 j x kib.lStiO. , 100
4,y,;To*loutalt helyi étdeka vasutak ...

Oszt.
1902.

20

80

Az V—JL1V. aiatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama di bonként koronabau érte idő

V. Bankok részvényei
Befizetés

Angol osztrák bank ... *.......................  240
Bpestt bankegyesület részvénytársaság 200
Első magyar iparbank ................................ bUU
Fiumei hitelbank .......................  160
Budapesti giro és pCnztár-eyglet

VII. Biztosító társaságok reszv.
! Bet tii hi.-iosuo uv-fk ág ... ...................... 1 > *25
j Becsi cs jjradék-h: ,:t"3-:.i :n.•» * ‘ t
i hi". magyar általános uiztvSiíd !ai -. J!t : 
j„i-'onciere’*, peati útztoaito Ín ■: <-t ... _í i
’Magyar jeg- • s v i • .• ,möi/tusi. . ... J-
1 ,N« in . -•*f !.ui*- -> : 1 :ztosi'o rv.-/vvayi. -• ' .
T’an........ - . .h. uí.) !•;/.; ’ iio íLtez.u: ... ov" 17. ,

Vili. Gőzmalmok részvényéi.
* cnc-.-rdia-^ .. u .* 1 "t t v xr - - t ,

. 1.1-0 budaj-tisti .'.a 1« • t 1 ■/ * :.j '.
: K. ."a ' «V. -,:t a.........................
LttiZi. ^..:-.m.tlom íéS/:% ei y tu. - as,t6 
. t . 1 • -u ■ urna! i:: :... -u..u., ........... ..
*' i mámat.", v > t.-. y un»: <íu ó.
Festi \'ictoria-g * ..mu!um ........................

IX. banyák ?s téglagyárak 
rés;.vény íi

Budape-t 3-t ijtióriuc. i i* .. ar 
■ •; i. x V* c 'V!i:va-
KX tii.t:, vgV* -. h c i
!■. s •: -1. .i z\ ai t .... z< . 11.
I . .. .ti •.. . U- \ a • ... .in . t;.

Llaivun" i. ,'..i‘tyar zvviiyu-.i .a3<tr ... 
Ki-.mkh; . .Manllk- uu.i; a . r*. ./v..

!K"‘.anyu. 0v/.Lug!a a* »« s/,vr*ir. :a
ívű ;« kö‘ . at * ■ • uyt.
ük ■ .. ya. .cuzve :j :.

. tvenyinio.. .i, .
pu i., vy. vcuy tai - a u.,

— 433,—

- 12.-

jLe«hn-i 

: M a, x ... a

13ti —
1 ,V-~ 

14U.- j.Mayyui a.: -0. a. gya. rc-*/.v%.u . társ. 26 13...—
1 Ino. 101.~ 30 >.1, ’..uj.iui .-xOoAvui'anya iu»-vcuyt. ■ 7- ■ uv4.
j 109.- 100.50 0 t.'j la ki tégla U» -ue. «.vgt'd ieszvcuyt. 2UU 26V - zó.*

tj 1 'O,6o 101.—
í
1

X. Vasművek es utpgyarak reszv.

j 101.— 102.— El au magyar gardasávT ,epgvar rt. 2u0 14C.—
101.36 0 Danuliius-Scboeniclien ll^VLmaun féle
98.fi i 0 hajó 11.................................................................... Jfiü lí J. - 130.—

! 99 :i!> l’-'j. Fegyver- e.» gépgyár részvét, ytársaság 26«»
111. 21 fi. - — ilanz es .ar-a xas.öuto*l 11 ehőubs. ti99 'j i '' ,j-- 2300.

— Ms gyár-beik, a .émiuavgyar rt els-.bbs. 2(0 —.
. Mag var wag^vív <s g-.-jgyar reazveavt. 20'. .l.íl, — fill).

! 99 7:. 10) 75 Nadragi vasipar-társulat . . .................... 40i. -- -
1 US. - 119. iá nN ichuiü )u~ ,c; •>ar iv.-z vény társaság 26« 166.— ISO

160.5b 101.5 ■- Uimamurau, -.salgolftijáni vasmű rt. . 200 —-
117 118. - — w máj. vég. 200 1 f i 50 475.
1 00 úti 101.. 14 Schlick-féli* vas uit..de es gépgvat ... 400 2-fi Étit

: 100.25 1' 1.2 — lendlotl és Dituricíi gúj*gyt»r leszvcnyu 200 J Uu. - - 2 7.».-
i 109.— 110 •— Weiuner J. gep-, vvaggougyai a ... auú 206. - 205.
109- nu.

;t l 75 loo.fifi
luti.75 1« 9 ;. XI. Könyvnyomdák részvényei.

108 . luz.Tu
— nAthenaeum** irodalmi és uyorudai rt. 200 !"7.— 110.-
— Frank lm-társulat ............................................ 300 46b.L i — .Fallas- irodalmi és nyomdai részv:. 40u —

9i-*> 9Í .25 t tifi Resit könyvnyomda rést vény társaság JUVo '"'"l 2ti5u,

XII. Különféle vállalatok részv. 1

50 Általános waggon kölcsönző részvényt. 400 630.- GiO.-
r Apolló1* kfiulaj finom itó-gv ár részvt. 200

80 Bandin féle Vcgyr-gyaruk részvényt. ... tüO 1120.— 1150.-
— Bibar szilágy 1 olajipar részvény társ. 200 200— 210-

rt.- 278 - — Brassói eellnlose gyár részvénytárs.... 20U 305.—I 310.
tifi. 9o.- 13 Budapesti á’talauvj villamossági rt. 200 285 - *253.-

328.— 33«;.- VI Első magyar betűöntődé részvénytárs. 200 210.- 22C.—
139.— 142.— 40 Első magyar gvapjumoso és bízom rt. 400 570.-- 590.-

— — |Eldó magyar részvényserfozöde . 6tji> tno — 2280.—

KJ.xó magyar sertr-.sáizia, * részvény;. 
te. 1 j magyar szaliodA-reszvéuyia;>aság 
E •> pesti gpoöiun. és euyvgyar r. 1. 

T 1 unítirizsb&utoió'-H az*' kém : uyitogyar 
,Gschv\indt-teie K/.es/gyar —
„Hungária“ mutragyn kén-avgyár 
Kabeigy.ir-i *• /.veujtarsn ,ag —

•Kőbányai polgárt sertözv t-js.:vényt. 
Magyar c/ukoripr.r ré-tzvé.iytar-a- 
>' agyar lém- e. lampa-ar y ar r. t. — 

'.Magyar gazizzuíen v részvény társaság 
iMagyar ru,gyautuaru-gyar részv>•
1 Magyar vu-uti forgalmi részvény :ar-i. 
Mtíj-: ar villa;:: * - - í1 r •• iveny tar-»a ag 

• M v zug az 1 taaa g 1 ipar r. .zvenyim sasa::
' NagvoZebeui vmamosuiű. részvény a; s. 
jNeuizetkuvi v íilrni ' • -ági társ.; -:x , —
i Nemzetközi wag.^-ukötCefönr-i ... 
Popper Lipot laip.-.r re .•. cny-a. ■ sa 7 
Szegedi Kenuvi :vn gyár ; vs. 1 cn_.

; Szidí.cki tarba/..tk , v*:nytarsa-.-.g
íTörökbirodaluut d'u-UAjjye. ye-’.ar M .. :

XIII. Közlekedési vállalatok.

* Adri? m. kir. ’au:.;erbajözi-*i i>
— Aradié* csauu ti < vcs. a^ut rt .
— Baja-zombur y vi le.-1 L. v. r:. is •
— Uai : 1 ■ >*ukt ne /1 va -ut eis 'öuavgt 

. Budapesti k u/.uti va.-paly a la

li iiuuApesii villamos vá: va a .. 1.

ilutiApeet-sze...mtr.i h. é. x. i. ..
7 ; buuap u st-1 i j ve -: <i k • ■ y: v ta i x ul. v.

itel-rc* zvu-uuJdui.a!.:t..-i , v. > ■
— ; Déli N.iiUw — - — — -

— L -» » — -- - — vuaj. .eá.
hl.'ű cs. K. szao. . .itt-g-./t.a, ■ /x t

— jGölrúczv igvi vasút elsfiuh«. rfs.-v,
— K;.s ••'it-ri-v’ 21 .' —
— Kassa-tornar helyiérUeki; v. ti . r.
— Magyi.r r !yam- e * ttugerha:. 1
— Magyar-gác.5országi x :ut ....................
— Mac ar helyi i rdeü't vfl' lak
— M. gyár ny.; go ti x árut.
— , y »rautHvosi 1» * *« a • m ei vg: res/v.
— a ti.I - re zvéc V eft

— It B. ,, '
la: .vá urhely-.iz.v. ••jetii x. v .;. r. 

Ui tente! magyar tengerbajMiSi-. 1 :1 /.
— Uszíi'uk magyar ália:uv.t>

Pé-s-bar-.Hi vac.t ................................
— o/.oni-lőrincz-.3. latina-naB. h. e. v. . i.

- feme X- _r Ur - ivi helyi v. v. 1 . e 1 ..

4-j.-

1 2'H-O.— 2699-
■* iu; 87c.—: btio

- 225
4UU; 4.
íool fiv — 210-

12 JU 1510.— 16_j24 fi.—!
2UV 50 j.
2 333.
ZVUi 2.» 7.— j .
200, 2ül.— 264.
4'h' 1
10001 650.— ’ 86 u.

50J.
400 510.— 53c.
4 nu! —.—
4Ö0l .‘",90.—’ 6vU.
140,
192 345.— 345.

Xi V. Sorsjegyek.

10 Baziiiki sorsjegy ............. .. .............
10 n cs/trák :>ltiibei>e»i.c24el

2(0 2., »
320, rt70. - N - • 2 •> llécsvárosi nyereményko;v=L a 1• vboii
2" 41.

Ív
M
.Sí)

BllU.; v.u o*-i ......... .............
„Jó szív* egye-vule;« so: 

n n n „ o-.::.ú k íelüiu.
filagja. jelzáioghrcluan*. uymeine >y . . .•

, , „ o.'Ztr. íe: • -
"Magyar vörös-kova*.:i s.irsjcgy 

I e . iti-i.:..
! „ n nyerem, jegy'
Olasz vűrös-kereszt-sorsjegy ........................

j Ü n osztr. leliiloély.'
‘Oszt rá a földhitelintézet nyervmeny Vv,.y ...
j Osztrák vörös-kereszt-sor «jegy . . ..............
;0«t.uruix hiteliűtűzeti sorsjegv ........................

■ •• ...........................................................
Szerbiai uyer.-k., iV0 í: Ankonkei:t(2",., kamat j

„ 9 n a V1 Jí'J JuU 13

XV. Fenzncmck,

u2. -

*13.

Arany, rr.agyat vagy osztr. veit ..drbonkért
n n •• 9 kor. e
„ n w » b' riutos „
n 20 frankos ........................ .. „
p ZÜ máik................................... m
„ török arany lit a ......................... _

jNemet birud. v. egyénért, bankjegy (ÍUO m.
U rauczia bankjegy (100 í-auk, ....................
Olasz bankjegy v 100 lira) ..................................
Bavirru’oel dara*.ónkéul ..........................................
Komán bankjegy (100 lei) ..................................
Szert* bankjegy (lUU ezüst dinar* ... ..

XVI. Váltók árfolyama (látra).

31,a Amsterdam 100 hollndi forintért 
1U0 (tankért 

10 ele: liugért ...
Brüssel 
London

I Német bankpiaczok ÍOO mátkáért 
jOlasz bankpiaczok. 100 Ináért ...
j Páris .................... 1U0 frankért
'.Svájci bankpiaczok UU p 

, S/entpctervar ... 100 rubelért ...

1! .33 11.39
11.26 11.31
19.96 19.10
19.06 19.10
23.42 23.5 >

117.12 m.a
95.25 95.55
95.25 93.55
2.53 2.54

94.60 9a.—
92.25

í

93 Si

198.07 198.47

235.65 24 j.'o:

117.17 117.47
93 io 95.65
95.22 95 57
9j.2U 95.40

Ibi - 254

v

11
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TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.________ TELEFON /06,

Használt és u] ; Müveit
peüZ-SZekienyek nnrasszonynyal levelezni
rendkívül olcsó áron kap- szeretnék. Leveleket :>Ko- 
iiatók a budapesti pénz- mely# jeligére a kiadóba 
szekrény raktárban Buda- kérek. 10226
pesten, V., Bálvány____________ ——   
utoza 6. ez. Erélyes

munkavezető, a ki mun­
kásokkal bánni tud, irni:

Egy kisebb A Gyöngyös—
forgalmú gyógyszertár t el- Visontai bortermelők Sző- 
adó. Értekezhetni Törükjvetkezete, mint az Orszá- 
Józseíuénel Máramaros- |g0S Központi Hitel-Szövct- 

Sziget, Szmház-utcza 22.;iíezet tagja Gyöngyösön,
szám.______________ 174? (Hevesmegye.) ajánlja el-:

„„ adásra kis és nagy meny-
v 8BZ6K l.nyiségben, 4000 heclolitert

Czimbalom Borivóknak
pedálos 35 írtért eladó. F.r-ijó lelkiismerettel ajánlom, 
zsébet-körut 2. Horváth, sajáttermésü, .badaesony-

vidéki ó és uj boraimat. 
Raksányi Károly reform.i-j 
tus lelkész Balaton-Henyé '

17*7

Nevelőnőket
gyermeki;ertésznüket, bon- olvasni tud, mint felügyelő 
ueokat es különféle tan- 5Zonna| alkalmazást nyer­
güket elhelyez özvegy , _ _
Nietschné Gorson Anna hét havi 80 100 korona 
Budapest. Erzsébet- fizetéssel. Személyes je-
líSrut 52. *“--lentkezés szükséges. Czim 'J

! .................... . . o

arany, ezüst és drágaköve-!tevő, kitűnő zamatos, a 
veket és eladom azokat gyöngyösi, egri és a po- 
a legolcsóbb árakon. Fuciis zsonyi kiállításon arany- 
Dávid utóda., Váczi-utcza éremmel kitüntetett fehér. 
19. I. ó. Árjegyzék ingyen, siller és vörös ó- és aj hegyi 

ia.~,in jtermésti asztali és pecsenye- 
_ „ , . - [borát. Valódiságért szava-
GOLCSépIŐÁCéBZ- (osságot vállal. Kívánatra 

ijetek. Egy magyar á 11 cn :i y-*.i egy rákiéi szolgái, *t-b2.,

Egy nagy műterem bm
ifelülről világítva, s ezzel nen' Arje°yZCK mgy6 ,út­
kapcsolatban 1C224______________________ I

lakás,
áll 4

lóerejii, 4 magyar állami)

Igen szép szőlő
a kiadóhivatalban megtud-![ia(os egy Kichölson. (■■,- v|

ÍZ ható. 192-21 iSchuttleworth, egy Gavetl.'l, len óraJ hatos, egy Robev-Schuttle- 
telep 34 hold, teljesen ter- ! worth, két első magyarj
mőképes, a kecskeméti ha- Nevelőnőket, jné?Jes* W Schuitlevvorth- javítása 90 tr. két évi jótállással.
' árban (közel a vasúti út-; 7 jelső magyar három feles, Tessék meggyőződni róla. Tűrt
tamáshoz; 3Sí magvar hold!gyermekkeltésznőket, bon- egy Iíofher-Schrantz ketiő-'arany ezast-tirgyak. drúga- 
iiama homok-földdel.olcsó neokat ajánl lelkiismerete- feles lóerejü gőzcséplő-kövek a legmagasabb árban ví-

készletek olcsó árban el- temek meg. Schiller IZSÓ *:ás 
ra a [állítatnak. Szücs és ékszerész BUDAPEST, ív. kor.

u.rou, részlet fizetősre is el-isen, Kéri Sándor 43 év óta kész!' 
adó. Czim : Kokár Ferencz,fennálló intézete, Bpest, adásr
Kecskemét. 174] Királv-utcza 73. tcmÖdön ezég által Baján íTio'^irüyi p/u-uteza 12.

9 Szép falusi
■mely áll 4 szoba, fedelt.hkh.-iz, télen-nyáron lak- 

veranda, fürdőszoba, [imtó, fürdők, vasút mentén,
[konyha és meUékhelyisé-i(kivánatra kert s földekkel ! 
igék, mint különálló nyu- bérbead n tik Krupecz lstván-j 
galmas kerli lak, melynek«,,.^ lidvarnokon (Hnr.t|l 
se más lakója, se szom-jxeszér;. 17431!
szedj a nincs, pompás tágas______________________
kertben, augusztus elsejéreí A V1ual
:gpn jutányosán kiadr>. AlKcilllll \ Vtvl»

A msitfirem? valamint 0: Arany-, ezüst- és brilli ins-ái uk.
lobbi helvishfrek villamos I,u5 1,;-orák 1:1 Pr,ób- ez:in*, ' , i rTOPSzközül:. női ar. laimzotbanvilaQltáSbS! \ U. 11112/. ÍjCícIj* • ,Vazi gvungyükkrtl. Vidéki 
dezve. A bilZ dfitt VÍIÍB* n,.cgr*::n1eb--<f’:: ; •> lelkUxmerete-
mos vasúti megállébefte y í<4ftU iy:nek , A ;

Szobrásznak. festőnek.K0HN EDE és TÁRSÁNÁL
; va gy bárkinek, aki a téliért, városhéz-u. C. (volt Granátos-r.; 
tart, rend!:ívül alkalmas. Veszünk régi <■* nj -irány

o - ti . n 1 . «• 1- 1- va f-Züafnen.ü tÁrgvakat i«I*n-Bovbhet a bazimugyuo-,„au,.n. R:..áin,nsjio;t 
• Damjanich-n. 13. SZ. jkat di.-erelio mellett ícadezz V;:.

dísz-szegfűi!
Kitüntetve: Prága, Bérs, 
Lyon. Antwerpen, Amsíer 
<’aiü, Hamburg, Majna ni. | 

Frankturtban stb.
[a legmagasabb dijakkal.

E!i!o vlaszték io <lrb. K 20- 
I Kiéilitúei cs reklám-mintafajok j 
4f;9ít7 1 • <ib. K. 16.-
Őriási szegfii 10 n „ 30.— | 
Disz ezegfü io „ ff 
Kerti szegfii 10 n ‘J. 
Kíalmaiszon-szogfü

db. K. 10— i 
50 dar.' hnál 10%, 100 da­

ra', mái 20% engedmócy. 
?il:igyar árjegyzékek ingyen 

és bérmentve.
Spora Fr.

szejjfü-ki vitel
Klattau, Csehország!

Balassa-féle Ócska és uj
Ufforka-toj RraayAramme5 ;{ók ab!akok vasrollók 
kitüntetve Parl»b.in ea J ' , ,Becsben i90ii. föitetien bt. va kapu racsok, kcramit- 

; tos hatása szepitöezer lapok, márványlapok, lép- 
j rv.ciy a (cotta*-. 1 eudvoiitszép- CS(-jj- s|jj Iegolcsóbbímkap-löt, máifoltot éa mindenre-. ,, , “
ie tiszt At íanságot az áros- hatók Kelemou Mórnál

író», annak gyúnyiirü üdeséget,! lebontási válialkozónál 
fiatalságot kölcsönöz. Tessék Rsest.V. Nádor-U 72. *0793 
vigyázni, begy minden . üvegen]
a „.éalaeza- név látható legyen.'-----------------------------------------------------------
Egy üteg ára 2 korona; 
valódi angol neorktt-azej)- 
pan 1 kor., 3 darab 2 kor. *01
fillér, ugerka-poBdre 1.Z0 é-.
2 ! or. Kapbatd Ba Ineea 
gyógyszertárában Temes­
vár; Budapesten Török 

R-yógyszot iá. ában Kirátv

ivlagy. kir. államvasutak

id 09503

ateza 12. Andrása;-aC 29.
minden gyógyszertárban. ]

76i csak jó minőségű
---------------------------- (Hálószoba, kredenc, Sz5nyeg-|hirdetrri,',1VUn-r"> ' -

livány, asztal, üí;<;k, Íróasztal,jlGSZSZÍlk, iiOgy fi felit*: i. -

903.

Hirdetmény.
Vasúti árudijszabás e:ry. 

részt a magyar és osztrák 
[vasutak, másrészt a német- 
országi, luxemburgi, tn.:oa 
lés németalföldi vasutak 
közölt. ÍA díjszabás 1. rész 
ÍJ. szakaszához 1. pótlék 
életbeléptetése) Vonali, j- 

!zással a „Vasúti és K Ó7- 
jlekedési Közlöny" f. évi

6, számában megjelent

rész
iaiidó

ivasreLnjv.,
I kapuk bnsv.iiahrik

■» B - f H , - m R \,11, . x, iroasz7:i.',iicsAo/.uix, i.-i-y
sasíttif kiín.vv«ckr,-ny. úri fol-l-k, ot-ifett díjszabáss H 5» rí 1 Ufcí 9 tí Styl $A -Oman, sznlonl,errndrzé< tö le -! , - .• ... ’ , , r.'.k, úgy e-yenkint is, n»gyo„F.akaSzáboz klada

íasracsos, ®,cs,'n- eladás nagyban ősi pót lék csal: f. évi j in s
újak ,,i'. kicsinyben Vi.fi.,;,g -nd-s uühó 15-ével lép életbe

kapaato... ”1, VI Teiez-kürat 40 B.zain ku(l;lpes . 1 ifil'JUS ■ 
telnserger Munb|A rnagy. l.,r. állam va, - 

butorip rosnil. ;ak igazgatósága a részes
Bpest, V,, Körall-il. 10.1 • .'«utak nevében is. j ;,

* i (Vtúnnyom nem di".aztaki sj a uyv.goli piüyan'lvar közelében

LeflíGilfs Jakabnál«,,'

Gyönge fehér bort
szép. tiszta arezszint kap, a bor tisz- 
tátalanságai. BÖrsen<sek stb. meg­
szűnnek, a ki mosakodásra a íelül-
mulbatatlan Doering-szappant a ba-
golylyal használja, mely kitűnő 
sajátságai daczára darahonkint 80 
fillérért mindenütt kapható.
Raktárak liuúaiiC't : Tövi: .7,. Tn&Uruayf-r 
*-s Seit a. l\eruua Nándo:. u r, Kggcr rNudur 
gyógy«y.eriáru, A* esse; 1 érd. * Ti a, tie'tvJ- 
lieim Miksa és T a. K *chrneis:er t i. utóda 
Molnár é- Moser, Detiinyi K-rolj-, L'et'inyi 
Fr. J. . *!.. L.ivyi ' Drau:. Központi raktár 
BécSben : A. Mote-'u íi. <’o. -áÖfHj b

DieseB-
féle szab.

As űlinlank kösxHett
Fi y/oO drb csak ő kor.y/

J

elsßran/ju ivü-uéjtek. Ör.szchafiOiilithntlavni csekély meny- 
nyiséijei tüzelő nnynjfot (nyer« kőolajat) fogyasztanak, e:,annyira, hogy a
tényleges lóerő óránkint köriübel. 1’ 3 fillérbe kerül.
A nyersolaj lük életcsen és füst nélkül ét/ el. A Ölese! gépek 
mindenkor foltét lenül üzemre készek rendkívül pontosan, az el-

j 45600 leniállással arányosan szabályoznak, a miért is

villamos világítási telepek és váltakozó terheléssel járó üzemek
r.'szére különösen alkalmasak. Részletes fűi világosi lássál, képes leírással, költ­

ségvetéssel szívesen szolgálunk
jteggv. Fegyver' és gépgyár Ilészvény tiirsasít/j Bnünpesten.

Váezi-körut
a

gyógyfürdő Zemplénvármenyében.
Viza : vasas-timsós. A fürdő-idény május 21 én 
veszi kezdetét és tart szeptember 15-ig. Fürdő- 
orvos ür Asztalos Kalman Erdő Bényéröl. Bő­
vebb felvilágosítással szolgál a 
40509 fürdőlgnzgatóság.

iHSk

Bazilikával szemben-

Igen finom, enyhe, 
virdgillatu

PIPERE­
SZAPPANT

j kelet pompás Illotú- 
vai. 4 1 2 kilós posta- 
csomagban 'kh. 50 drb'

csakö koronáért
mert a sajtol.isní.I egy 

Ivissv megkerültek. 
Azár Liilünbena háium- 

szoro3.
Az 50 drb. k-ázuít vr.n a 
valódi előnyösen i rí
,,.Má-Hilla 4
ápoló szappan (turv. 
verde. 1 Napf.ütés, bor­
atka. pörsenés, máj- 
foltok, szeplok s min- 
don arcíirztá!lanság el­
len sikeresen bevált. 
Egyes egyedül megren­
delhet 6 n pénz előzetes 
megküldése vagy után­

vét mellett: 
KANN lÜNÁCZ-nil 

WIEN, fi.. I.ilicnbrunn- 
g.isse No. 17.

ROMLOTT BOROKAT
dohos, penes.* vagy hordú-izüeket és szaguakat azonnal
fel: ' 'un éil megja vit a

Maivap-Dorvát Tengeri Gőki'zói Rémr.-Táre. Fismébai.

mt' B010F2ÄL
teljesen \z Vs <zjgné!ku!i ív!vadéi.

A HONORÁL úgy
kell* ; i *.!e:i ..■•!: )•. i. 
f«án ezeket a 
hogy (• •'. /er 
Havasa biztos

Erdős

hnt, mint valami den tv szer : a 
f: )•. ízt tartalmazó alkati * 3Z'.‘ket és ct;n- 
o-Lói ki v'ilnarri.i ma:,'! nun tarjn t^y 
l.efejté'-del a tiszta l*o.rtól elr.álafl/’.hntn. 
Ara egy hc-kt.; :t 3 korona, ó h^Ktora 1 1

luhiti atasitá?--;'.!. Kapható :
Jenő sty<iey^zerésznAi. ^W euu KCEH3E K, Hevesm

Csiszolókövek darabja 20 fül.
fehér, tv * u k ia-rletképen el:.*, dó a cs'szoió vászoné ru­
háiban. Rappold Nándor 1. -.-lap# Vll., Akáczr3 utcza 57. mellék 
.'••7.1 Kirtily-uícziUól az Erzsébet-kőrút -0<v ) 4u'7.

NYÁRI IDÉNY.
Fiúmén át vezet a Icyrfividebb nt.

uttatiäidbd éo vissza: = •gyor -jarut hetCLkint 
Z ira, Itagnsn. Spaíato, M^tkr-vT és <.'a:,.’.roba

Velenczebe és Auconába tik ni fii ajfinl".*. 
(*S VÍSSZ3. ! kellemrü ntazá«.

Legnagyobb kóuy/ iömmel berendezett szalon" • .k. 
Mérsékelt árak. Ktke/.ö a baj-n. A g /haj knak a 
Budapest—Fiumoi forqalorr.ban levő gyorsvonatokkal köz­
vetlen csatlakozásuk v?,n.

Menetjegy kft a magyar királyi államvasutak központi 
menotjogy rodája. a társaság vez i k pviseios* ge (Korona* 
herc/cg-i:u- ::i 1<’*. E.idapeot adnak ki, hol a kívánt telvilá- 
gositások is megadatnak.

USiíilíiM&i

r
szám,

Eddig még nem létezett! Páratlan a 
maga nemében!

RECORD«

mérleg- és gépgyár-részvénytarsasag.
Ajánlja: rzabaüalmazott i-gnontosahb, kitűnő szerkezetű mérlegeif, uzy 

vasutak, gazdaságok, mint vállalatok és községek ré*7>ro)
Árjegyzékkel, kültaó-gvetéssel és felvilágosítással mindenkor szívesen szolgái.

a városi iroda, ^
•körút 15- (a Bazilikával szembeu).

müintézet vállalata.
it.e*.y hazai szegúnyso.sa akadémiai müvéizekbul alakult 
•zéljuk a íz agy közön ek

: h- párt- 
n. ívé. / k- 

váilalunk,
•tés nuíLíl!.

aU
íunkák c!fi- ■ be zer** -«Te. Kérjük a n. *■- k"z*'.us;

'jgazsut, mert <■ -altkl alkalmat nrujf az einyomott 
uek pályájuk lói;.t*.tá-,ira. Jó munkáért Le/.« .fiégc 
bármely rossz íjnjkép után is. Arak nűn-ien ut.ántiz
i'.letnagvságu kretarajzok vagy nagyítások

papirkerettel együtt................................................. 3 kor.
Klet nagyságú pasztell-fesímény papirkerettel

együtt................................................................ «*> 5,
Életnagysága olajfe tmény.................................10 „
Vidéki megrenaelések utánvéttel, mindén kép után I korona csoma­

golási dij fizaíend;«. 4újlti «
Műterem: Budapest, Rottenbiller-ntcza 46. szám.

A FRANKL!\-TÁP.S1"i,AT K'iNYVKi AbÓHIVATALAliAN 111 OAi'Ks 
EGYETEM l'T< ZA t SZÁM MEh.JELENT ÉS KAMATÚ :

IV.

‘v

uj Hja.

Maié-
di franczia killőnle-
genscgeJi (gummi C«
aal hólyag, összes női 
óvszerek stb.) csakis
F Iiergucrandfils

i eg hírnév eseb b párisi 
gyárostól legelőnyöseb­

ben beszerezhetők

J j Polgár Sándor-nál

UJDGNSÁíR ! O O O ÚJDONSÁG!

= Éppen most jelent meg =

Theisz—Matskássy

FRANCZIA-MAGYAR

MAGYAR-FRANCZIA
EZÓTÁBA.

; !. rész. Franczia-Magyar szótár
Dr. Theisz Gyulától. Ára 5 kor. 

II. rész. Magyar-Franczia szótár
Matskássy Józseftől. Sajtó alatt.

Kz -n srúUr mogá len.-ad-ve* régen érzett hiányt p6tel. 
Gazdag czókinc»1 lben, foiülmuij; az eddig tiasznála*.- 
■-■*11 lev '. küUoldi bzótárakat, i. -*r; niagyur vi.zonyoL- 
hcö via alkalmazva. Tiszta nyomású, eajtóhibamentes 
7óvege tlőuj t Kztoidt b/imára u". eddig luegialent 

iL* ag-yä i'-U-A s«; i ia sz út Urak felett. A ezótAr ti. rúaza
alüít VHH.

MegTendeihetö a kiadónál:

LAf.íPEL R. (Woöianar F. és Fiai)
t s. é* kir. udvari hvnyvkereskedósúben

BUDAPEST, VI., Andrássy-ut 21. sz. alaff.

ÖSSZES REGKNYEi ES
Népszerű zsebkftidús — zlgy-cgy

1

■0

* 1-2. Akaii.
3. Zclvomi.

4-3. Az" uiolsó Rátöri 
7-10. A csehek Magyarországban.

Korrajz Matyó; király idejéből. 
11-14. Zr ínyi a költő. Regényes kro

Tartalom:
1 67-63.

isika a XV11. századból.
15-16. A könnyelműek.
17-24 Második Rákóczy.
27-26 Esztiiéi'.
27-28. A rom titkai.
29-32. A hat l tlerszky leány.
33-35. A két barát Történelmi reg. 
36-40. Jósika isi vau.
41-48. A zöld vadás>
44-17. Magyar kény arak Regény az 

Anjou királyok korából. 
50-51. Két királynő.

52. Egv kétemeletes ház Resten. 
Novella.

53-55. A szegedi boszorkányok. 
7,6-57. A nagyszebeni királybíró. 
58-.‘J Az első 1 -pás veszélyei 
60-61. Akarat és bajiam.
62-64. Jő a tatár.
6Ö-6U. Pygrnaleon. egy magyar csa­

lád harisban.

ELBESZÍMSEI
szám úr:t I korona.

A rejtett seb.
69-71. A tudós leánya 
72-74 A gordinsi. csomó.
75-76. Szív rejtőiméi. Kisebb 

gények.
77-80 Régibb és njabb novellák. 
81-82. A két mostoha. Történelmi, 

regény.
83-Sí. Két élei Szeszélyes regény. 
85-86. A végváriak Kemény 1>Ri- 

lev (iábor téjede'em korából.

Befeg»foiés^ékek
lál.bíitlozúk is rokkantak
részére leghíresebb gyárt­
mány, valamint a betegáro- 
láshoz szükséges czikkek 

nagy választékban kaphatók a
Magyar Orvosi 
Müszertárban

Budapest, VI !.,Kerepesi-iit 32.
a Rókus-kórházzal szemben.

ingyen és bérmentve. 463ózKépes árjegyzék

Magyar

Az ATHENAEUM részv.-tdrsulat kiadásában megjelent:negjelent: N

n
ítUí I MOSf,

Irta gr, Festetich Andorné. Ára.. _ 2 kor,

KÉPES PESTI SZAKÁCSKÖNYV.

Uám \

ábak!

riigok. Kisebb i't87-89. V iiszh 
nyék.

89-90. Regényes képletek.
91. Az élet utjai, 

i 02-93. Elet és Tiindérhon.
I 94-95. Klára és Klári. Regény az 

Anjou királyok korából 
t 96-3?. Várt leány várat nyer.

99-100. A mi késik nem múlik, 
j 101-104. Sziklarózsa. Regény A báli 

Mihály erdélyi fejedelem 
kúrából.

i 105-1 IC. Egy magyar család a for­
radalom alatt. Korrajz.

1117-120. Szegény ember dolga csupa 
komédia.

Nincs többé ASTHMA-
Pillanat e. a*» megszüntetheti). KitilnteV-sek 
1Q0//Uözran t, arany és -fitericek, hord concour
relvUágo»*tást inryenea b riaoaíve küld

Dr. CI.ERY. ííiarseíiie (Fraucziaorszag )

Heveny vagy idült
büjakÓF-bántairaak

igy gorvélykór, íürbajok. encem*. fiz?ag, fekélyek s‘.b.> s a 
romki; vértöl szarsaaz - egy*Vo bajoknál, mm uiírig -dAtra- 
uat, riieusiatism'-is. a száj- us có?e gennvédéséi, daganatok, 
«QOéto^is. tehotetlenseg cá mindenréle s.'.«srzett vagy orükvit 
oujakúron • »átallnak •jsecyiNf'a. a legroegrögzőttebb h min­
den gyógfsezelássol «tacTolo betegségből Uiz’.os ti gyökerei 1 

gyúgiyulást nyílj tannak

Dr. Olliver lértisztitó piskótái,
melyek & franrzia korm Tay «'g a párisi orvosi akadémia «vi­
tal engedélyezve éa a pánti kórhazaitbaa egyedül vaaaak 

elfogadva.
Igen kelTiemes gyógyszer, melyet 00 év óta a legkiválóbb 
orvoaok Ir^sznáíáak' jnict egyelien és legjobb rértisztiíó 

sie *1 és saely számos kitüntetésben is részesült.
Ara egy tie doboznak 25drb tartaloxunal f> K , egy nagy do­
bozna*. 62 tír D tartalommal 10 ksr. Minta és prospektus 

rendelkezésre áll.
Fóraktái n Tö lök József gyógystertára Kcdalicit, Király-ntczs 

Vi. ég Ándrássy ct 20.

W tv küs’-vnf

E::.r -l- i.-:l

.-Ie5 k ;-tjárjegyzvk 
bermentvekuld

egyet, orvoaluder, szakorvos

gyorsan éa aapo^an ír 
pyit minden frisa-. regt-

voros

titkos betegségeket
ngy férfiaknál, mint nőket-1 

é*x biztos eredmén/ny«*1 
kényelmes, egenz 
iz-.-r szerint, foglulkozu 

ajtadály n

Lakik:
Bfldapest, Kuruly-korut j. sz.

(Dob utejra sarkan.)
I. em. bejárat a lépcsóházbó 
Rendel: d. c. 10—4-iz 

6—8

gyszerroi gondoakod

I orvosi m ü's zertár
Budapest, VII.. Kerepesl-ut 32 a M.i-Etktoil roaba. 
Mn 'JPrQáii? :■ Aifitlafi*a i::acuk ifi*méhci), biz-
Ullllul Ouiio tos fekvés, nem okoz nyomást 

gummi-töités, kis pelottával a le;- 
I nagyobb sérv is elzárható, lessek 
■ prosp- ;!u<t kérné 

müfüzök haskötők, egyenestartók, 
támgópek, Riinmv.-hans.iyák jé alia-: 
melleit, b vponf-sabfiaji és legol­
csóbban készülne:;.

« é- halbólyag különleresség va- 
13di Iranczia gyártmány, 2-12 
knr-ic tuc/atj.i, rövid Capottok 
4-től 10 kor.-i" tuczatja, női óv­
szer. pcss. oclus., orvosi r-ude- 
letre. 3-5 kor.darabja Diana öv 
havibaj-lcótelék, cl—7 kor. dbja

Irrinátnrnl/ Öncsővezok 5.4 5. 6 kor., t's a 
ill lyuiul UlV betegápoláshoz szük:-égi*s czd.kck 

kötszerek, inüszei-ek, betegtőló- i 
SZ kék nagy választékban. :

Nagy képes árjegyzékek duerélvn, ingyen és bér­
mentve 20 kor. megrendelésnél. 20'! „ engedmény.

keresztre ügyeljünk. "íföna

Irta St. Hilaire Jozéfa. XXIX. kiadás. Gon­
dosan átdolgozta éj bővítette Wicsner Emil 
konyhafunúk, az orsz. nőkepző-egyesulet fuzö- 
iakoláj.tnak tanéra. Ára kötve 4 kor. Ugyan­
ez német nyelven is kapható 4 koronáért.

VALÓDI SZEGEDI SZAKÁCSKÖNYV.
1000-nél több ételkészítési utasítással. Irta ^ 
Rézi néni. Ára kötve _ ---------- --  ^ 4 kor.

LEQdJdBD!

Ä Házfaríási Könyvtár.
Eddig megjelent 60 filléres kötetei: 1. Vegyes 
sütemények. i9á sütemény-reczepttel. 2. Külön­
féle italok. (197 meleg ifid, s; rp, likőr le­
íráséval.) t. Gyiimölcsbefozés. ■ 17; gyűrn é. > 
befőzési rcczepttcl.) Szerkeszti Kürtliy llmiIné. 
Egy-egy kitel ára____ .„ ... ._ ™ 60 fillér.

KAPHATÓ AZ „ATHENAEUM“ R-TÁRS. KÖNYV­
KIADÓM V AT AUÁU AN, VII., KEREPE3I-ÚT 54. SZ., 

ÉS MINDEN KÖNYVKERESKEDÉSBEN.

ztroraii * ■’■va.
áz Önsí?gól^. E

■BBZ'snm.r

Biztos írvóírvulnst keresőknek
kik kúrmil

nemi betegségben szenvednek
mint hv.gyr-fiő v • Lólj-agl.-.j k, h :i g y r* s ő sí ük fi 1 ete k. vi/.cK'si I 
zavarok, ej,éli i-.a 1 , t- • juk * s ' • ■.jaR ■. -■ s hánlalmak I
' >ypLilis 1 n • feit utútiajaik«-:ií V-llipó jdvgba k, j
korai terfiorÖelgy ngiiiés, ba oiiy bfrk: n- fk stb, n- .uic-1 
fübé-rfolvas, méh baalapos gyors ős gyökeres ..yúgyirá» ! 
ra szigorúan tudományos és lolkiismerotes gyógymódjánál fugv» 

Ív"jobbat, aj»Tiiíuk.

Mindenkinél Mi tanára.vló a „Az Önsegély“ rziméi, % 
maga uemÁln-n ggyedfii áll - ma, m-1 a ne::.i viaz« uj-o'-.on, 
ifjúkori btiaokön, tenetvt!<*n*t-gen, a anyum:! kívül, a 
fertüz'-a «•■ mar ínilé* elleni !.*}•’ -t-,h vre két
lamerteti. Olvaus-k mindazok is, kik az . í r«, r 
’ etc* kövflkezméiiyrit siuyitk ) őszinte ok’atasai • r- n- 
k'-nt ezreket enteu- k meg a b:zt >s elpuaztulást-'-l. 
Kapható 1 forint bélyegben va!«’» beküld* ■.«' • :>:.* ben 
II ti z 1 1 t I I. n Ár ni i II kvnyvkcrcskedesuLicn, 
lltidapo'it, Muzeiuu - liórrtt t.

ibbébe ammmammmBunsumamaaáKm 'JssmM

13175,
m.

Magy. kir. államvasutak.________
Jzletvezelőség Mist1

iáLESAEgyedül valódi amgoS
Thierry A. gyógyszerész

E^észsé^ueyl hatósátr által megvizsgálva és ajánlva 
Az Öregek felszerelése a kert« k, thiveny «;intavódelme alatt all

E balzsam belsőleg és kills*,>g lik./nálható. Ez: 1. Utolérhetetlen hatású 
gyógyszer a tüdőnek, a mellnek minden kóron állapotaiban, envhiti a 
hurutot csillapítja a váladékot, veget vet a fájdalmas köhögésnek * M- 
gy úgy ltja n legrégibb fuj *k.a. L'. Kitűnő hatása van ;t tor.ikgyuladái, rezedtíeg ea a ti.*: | 
tovokbajoknál. 3. Alaposan elflz-i a Lizákat. * Meglepően gyúgtritja & gyomor- * a bélbetcg- 
ségeket cs szaggatásokat a testben, b. Szelíden mozdttja eíő a székelést s a vér tisztulási»!. . 
mcjTtisztitja a \ «-«éket, megszabadít a Luskomoraagtől a a bypochondriátó«, javítja az é; vágy at 
8 az emú-zie-t. G Nagy a..erű siolgálatskat tesz togfáitv kur, odvas fogaknál s .J.ula V.n 
initidcn log- és s zajba oknál megszünteti a felhő fügéi:, a szájnak s gyomornak bűzéi. 7. ivül- 
»* ■ < « vjdítla! s gyogyiiv’Á: sál bir ;i sebekre, uj és rógl sipolyokra, orbánc, ki ttén varak 
mep-faíjyctt s mejgehetett tagokra, ruh, fekély a b&rdnrzndás es repedő.*? ::*.b 
ecetében, megszünteti a fejtajant, zugi t. szaggatáet, kSizvcny*, fúifjjdah’tat stb Egyeljünk 
mir.dig pontosan az itt látható Zöld apacza-védjogy re. ilaruriitá- ;ói ' leg 
jobban megóv, ha közvetlenül tőlem, gyáramból rendelnek eredeti sí;.!*, varlonokbpn. 
Ausztria Magyarország minden postaállomására bérment ve 1? ki* vagy G dupla űv*»g 4 
korona. Bosznia és llerczegovinn. rész«;ze 4 korona G0 fillér. Kevesebb nem küldetik széjjel 
Szétküldés vsuk előrefizetés vagy előleg küldést) mellett. 44075—11

es. es k
ßibb

,. í rvo orazatfoa hlrli ue legrA
u J » . • Lián álló rendelő in tu/.etet

Budapest, VI. kér., Andrássy-ut 24. szám.
Rendelés naponta lo—1-lg é.4 7—S-ig c te. Idült l ugycsö 
ói hólyag bajok víz villamos hugyrsütükör segélyével
Vidékiek levelekre kőacritü választ és ü/akszerit tanácsot

’litokUrLÁKr. vernek

váróterem.különNőknek

A P.*yF«íz

Thsepp^ Ha gyoqysz. balzsama és ceniifoSia-kenocse.
I

Ezen gyűgyhaLásukuan feililmulhatlnn két ezer npmc.iak a romlásnak nincs kitéve, 
■őt ellen kezűleg, minél régibb, annál értékesebb éa hathatósabb; nem árt sera a fagy, sem 
a forrósig, teb*t rr.'utícn évszakban használhatók. Majdnem minden esetben segítenek és 
eredménynyel járnak, legalább az orvos érkeztéig ; természetesen nem szabad hamisítványu­
kat vagy hasonló feldicsért érték- és hatás- nélküli úgynevezett pótszereket venni, melyük­
ért a pénzt haszontalanul dobják ki, hanem mindig ezen rég kipróbált olcsó és megbízható 
e mellett teljesen ártalmatlan, világhírű, szereket keil használni, melyeknek minden család­
ban az eshetőségekre készenlétben kellene lenni. Hói olyant nem kapunk,Jmely a valódiság 
minden jelét magán viseli rendeljük mn; egyszerűen direkte és czimezzük igy;

Tüierre (Adolf) ^Őrangyal-gyógyszertár« Pregratía Rohitsch-Sauerbrann
I Központi raktár Budapesten Török Jf ős Egeer Len (3 J. gyógytáraktian, Zágrábban Mit­

tel bach S: gyógy tára ban tg Bécsbun B ratty L. gyógy tárában:

ATHENAEUM KEZíKONYVTARA.
---- --------------XVIII. KÖTET. =■■ ----

A MAGYAR NYELV.
A MŰVELT KÖZÖNSÉG SZÁMÁRA.

Irta BALASSA JÓZSEF. 

Ara kötve 2 kor. Fűzve 1 kor. 40 fill

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak Garam-Berzcn.'/e :V!o- 

másáu a vendéglői üzletre 1203. október hó 1-4 . 
számítandó 5 évi időtartamra ezennel nyilvános pá­
lyázat hirdettetik.

A vendéglőt bérbevenni óhajtók felhivatnak, hogy 
szabály szerűen bélyegzett, valamint kellő bizonyít - 
ványokkal felszerelt ajánlatukat folyó évi juní j i: 
17-én déli 12 óráig a magy. államvasutak miskoh Z: 
iiz'otvezetőség titkári hivat;: hí sóz e czim alatt : 
»Ajánlat a garam-berzencz i pályavend g 
13178 903. számhoz- lepecsételt borítékban térit vény 
mellett nyújtsak be. Az ajánlaton a névaláírás Let 
tanúval eiőUemezendő.

Az ajánlattevő kön i s a misktv-zi tizletvez.-t - 
Igyüjtőpénztáránál f. évi junius hó 16-án de.i 12 
óráig bánatpfn-ben ÍVŰ azaz ötszáz koronát kész­
pénzben vagy állami letétekre alkalmas éitékpar - 
rokban le:élbe helyezni, vagy el* ; sía utján kill a 
borllékban hekül- eni, mivel különben az ajánlat L- 
gyelcmbn vétetni nem fog.

Takarékpénztári betétkönyvek nem fogadtatnak
A/, ajánlattevőt ezúttal is figyelmeztetjük, hogy az 

étel és ital árjegyzéket a változott viszonyéihoz 
mérten újból fogjuk megállapítani.

A vendéglő bérletére vonatkozó feltételei: a i: ifi 
ko czi üzletvezetőié^- forgalmi és kereskedelmi os - 
talyában (11. em* let 35. ajtószám) a hivatalos érák 
tartama alatt inegtekiiithetök, miért is az ajánlntte- 
v.kröt feltéfeleztetik. hogy a feltételeket ismerik s 
azokat magukra nézve egész terjedelmükben kötele­
zőknek elfogadják.

A feltételektől el létéi ajánlatok figyelembe vétel®'1 
nem fognak

A magy. államvasutak miskolezí üzletvezetősége 
fontai,ja magának a jogot, hogy az ajánlattevők kö­
zül tekintet nélkül az ajánlati bérösszegre, szabadot! 
választb ásson.

Miskolcz, 1903. május hó 18-án.
1245 Az iizletvezetöség.

(Vlínnyomás nem üijaztattk.)

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépein, Gleitsmann E. T. ezég festékével,

■

SZERKL
BUDAPEST, IV., \1

Telefoni
KÉZIRATOKAT 

CSAKBÉRMe:::; •
ELÖFlZl

Vidékre postái |
Egy évre . . v 1. 
E£t - fél tvre . L0 k
Xílf61dre: 3 Hóra. 
t'ranczia-, uiasz-, O 
■y:!ország(4:ba, £ 
ftramÍLt amaz ere 

icdéeLefi tartozna
Effy sí J

T.&1 számul
Vezérrzlkk 
Jó véé zés és I 
Lesze-a szobi 
OrszággyUled 
A horvát ren 
A vámtarifát 
A nemzet 1 
Nikotin c 
A sakkversen 
A bécsi ver fid 
Az örök . - ríj 
Táréra : Az d 

l.onj
Reirény : A 

C\

Oj
Az orsz 

kellenek 
Fényesen, 
módon i -i*
ban váliití 
igenis hón 
való uiabb 
is török z; 
a bizonviu
í
hogy - 

Mire ? A 
F a lül.'i i 
ják-e V Ifi-3 
megyék, \. 
magyar z

y i lion 
tébbna: v*,: 
közös bii.i- 
letnév, I- 
S a vnlé ;i 
oszlrúk ág;

A korin.i 
hogy kell-, 
obstrukezií 

Un trón 
Hohó. ti. 

törtenik. it 
tás a tervé-z

bik ré ;
jórészt
nok-sza
szel

mmaen

Az Ei

2^ Az r.
6fapánvo=i pu

nagv, tér# 
tűrése, m 
elvan szii 
ezer karj; 
mi keni iá 
y
BZ16ii:u,. i

hogy hot 

Kemény teste:
6 Léíiii ái
feiét fenti 
a minden

a ieiektel
a puszta 
hoi a vas 
vág csak 

Ez a ma^ánve 
a szereim 
nem száll 
e a méz, 
rózsás vu 
a o I 
1 áss tn kis 
e -. égbej 
nem term 

Forró tartás*
Ö tűzve, vj 
a kis mel
szeretni, < 
s a pillául 
ki további 
egyik viril 
de *ít feg; I


